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Что такое война? Какой это звук? Свет? Вой? Грохот? Голод? Рев? Плачь? Страх? Что такое война? Как живой человек может описать происходящее вокруг себя во время бомбардировки, артподготовки? В осовремененном мире, в новостях по телевидению или сети интернет, словосочетание «вооруженный конфликт», «война», перестали носить человеческую эмоциональную окраску.
Актуальность данной темы заключается в необходимости понять, донести, прочувствовать сложность человеческой жизни в условиях военного времени.
Цель:
- способствовать формированию патриотического сознания, сохранению исторической памяти; 
- показать историческое значение битвы под Сталинградом в Великой Отечественной войне;
- расширить кругозор.
Задачи:
- развивать познавательный интерес об истории нашей страны;
- приобщить учащихся к пониманию ценности человеческой жизни и значению подвига советского народа в Великой Отечественной войне.
Оборудование: компьютер, проектор, экран, видео фильм «Сталинградская битва».



























Ведущий: Добрый день учащиеся. Я рада приветствовать вас на внеклассном мероприятии, посвященном празднованию 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.
День 2 февраля в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России» отмечается как день воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943). 
Сталинградская битва - одно из важнейших и крупнейших генеральных сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн. Битва продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия. 200 дней и ночей продолжалась Сталинградская битва при непрерывно возрастающем напряжении сил обеих сторон. По продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники Сталинградская битва превзошла на тот момент все сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий.
В суровые дни битвы на Волге советские войска сохранили и приумножили лучшие традиции российского воинства. Мир рукоплескал победе советского военного искусства, ознаменовавшей коренной перелом в ходе второй мировой войны. На устах у всего мира в те дни было три слова: «Россия, Сталин, Сталинград…».
Историческая справка.
22 июня 1941 года Германия и её союзники вторглись на территорию Советского Союза, быстро продвигаясь вглубь. Потерпев поражение в ходе боёв летом-осенью 1941 года, советские войска перешли в контрнаступление во время битвы за Москву в декабре 1941 года. Немецкие войска, измотанные упорным сопротивлением защитников Москвы, были остановлены на подступах к столице и в ходе контрнаступления отброшены на 150-300 км на запад.
Руководство Вермахта планирует новую наступательную операцию на лето 1942г. Так как новое наступление на Москву Гитлер считает слишком предсказуемым, он отвергает этот вариант и подписывает план наступления под кодовым названием «Синий вариант».
Согласно этому плану группа армий «Юг» была разделена на две группы. Группа «А» должна была наступать на Северный Кавказ с целью захватить нефтяные промыслы, а группа «Б» должна была двигаться на восток к Волге и Сталинграду.
Овладение Сталинградом было очень важным для Гитлера по нескольким причинам. Это был крупный индустриальный город на берегу Волги, по которой и вдоль которой пролегали стратегически важные транспортные маршруты, соединявшие Центр России с Южными регионами СССР, в том числе, Кавказом и Закавказьем. Таким образом, захват Сталинграда позволил бы гитлеровцам перерезать жизненно необходимые для СССР водные и сухопутные коммуникации, надёжно прикрыть левый фланг наступающих на Кавказ немецких войск и создать серьёзные проблемы со снабжением противостоявшим им частям Красной Армии. Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина - главного врага Гитлера - делал захват города выигрышным идеологическим и пропагандистским ходом.
На сталинградском направлении гитлеровские генералы создали 2-3 кратное превосходство в живой силе и технике. Командовал группой «Б» генерал Фридрих Паулюс.
Противостоял немецкой военной машине Юго-Западный фронт, 12 июля 1942г. переименованный в Сталинградский.
Наступление немецких войск началось 17 июля 1942 года. В этот день авангарды 6-й армии вермахта вступили в бой с частями 62-й армии на реке Чир и в районе хутора Пронин. К 22 июля немцы оттеснили советские войска почти на 70 километров, к главному рубежу обороны Сталинграда.
Ожесточенные бои на подступах к Сталинграду длились вплоть до 16 августа. Несмотря на упорное сопротивление Красной армии, немцам удалось оттеснить войска Сталинградского фронта за Дон. 17 августа немцы возобновили натиск и к 23 августа вышли к Волге. В этот день немецкие самолёты совершили около 2000 вылетов. Многие кварталы города оказались в руинах, пылали нефтехранилища, погибло около 40 тысяч мирных жителей. Противник прорвался к границам города. Борьба перешла под стены Сталинграда.
Городские бои начались 13 сентября 1942 года и продолжались вплоть до 19 ноября, когда Красная армия перешла в контрнаступление в рамках операции «Уран».
Самые ожесточённые бои продолжались с 27 сентября по 4 октября. Это были те самые сталинградские городские бои, от рассказов о которых стынет кровь в жилах даже у человека с крепкими нервами. Здесь шли сражения не за улицы и кварталы, порой даже не за целые дома, а за отдельные этажи и комнаты. Орудия били прямой наводкой почти в упор, в ход шла зажигательная смесь, огонь с малых дистанций. Рукопашные схватки стали обыденным явлением, как в средние века, когда на бранном поле правило бал холодное оружие. За неделю непрерывных боёв немцы продвинулись на 400 метров. Воевать приходилось даже тем, кто для этого не предназначен: строителям, солдатам понтонных частей. Гитлеровцы понемногу начинали выдыхаться.
Просмотр фильма: «Сталинградская битва» https://files.sberdisk.ru/s/sckZ9rPWTIDNgcd
Викторина.
Назовите дату начала Сталинградской битвы? (17июля 1942 года)
Как называется высота с отметкой «102,0», с которой Красная Армия, по словам Маршала Василевского, открыла себе дорогу к Берлину? (Мамаев Курган)
Когда закончилась Сталинградская битва? (2 февраля 1943 года.)
Сколько человек с обеих сторон участвовало в Сталинградской битве? (Участвовало в этой грандиозной битве с обеих сторон на разных этапах боевых действий свыше 2,1 млн человек)
Как называлась операция по окружению немецко - фашистских войск под Сталинградом? (Операция «Уран» Проведение операции возлагалось на Донской фронт под командованием генерал-лейтенанта К. К. Рокоссовского.)
Сколько дней длилась Сталинградская битва? (200 дней)
Как называлась операция по расчленению и уничтожению окруженной группировки фашистских войск? (Операция «Кольцо».)
Назовите немецкую армию, направленную на захват Сталинграда, и фамилию командовавшего ей генерала (Из состава войск группы армий «Б» для захвата Сталинграда была выделена 6-я армия, командующий – генерал-полковник Ф. Паулюс).
Какой подвиг совершил Михаил Паникаха? (2 октября 1942 года в бою при защите завода «Красный Октябрь» красноармеец Михаил Паникаха совершил героический подвиг. На окоп, в котором он находился, двигались вражеские танки. Взяв две бутылки с горючей жидкостью, Михаил пополз в сторону головного немецкого танка. Пуля попала в одну из бутылок, жидкость моментально разлилась по телу бойца и воспламенилась. Вспыхнув факелом, Михаил бросился на решётку моторного люка и разбил об неё вторую бутылку. Немецкий танк остановился.)
Назовите имена и фамилии советских военачальников, командовавших обороной Сталинграда (Александр Василевский, Константин Рокоссовский, Родион Малиновский, Николай Воронов, Андрей Ерёменко, Василий Чуйков, Михаил Шумилов.)
Назовите самый страшный для Сталинграда день? (23 августа 1942г. фашистские бомбардировщики совершили более 2 тыс. самолётовылетов)
Назовите имя и фамилию советского летчика, который 23 июля совершил первый во время битвы воздушный таран (Поповым Александром Романовичем)
За какой срок Гитлер хотел овладеть городом? (за 2 недели).
Какого числа какого года была проведена самая массовая бомбардировка города? (23 августа 1942г.)
Назовите имя и фамилию сержанта Красной Армии, возглавившего знаменитую оборону дома на одной из площадей Сталинграда, который стал символом героизма и мужества нашего народа (Яков Павлов)
Когда советские войска ворвались в Сталинград с запада? (25 января 1943г)
Что написано на постаменте бойца из гранита с автоматом и гранатой в руках на Мамаевом кургане? («Стоять насмерть!»)
Кто разрабатывал план наступательной операции под Сталинградом «Уран»? (Георгий Жуков и Александр Василевский.)
Когда началась заключительная операция Сталинградской битвы «Кольцо»? (10 января 1943 года).
Как имя немецкого генерала, попытавшего безуспешно прорвать кольцо окружения 23 февраля 1943г? (Герман Гот)
Чтец: Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки.
Ведущий: Вечная слава героям, павшим за свободу и независимость. Поклонимся памяти погибшим. Отдадим дань памяти живым.
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