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[bookmark: _GoBack]  6 февраля день памяти Блаженной Ксении Петербургской - одной из самых известных и почитаемых русских святых, которая еще при жизни и на протяжении 19-20 веков почиталась скорой помощницей и чудотворицей.
   Родилась Блаженная Ксения между 1719 и 1730 годами и свой спасительный подвиг несла в Петербурге. О детстве и юности блаженной ничего не известно. Начало подвига юродства Ксении связано с внезапной смертью мужа (её мужем был певчий придворного хора Андрей Федорович Петров), умершего без христианского покаяния.
  Потрясенная этим страшным событием, 26-летняя вдова решила начать труднейший христианский подвиг – казаться безумною, дабы, принеся в жертву Богу самое ценное, что есть у человека – разум, умолить Создателя о помиловании внезапно скончавшегося супруга. Ксения отказалась от всех благ мира, отреклась от звания и богатства, и более того – от себя самой. Она оставила свое имя и, приняв имя супруга, прошла под его именем весь свой крестный путь, принеся на алтарь Божий дары всеспасительной любви к ближнему.
  Блаженная Ксения раздала все, что имела, и в одном только мужнином костюме вышла на улицу на свое подвижническое странствие. Она целыми днями бродила по Петербургу, зимой и летом, подвергаясь всяческим нападкам и насмешкам. Ее странный костюм и невразумительные речи, ее кротость и незлобивость давали повод злым людям глумиться над ней. Но блаженная Ксения, непрестанно молясь, безропотно несла свой спасительный подвиг.
   После того как мужнина одежда от времени истлела, она стала одеваться зимой и летом в жалкие лохмотья, а на босых, распухших от мороза ногах, носила рваные башмаки. Многие предлагали ей теплую одежду и обувь, но блаженная не соглашалась ничего брать и неизменно одевалась либо в красную кофту и зеленую юбку, либо в зеленую кофту и красную юбку.
  Вскоре окружающие стали обращать внимание, что в ее словах и поступках часто кроется глубокий смысл. Замечали, если Ксения просила что-нибудь, это было знаком грядущей невзгоды или беды для того, у кого спрошено и, наоборот, если кому подавала, то получателя в скором времени ждала нечаянная радость. Милостыню, которую ей предлагали, брала она не у каждого, а у людей добрых и сердечных. Всегда беря только копейку, она тут же отдавала ее таким же нищим, как и она сама.
  Своим великим смирением, подвигом духовной и телесной нищеты, любви к ближним и молитвою стяжала Ксения благодатный дар прозорливости. Этим своим даром многим она помогала в деле жизненного устройства и душевного спасения.
Блаженная Ксения подвизалась в подвиге юродства около 45 лет и отошла ко Господу в самом начале девятнадцатого века.
   Погребена святая угодница Божия на Смоленском кладбище Санкт-Петербурга, где в свое время помогала строить церковь во имя иконы Смоленской Божией Матери.
  В 1902 году над могилой блаженной Ксении построили часовню с мраморным иконостасом и надгробием, которая стала одним из самых посещаемых мест православного Петербурга.
  В июне 1988 года на Поместном Соборе Русской Православной Церкви блаженную Ксению Петербургскую причислили к лику святых.
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