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      5 февраля 1924 г. родился Александр Матросов – красноармеец, служил стрелком-автоматчиком во 2-м отдельном стрелковом батальоне 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады им. Сталина. Член ВЛКСМ. 19 июня 1943 года получил звание Героя Советского Союза (посмертно) за то, что закрыл собой амбразуру фашистского дзота, предоставив однополчанам возможность захватить опорный пункт.
    Каждое поколение имеет своих героев и кумиров. Сейчас, когда пальма первенства находится у разных звезд кино и поп-индустрии, когда молодежь все чаще старается походить на скандальных представителей богемы, хочется вспомнить имена тех, кто стал настоящим героем, кто остался в вечной памяти народа и истории. Один из таких героев – Александр Матросов, чье имя навсегда вписано золотыми буквами в летопись Великой Отечественной войны, чей подвиг стремились повторить многие бойцы, не жалея свои жизни, ради того, чтобы Отчизна получила свободу и независимость. Проходит время, в памяти стираются незначительные подробности событий тех лет, краски блекнут, произошедшее рассматривается совсем под другим ракурсом. Должно было пройти немало лет, прежде чем некоторые подробности биографии героического юноши обрели реальные очертания и стали достоянием общественности.
    Родился Александр Матросов 5 февраля 1924 года в городе Екатеринослав (Днепропетровск, позже Днепр). Существует и другая версия, согласно которой родина героя не Украина, а Башкирская АССР, небольшая деревушка Кунакбаево. И что звали его не Александр, а Шакирьян Мухамедьянов, и в его жилах текла башкирская кровь его предков. Его отец вернулся домой с Гражданской войны инвалидом. Найти нормальную работу так и не смог, поэтому семья практически голодала. Когда Шакирьяну исполнилось семь, умерла мама. Жизнь стала еще труднее, отец и сын жили за счет милостыни, выпрошенной у сердобольных соседей. Совсем плохо стало после того, как в доме появилась мачеха, с которой у мальчика так и не сложились нормальные отношения, и он сбежал.
   Попал сразу в Ивановский, а потом в Мелекесский детский дом под Ульяновском. Затем был отправлен в Уфимскую детскую трудовую колонию. После того, как окончил там же семилетку, остался работать на должности помощника воспитателя. Именно при поступлении в детдом назвался Александром Матросовым, он всегда грезил морем, да и хотел избежать насмешек по поводу своей национальности.
    Когда началась Великая Отечественная война, Матросов оббивал пороги военкоматов – просился на фронт. Просьбу парня удовлетворили только в сентябре 1942-го, но отправили на учебу в Краснохолмское пехотное училище возле Оренбурга. В январе 1943-го Александр и такие же добровольцы, как он, маршевой ротой отбыли на Калининский фронт.
   25 февраля 1943-го был зачислен стрелком во 2-й отдельный стрелковый батальон 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады им. Сталина.
   ОФИЦИАЛЬНАЯ ВЕРСИЯ ПОДВИГА
27 февраля 1943-го перед батальоном, в котором служил Матросов, была поставлена боевая задача – атака опорного пункта фашистов, расположенного рядом с деревней Чернушки Локнянского района Калининской области (с октября 1957-го территория Псковской области).
   Солдаты прошли лес, оказались на опушке, и мгновенно были прижаты к земле шквальным огнем противника. Из трех пулеметов вражеских дзотов лился смертоносный огонь, не дающий возможности продвинуться к деревне ни на шаг. Подавить огневые точки удалось с помощью штурмовых бригад из двух человек каждая. С одним пулеметом справились бронебойщики и автоматчики, второй пулемет тоже вскоре затих благодаря усилиям бронебойщиков. И только третий никак не умолкал, простреливая все открытое пространство на подступах к деревне. Штурмовая группа, отправленная на его подавление, не вернулась.
   Тогда к дзоту отправили расчет из двух бойцов – Петра Огурцова и Александра Матросова. Прямо перед дзотом Огурцов получил тяжелое ранение, и Матросову предстояло выполнить поставленную задачу одному. Ему удалось подойти к амбразуре с фланга, и накрыть дзот двумя гранатами. Пулемет умолк, дав возможность советским солдатам пойти в атаку. Но стоило им подняться, как вновь раздалась пулеметная очередь. Именно в тот момент Александр поднялся во весь рост, бросился всем телом на амбразуру и закрыл ее. Это позволило подразделению выполнить поставленную перед ним боевую задачу.
   Похоронили героя в той же деревне. В 1948-м тело Матросова перезахоронили в Великих Луках (Псковская область).
   19 июня 1943 года Президиум Верховного Совета СССР присвоил молодому красноармейцу звание Герой Советского Союза. 8 сентября того же года Народный комиссар СССР Сталин подписал приказ о зачислении Матросова (навечно) в 1-ю роту 254-го гвардейского стрелкового полка и присвоении этому полку имени погибшего героя. Матросов стал первым из всех советских воинов, которых навечно зачислили в списки части. В приказе подчеркивалось, что подвиг красноармейца Матросова – это пример мужества и героизма всем воинам Красной Армии.
  АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ВЕРСИЯ ПОДВИГА АЛЕКСАНДРА МАТРОСОВА.
После развала СССР историки не раз возвращались к теме героической гибели Матросова, искали подробности его биографии и личной жизни.
   Одна из версий гласит, что Александр погиб на крыше дзота, когда закидывал его гранатами. Его бездыханное тело лежало на вентиляционном отверстии дзота, через которое отводятся пороховые газы. Пулеметчики стали задыхаться, пытались сбросить Матросова с крыши, и пока молчал их пулемет, советские бойцы совершили свой бросок.
   Появились публикации, в которых говорилось о том, что Матросов совершил свой подвиг непреднамеренно. Одна из версий гласит, что боец очень близко подошел к вражескому дзоту, сделал попытку расстрелять фашистского пулеметчика, но почему-то упал прямо на амбразуру. Может быть, получил ранение или просто оступился, но обзор врагу сумел закрыть, и огонь захлебнулся. Этой небольшой заминки хватило, чтобы советские воины продолжили атаку.
  Другие высказывали мнение, что закрывать амбразуру человеческим телом не рационально, тем более, если можно воспользоваться другими способами. Специалисты убеждены, что серьезного препятствия для пуль человеческое тело не представляет.
   Существует еще одна версия, согласно которой Матросов погиб от пулеметной очереди в то время, когда поднялся для броска гранаты. Однако его сослуживцам могло показаться, что он пытался закрыть их своим телом от шквального огня противника.
   Во всех публикациях упоминается только подвиг, совершенный Матросовым, и нет ни единого намека на то, что кроме него еще несколько сотен советских бойцов поступили также. Они испробовали все способы подавления огня, и решились закрыть его собственным телом, чтобы сохранить жизни своим побратимам.
   Петр Огурцов, которого отправили вместе с Александром, выжил. Он полностью согласен с официальной версией подвига Матросова.
   Множество других случаев подавления вражеских дзотов не были так широко растиражированы, хотя случались сплошь и рядом. Стоит отметить, что советские бойцы гибли рядом с амбразурой и до 1943-го, то есть до того, как стало известно о Матросове. Но массово о них начали сообщать только после его гибели, как подтверждение того, что героизм Александра нашел отклик в душе бойцов Красной Армии.
   За годы Великой Отечественной войны подвиг Александра Матросова повторили свыше четырех сотен человек, причем примерно пятьдесят из них задолго до его гибели.
   Советская литература не преминула описать героизм Матросова, его бесстрашие и бесконечную любовь к родине. Дату подвига срочно перенесли на 23-е февраля, приурочили ко дню создания Красной Армии, несмотря на то, что Матросов на самом деле погиб 27 февраля 1943 года. Никто даже не обратил внимания на тот факт, что он на фронте оказался 25 февраля.
   Место, где погиб Александр Матросов, отмечено мемориальным комплексом, его памятники есть во многих российских городах. Имя героического красноармейца носят улицы и парки России и постсоветских стран. В память о его подвиге снята художественная картина «Рядовой Александр Матросов» и документальный проект «Александр Матросов. Правда о подвиге».
  Личности героя посвятили свои произведения писатели Бикчентаев и Насыров, выпустившие книги под названием «Право на бессмертие», «Орел умирает на лету», «Откуда ты родом, Матросов?».
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