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Рекомендательный список литературы 
к 150-летию со дня рождения М. М. Пришвина
Дорогие ребята!

Легко и радостно читать книги о природе. Как будто сам идешь по лесу, а рядом с тобой умный, много знающий друг. Он всё видит, всё замечает и раскрывает перед тобой все загадки и тайны природы. Он рассказывает тебе, почему не живут стрижи в неволе; показывает едва заметную муравьиную дорожку в лесу, видит беличьи следы на снегу и сообщает тебе о клестах, которые согнали белок с деревьев. Много узнаете вы о природе, прочитав книги замечательного русского советского писателя Михаила Михайловича Пришвина!
	1. Пришвин, М.М. Кладовая солнца. С вопросами и ответами для почемучек / М. М. Пришвин, А.В. Тихонов.– М.: АСТ, 2016. – 190(2) с. 

Эта книга подарит детям и взрослым уникальную возможность – прочитать их с комментариями современного биолога, найти ответы на самые частые вопросы и по-новому взглянуть на окружающий нас мир природы!
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	2. Пришвин, М.М. Говорящий грач: рассказы / М.М. Пришвин.-М.: Дет.лит,1987.- 94 с.

Молодой грачонок прилетал в гости каждый день в течение месяца и стучался в окошко. Ему насыпали немножко гречневой крупы и даже разговаривали с ним, очень надеясь, что однажды птичка ответит. Вот вдруг хозяина обокрали, и ему нечем было угостить грачонка, тут-то он и заговорил. Смешной рассказ Пришвина «Говорящий грач» покажет, какие в жизни иногда случаются казусы.
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	3. Лесные рассказы / В. Бианки, М. Пришвин, Г. Снегирёв и др.: М. АСТ, 2022. – 61, (3).

В сборник вошли лучшие рассказы о природе для детей В. Бианки, М. Пришвина, Г. Снегирёва и других писателей. «Лесные рассказы» откроют ребёнку удивительный мир природы, научат видеть красоту родного края, любить и оберегать всё живое вокруг. Кроме того, книга станет отличным помощником при подготовке к урокам литературы: все произведения сборника входят в программы обязательного и внеклассного чтения.
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	4. Пришвин, М.М. Про птиц и зверей / Михаил Пришвин. – М.: Эксмо, 2020. – 80с.

 В сборник вошли семь рассказов русского писателя Михаила Пришвина, которого справедливо называют "певцом русской природы": "Лисичкин хлеб", "Первая стойка", "Ярик" и другие.
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	5. Пришвин, М.М. Рассказы о животных / Михаил Пришвин. – М.: Эксмо, 2020. 80 с.   

В сборник вошли рассказы русского писателя Михаила Пришвина, которого справедливо называют "певцом русской природы": "Журка", "Лимон", "Филин" и другие. Детальные красочные иллюстрации Марины Белоусовой на каждой странице.
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	6. Пришвин М.М. Курымушка. Золотой луг: повесть и рассказы / М. Пришвин. – М.: Астрель, 2012. – 414, (2) с. 

Произведения М. Пришвина проникнуты глубокой любовью к родине, они помогают лучше понять природу, знакомят с удивительным миром птиц и зверей. В эту книгу вошли рассказы для детей о природе и животных, а также главы из повести "Прекрасная мама" и из романа "Кащеева цепь".
В рассказе "Золотой луг" описываются наблюдения мальчика, воспринимал как забаву, дунешь на пушистый одуванчик в лицо и становится смешно. А потом главный герой рассказа заметил, что жизнь растений подчиняется законам жизни человека, цветы ложатся спать ночью, как и люди. 
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	7. Пришвин М.М. Беличья память. Рассказы./ М. Пришвин. – М.: «Малыш», 1989. – 94 с. 

В сборник вошли увлекательные и познавательные рассказы о природе замечательного писателя натуралиста Михаила Пришвина. Красоту русских лесов и полей, характеры их пушистых и пернатых обитателей отражают великолепные иллюстрации Татьяны Васильевой - мастера живописных пейзажей и талантливого анималиста.
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