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Сценарий
«Ориентиры в книжном мире»
 
Цель: Ознакомление учащихся с видами библиотечно - библиографической помощи: рекомендательным списком детской литературы, закладки, книжной выставкой (авторской, тематической).
Оборудование: Книжные выставки, мультимедийная презентация, рекомендательные списки и закладки с библиографической информацией.
Подборки книг для составления авторской и тематической выставок, их названия и атрибутика.

Слайд 1. Библиотекарь: Здравствуйте дорогие друзья! Вы уже не в первый раз приходите в библиотеку и знаете, что здесь вас ожидает много интересных и увлекательных книг. А вам не кажется, что библиотека похожа на большой книжный город, где вместо широких проспектов и улиц - ряды книжных стеллажей, вместо этажей - книжные полки, вместо домов - тома книг.
Слайд 2. Библиотекарь: У каждой книги есть свое место на полке, где она отдыхает, ожидая встречи с читателями. Но бывают моменты, когда книга отправляется в небольшое путешествие ... на книжную выставку.
А что это такое, пожалуй, спросите вы меня. Бывают выставки кошек, картин, различных товаров, а тут ... книжная выставка. Видимо вы не раз видели в библиотеке стеллажи, где книги стоят возвращены к вам своими обложками. Посмотрите вокруг, как вы думаете, в нашей библиотеке сейчас есть книжная выставка? (Ответы детей)
Слайд 3. А кто из вас уже выбирал книги с выставки? Как на ваш взгляд, где легче выбирать книги - на полках или на выставке? (Ответы детей)
Слайд 4. Библиотекарь: Итак, для того, чтобы познакомить читателей с лучшими книгами, или напомнить им об интересных книгах, библиотекари организуют книжные выставки. На них книги стоят обращенными к читателю не корешками, а лицевой стороной корки, так, чтобы хорошо было видно автора и название, художественное оформление книги. Здесь могут быть книги большие и малые по размеру, тоненькие и толстые, с рисунками и без.
Слайд 5. Библиотекарь: А знаете ли вы, как оформляются книжные выставки?
Сначала нужно выбрать тему выставки, о чем она будет.
Слайд 6. Затем подбирают книги, соответствующие этой теме и художественно оформляют выставку. Название выставки всегда размещают сверху стеллажа и пишут большими буквами. Также на ней размещают обращения к читателям, иллюстрации и разнообразные вещи, помогающие раскрыть тему выставки и привлекают к ней внимание.
Слайд 7. 8. Библиотекарь: Очень часто читателям предлагают интересные задания, которые можно выполнить, если прочитаешь книги с выставки.
Вот и мы сейчас с вами попробуем ответить на вопросы викторины по сказкам Андерсена.
1. Как звали мальчика, которого похитила Снежная королева? Кай
2. Кто спас Дюймовочку от жадного крота? Ласточка
3. Кто помог Золушке попасть на бал? Крестная фея
 Слайд 9. 10.
Библиотекарь: Выставка может быть тематической, то есть с одной темы (о природе, технику и т.д.), или авторская, когда на ней размещены книги одного автора.
Слайд 11. 12. А как с помощью выставки можно узнать о новых книгах, поступивших в библиотеку. (Ответы детей) Да, для этого оформляется выставка новых поступлений. А как можно понять, что на ней новые книги? (Ответы детей) Верно, из названия выставки (Дети рассматривают выставку «К нам пришла новая книга» или «Остановись на минутку, посмотри на новинку»).
Слайд 13. 14. А теперь давайте проверим, как вы запомнили какие бывают книжные выставки. Вот перед вами на слайде обложки книг из двух книжных выставок. Как вы думаете я правильно их расположила?
(Ответы детей и исправления ошибки)
Игра
Слайд 15. 16. Библиотекарь: А сейчас я хочу предложить вам хоть на несколько минут почувствовать себя ... библиотекарем.
Формируем две команды, каждая из которых будет составлять тематическую или авторскую выставку.
(Для игры подготовлена литература, среди которой есть книги, одного автора и несколько книг из одной темы, например, о природе. Также подготовлены названия выставок, предметная атрибутика. Дети должны найти книги для своей выставки, расположить их, прикрепить название и украсить вещами, которые на их взгляд соответствуют форме выставки).
Слайд 17. Библиотекарь: Видимо вы все согласны, что ваш первый помощник в выборе книг, это библиотекарь. Именно он подскажет, что интересного можно прочитать, или какая новая книга пришла в библиотеку.
Слайд 18. А еще он делает очень важную и полезную работу - составляет для вас рекомендательные списки.
Как вы думаете, что такое рекомендация? (Ответы детей)
Слайд 19. Вот и библиотекарь составляет для вас списки, в которых рекомендует прочитать литературу по определенной теме.
Очень часто из названия списка можно узнать, о чем он.
Вот, например, список «Что читать летом», как вы думаете, какие книги он предлагает? Верно, те, которые вам нужно прочитать на каникулах по школьной программе и книги для досуга А еще бывают списки книг по одной теме - тематические, вот как, например, где собраны увлекательные книги по истории.
А о новых книгах нам расскажет список «Новые поступления».
(На экране демонстрируются рекомендательные списки с названиями книг, а библиотекарь показывает эти книги детям)
Слайд 20. У рекомендательного списка есть маленькая помощница - библиографическая закладка. Закладка - это также список, но он небольшой по размеру и объему. Обычно ее рекомендуют для начинающих читателей, чтобы помочь им найти интересную книгу для чтения, или предлагают книги одного автора, одной темы. (Библиотекарь демонстрирует закладки «С чего начать», «Что читать дальше» и др. …)
Слайд 21. Закладка имеет 2 стороны: с одной - презентация книги, с другой - интересная информация о нем или другие книги этого автора.
С помощью рекомендательных списков и библиографических закладок вы также можете выбирать книги для чтения.
И сейчас мы это проверим ...
Игра Представители от команд получают рекомендательные списки книг, которые экспонируются на книжных выставках подготовленных к библиотечному уроку. Задание командам - ​​найти эти книги на полках.
Библиотекарь: Сегодня мы с вами узнали много полезного о выборе книг в библиотеке с помощью книжной выставки и рекомендательного списка.
Слайд 22. Чтобы закрепить ваши знания, предлагаю сыграть в игру «Да» или «Нет».
Я буду задавать вопросы, а вы будете давать ответ только словами «Да» или «Нет». Итак, начинаем:
[bookmark: _GoBack]1. Книжная выставка для того, чтобы ознакомить с интересными книгами? Да
2. Книги на выставке должны быть одного размера? Нет
3. Выставка из книг должна быть яркой? Да
4. Книжная выставка состоит только из тоненьких книг? Нет
5. Библиографическая закладка - это маленькая книжечка? Нет
6. Найти интересную книгу в фонде помогает рекомендательный список? Да
Библиотекарь: Вот и завершается наше путешествие по волшебному книжному городу. Вы увидели, как много книг в библиотеке, узнали, как создается книжная выставка и как можно выбрать интересную книгу с помощью рекомендательного списка и библиографической закладки.
Слайд 21.
Домашнее задание. Предлагаю вам дома создать свою библиографическую закладки о любимой книге, воспользовавшись нашими советами.
Ваши помощники: внимание, усердие, фантазия.
Ваши инструменты: ножницы, клей, кисточка.
Ваши материалы: клеенка, картон, белая бумага, цветная бумага, лента, изображения сказочных героев.
Использованная литература:
1. Агасимова Н.В. Новые приключения старых друзей: Сценарий литературного праздника, посвященного Неделе детской книги для учащихся 5 классов // Читаем, учимся, играем. - Нижневартовск, 2007. - Вып. 12. - С. 38-50.
2. Воробьева Е.А., Сидорина Т.В. По дорогам русских народных сказок: сценарий праздника//Управление начальной школы. -2011. - №10. - С. 70-78.
3. Книжкина неделя // Читаем, учимся, играем. - 2002. -№6. - С. 97.
4. Книжкины именины. -  Мн.: «Красико-Принт», 2003. -128 с.
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пожаловать в библиотеку.  Сегодня мы попробуем обучиться  самостоятельному поиску информации в открытом доступе к книжному фонду: определим порядок и правила расстановки книг, рассмотрим полочные разделители. Просмотрим книжные выставки, тематические полки, которые служат помощниками в выборе книг. Просмотрим рекомендательные списки литературы.

И здесь мне очень понадобится ваша помощь. Ребята, скажите, пожалуйста, что, прежде всего, привлекает вас в книге, когда вы видите ее впервые? (Яркая, красочная обложка, иллюстрации). А как вы считаете, для чего так старался художник? (чтобы заинтересовать будущего читателя) Правильно! Помните русскую народную поговорку: «Встречают по одежке, провожают по уму». Так и мы встречаемся первый раз с книжкой и оцениваем ее «одежку». Если обложка и иллюстрации яркие, красивые, красочные, то нам поскорее хочется ее прочесть, ведь каждая книга – это загадка. Что она прячет на своих страницах? (Библиотекарь раздает ребятам несколько красочных книг)

Ребята! Вы наверняка сталкивались с проблемой поиска нужной литературы. Действительно, как найти нужную книжку? Где она стоит? В нашей библиотеке вы имеете возможность свободно перемещаться, подходить к полкам, самостоятельно выбирать книги. Другими словами у вас есть доступ к библиотечным книгам. На что же, прежде всего, нужно обращать внимание, чтобы не заблудится в нашей библиотеке.  Конечно же, на подсказки, которые вы видите на каждом стеллаже. Посмотрите, как ярко и красочно оформлены полочные разделители  на стеллажах. Давайте вместе прочтем, что написано на них: (Справочная литература) Здесь стоят очень важные книги. Энциклопедии, словари, справочники. В этих книгах собрано очень много информации. Они, как правило, большие, объемные и очень красивые. В справочной литературе вы не найдете ни рассказа, ни сказки, ни повести.

А кстати, все, что я только что перечислила: повесть, рассказ, сказка… Как называется такая литература? (художественная) Посмотрите внимательно, есть ли в нашей библиотеке стеллаж, на котором написано «Художественная литература». Нашли! (Продолжаем путешествие по библиотеке)

А теперь подойдем к полкам, где стоят книжки. Какие подсказки мы видим здесь? (Буквенные разделители) Как вы думаете, почему книжки разделены такими странным закладками, и к чему на закладках написаны буквы? Если приглядеться внимательнее, то легко догадаться. Вот перед нами разделитель с буквой «Н», а за ним книжки, фамилии авторов которых тоже начинаются на букву «Н», здесь и Носов и Некрасов

Сегодня я хочу поделиться с вами одним своим профессиональным секретом. Часто, приходя в библиотеку, вы обращаете внимание на выставки. Книжные выставки могут быть самые разнообразные, и чтобы знать все их виды, нужно быть настоящим профессионалом. Я хочу рассказать вам о том, зачем организуются выставки в библиотеке, какие цели преследует библиотекарь, обращая ваше внимание на те или иные, выделенные из общего фонда, книги. Итак, когда мы говорим о библиотечных выставках, то обычно добавляем слово «книжная». Безусловно, основу любой выставки в библиотеке составляют именно книги. Однако, помимо книг, выставка может содержать в себе массу других информационных источников: газеты, журналы, брошюры, плакаты  т. д. А иногда таким информационным источником является совсем необычная для библиотеки вещь. Например, веретено, старинный утюг,   плетеная корзина, старинный сундук – так выглядит   выставка «Народные традиции». Все эти замечательные вещи, находясь рядом с книгами, несут в себе живую информацию по обозначенной в названии выставки теме.

А теперь поговорим о названии. Выставка должна обращать на себя внимание читателя. Название может быть ярким,  броским, обращающим на себя внимание. Каким цветом, размером, шрифтом, на каком фоне написано название выставки, зависит, прежде всего, от темы выставки. Темы бывают самые разнообразные. Какие – зависит от возраста, потребностей и интересов читателей библиотеки. Такие выставки называются тематическими.

Выставки могут располагаться в различных местах библиотеки. Небольшие выставки, могут стоять прямо на полке, среди книг. Такие выставки называются «внутриполочными».  Внутриполочные выставки обычно являются персональными, т.е. посвящены непосредственно одной персоне, например писателю, и находится персональная выставка непосредственно среди книг этого писателя. Такая выставка содержит в себе минимум информации: некоторые биографические данные, или, например, выдержку из произведения. Организуются в библиотеке и экспресс выставки, выставки – викторины. Примером такой выставки служит, например, выставка по произведениям Николая Носова. Здесь библиотекари представили портреты известных персонажей произведений писателя с вопросом: «Кто это?». Такая выставка прекрасно тренирует память, знакомит вас с работами художников, оформлявших иллюстрации к произведениям писателя-классика.

Сегодня   библиотеки располагают массой прекрасно оформленных книг. Фонды библиотек пополняются целыми сериями великолепных изданий, поэтому библиотечные работники часто организуют выставки сразу целой серии книг. Например, серии «Я познаю мир», «Школьная библиотека», где представлены книги по программной литературе.  

Выставки в библиотеке могут состоять из нескольких разделов и занимать целый стеллаж. Например, выставка «Земля мой дом и это все о нем», где представлены три раздела: о тайге, о реке. Выставки имеют не только общее название, но и название подразделов, эпиграфы, цитаты, которые тоже являются подсказками для читателей.

Для того, чтобы вам было проще найти интересную книгу библиотекари составляют рекомендательный список. В этот список входят книги, интересные читателям вашего возраста. Они «хорошо себя зарекомендовали»,  т.е., ребята, которые уже их прочитали, отзываются о них, как об очень интересных, поучительных  книгах.

А теперь походите по библиотеке. Внимательно посмотрите, что написано на выставках,  ознакомьтесь с рекомендательным списком литературы и постарайтесь выбрать для себя книгу самостоятельно.
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