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Детектив… Думаю, не ошибусь, если стану утверждать, что всякий организованный читатель когда-либо в своей жизни увлекался данным видом авантюрно-приключенческой литературы. Детектив получил распространение со второй половины XIX века сначала в Англии, а затем и в других странах. Героем детективного романа, как правило, является «благородный» сыщик, преследующий преступника и после многих приключений добивающийся успеха, который приводит к торжеству справедливости. Детективная литература восходит к так называемым сенсационным романам У.Коллинза («Лунный камень», «Новая Магдалина»), к повестям Эдгара По («Убийство на улице Морг», «Тайна Марии Роже»), основанным на раскрытии тайн и преступлений. Большую роль в развитии детективной литературы сыграли рассказы А.Конан-Дойля о сыщике Шерлоке Холмсе. Но сегодня мы поговорим о детективе написанном женской рукой. Наряду с классиками российского детектива Александрой Марининой, Полиной Дашковой в последнее время появилась плеяда достойных авторов-детективщиков, среди которых мне хотелось бы отметить трёх авторов – Викторию Платову, Татьяну Корсакову и Елену Михалкову . Вообще, на мой взгляд, детективы лучше удаются именно женщинам. Женская логика, умение видеть тончайшие детали, на которые мужчины зачастую просто не обращают внимания, непременная романтическая линия в сюжете делают женский детектив литературой, с успехом потребляемой современным читателем.
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Елена Ивановна Михалкова — российский автор детективных романов. Издается под двумя псевдонимами: Лен Джоннон и Эйлин О'Коннор Елена Михалкова родилась в Нижнем Новгороде. Рассказывая о своем детстве, говорит, что была «обычной домашней девочкой, рано научившейся читать». Однако никогда ничего не писала, кроме сочинений по литературе себе и одноклассникам в обмен на контрольные по математике и физике (она два года проучилась в физико-математическом лицее, будучи при этом совершенным гуманитарием). А вот читала с огромным удовольствием, в том числе детективы, фантастику... Романы Агаты Кристи поглощала запоем, старательно забывая, кто убийца в каждой книге, чтобы потом можно было перечитывать заново. Книги Рекса Стаута, Эдгара По и Конан Дойла, Жоржа Сименона, Честертона и других авторов несколько раз меняли место жительства вместе с остальной библиотекой и в конце концов переехали из Нижнего Новгорода в Москву. Но до переезда был еще юридический факультет университета им. Лобачевского. Параллельно с учёбой Елена начала работать, и некоторое время была помощником следователя в РОВД, затем ушла в сферу гражданского права. Елена вышла замуж, у неё родилась дочь... А дальше случилось неожиданное: она начала сочинять, но не детективы, а детские стихи. Началось с мелочи: оказавшись как-то летом в деревне без детских книжек для маленькой дочери, она решила развлечь ее и придумала стихи, к которым они всей семьей рисовали картинки. Весёлые и трогательные рифмованные строчки оказались неожиданно замечены несколькими детскими журналами и писателем Андреем Усачевым. На Елену посыпались перспективные предложения, и вскоре она стала сценаристом детских телепередач. А дома, для себя и своих родных, писала детективные истории. Вскоре раздался неожиданный звонок из издательства. Оказалось, мама Елены послала несколько рукописей дочери на адрес издательства — и книгу скоро напечатают! С тех пор Елена Михалкова пишет детективы, получая от этого большое удовольствие. Ещё бы: ведь это не обычные криминальные истории, а романы о ярких и непохожих людях, из сплетения судеб которых рождается преступление, которое почти невозможно раскрыть...
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    Ах, милое детство, школьные годы! Безмятежность, первая любовь, подруги. Ставшие лучшими на всю жизнь. Как бы не так! Если в вашем классе была признанная королева, ее "подданным" жилось не сладко. Идут годы, вы меняетесь - но память о школьной травле сидит тонкой занозой. Особенно если обидчица и сейчас хороша собой, успешна и счастлива. И желание отомстить, растоптать ее жизнь, как когда-то она топтала вашу, поднимает змеиную голову. Первая красавица Света Рогозина собирает бывших одноклассниц на встречу через восемнадцать лет после окончания школы. Зачем? Извиниться? Похвастаться богатством? Или еще раз поиздеваться? Что ж, ее бывшие жертвы выросли - и готовы дать отпор. Частные детективы Макар Илюшин и Сергей Бабкин помогут распутать клубок убийства, нитка от которого тянется на много лет назад, в последний школьный год 11 "А" класса.
В руки частных сыщиков Макара Илюшина и Сергея Бабкина попадает странная книга. Реальные истории описаны в ней, или это плод больной фантазии? И почему гибнут люди, имеющие к ней отношение? Новое расследование частных сыщиков – в романе Елены Михалковой "Лягушачий король".

Еще Елена Михалкова написала:
Детективы (вне серий): 
Время собирать камни (2007) 
Иллюзия игры (2010)
Алмазный эндшпиль (2011)
Восемь бусин на тонкой ниточке (2012)
Котов обижать не рекомендуется (2012)
Кто убийца, миссис Норидж? (2013)
Тайна замка Вержи (2014) 
Ваш ход, миссис Норидж (2020) 
Цикл "Расследования Даши Прониной"
Жизнь под чужим солнцем (2008)
Дом одиноких сердец (2007)
Цикл "Расследования Макара Илюшина и Сергея Бабкина" 
Знак истинного пути (2007) 
Убийственная библиотека (2007) 
Черная кошка в белой комнате (2008) 
Мужская логика 8-го Марта (2008) 
Остров сбывшейся мечты (2008) 
Тёмная сторона души (2008) 
Водоворот чужих желаний (2008) 
Рыцарь нашего времени (2008) 
Призрак в кривом зеркале (2009) 
Танцы марионеток…

Подробнее на livelib.ru:
https://www.livelib.ru/author/212089-elena-mihalkova  
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Виктория Платова литературный псевдоним Виктории Евгеньевны Соломатиной, российской писательницы, автора остросюжетных романов. Живёт и работает в Санкт-Петербурге. Закончила ВГИК как сценарист. Превосходный мастер слова, обладает ярко выраженным индивидуальным стилем. Однако из-за падения в стране кинопроизводства ее работа оказалась невостребована - за пять лет удалось реализовать только два сценария для документального кино. Ситуация изменилась после встречи с друзьями по институту Гулей и Рамилем Ямалеевыми в 1997 году, которые предложили Виктории Платовой написать детектив и попытать счастья в каком-нибудь издательстве. Через четыре месяца рукопись первой книги была готова, и Рамиль сам отнес ее в издательство "ЭКСМО". С этого начался творческий путь популярного российского автора детективного жанра. С середины 1990-х гг. пишет остросюжетные детективы, уже на тот момент отличавшиеся уровнем владения языком, закрученной интригой от так называемого "женского детектива" и женской прозы. Первая книга "В тихом омуте" вышла из печати в 1998-м году С 2004 г. работает в жанре, который можно лучше всего охарактеризовать как "психоделический/мистический детектив»; впрочем, сама она его описывает как "психопатологический триллер", "магический реализм". Любимая тема в творчестве - человек в пограничном состоянии (эскапизм). Переход в литературу большого стиля позволил по-иному взглянуть на писательский потенциал Виктории Платовой и расширить круг её читателей. Ее книги давно уже переросли рамки классических жанров и стали чем-то большим – великолепной прозой, преломляющей реальность, как волшебный кристалл. Сотрудничала с издательством "ЭКСМО". После расторжения контракта это издательство продолжило выпускать под её именем произведения других людей, что удалось доказать в суде. Книги «Смерть в осколках вазы мэбен», «Нубийский крест», «Танец Лакшми» написаны Петровой Натальей (массовая писательница детективов издательства "ЭКСМО") под псевдонимом Виктория Платова. В настоящее время произведения Виктории Платовой издаются в Издательском Доме АСТ. Произведения Виктории Платовой переведены на несколько европейских языков (книги изданы в Нидерландах, Венгрии, Болгарии, Германии). Виктория Платова обожает режиссеров-классиков: Трюффо, Годара, Феллини, Антониони.
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Могла ли подумать незаметная, тихая выпускница ВГИКа, которую даже друзья звали Мышью, что ее порносценарии, написанные ради «куска хлеба», вдруг обретут кошмарную реальность? Все в ее жизни становится с ног на голову – один за другим гибнут близкие ей люди, Мышь вынуждена скрываться. Но кольцо вокруг нее медленно, но верно сжимается. Выход только один – исчезнуть, залечь на дно и измениться. И вот серенькая Мышь «умирает», а вместо нее рождается восхитительная, пленительная, сводящая с ума всех Ева. Рождается, чтобы мстить… Все события и герои этого романа вымышлены, любое сходство с существующими людьми случайно. 
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   Богатый загородный дом – лучшее место, чтобы переждать метель и непогоду. Так думает следователь Борис Вересень, волею судеб оказавшийся в родовом гнезде семейства Новиковых. Но за внешним благополучием и респектабельностью скрывается множество тайн, а непримиримые противоречия между членами семьи приводят к кровавой развязке. Застрелена глава клана – всесильная Белла Романовна, и совершить это преступление мог только человек из ее ближнего круга. Кто именно? Разгадать эту загадку и предстоит Вересню и его верному коту Мандарину.
Завораживающие детективы Виктории Платовой:
Увидимся в темноте
Что скрывают красные маки
Инспектор и бабочка
Ужасные невинные
Из жизни карамели
После любви
8-9-8
Мария в поисках кита...
Подробнее - https://inforazum.ru/viktoriya-platova-spisok-knig/ 
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Татьяна Корсакова родилась 1 января 1975 года в БССР. После окончания медицинского университета работала участковым терапевтом, врачом военно-призывной комиссии, с 2000 года трудится в отделении медицинской реабилитации. Замужем, воспитывает двух сыновей. Первый роман был опубликован в 2007 году, с тех пор вышло уже больше двух десятков книг. Долгое время пыталась удержать себя в рамках любовно-авантюрного романа, но очень скоро на страницы книг выплеснулась страсть к непознанному и паранормальному. Вдохновение и информацию черпает из Интернета, городских легенд, народных сказаний, древних книг и собственной буйной фантазии. Увлечения: нетрадиционная медицина, китайская метафизика, цигун.
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    На груди у Лии пригрелся амулет - медный диск с полумесяцем в центре. Она носит его с самого детства, не догадываясь, какое влияние он оказывает на ее судьбу. Но в ее жизни уже начинают происходить события, объяснить которые с точки зрения здравого смысла невозможно, к тому же Лия иногда и сама не может вспомнить, что с ней происходило и почему она оказалась в том или ином месте. Неужели она - только кукла, которой управляет таинственный кукловод? Приближается полночь - время, чтобы наконец разобраться, кто твой друг, а кто враг, время, когда любовь и ненависть схлестнутся в смертельной схватке. Это время черной луны.


    Тихий пруд в старом имении скрывает в своей глубине страшную тайну. Там уже пятнадцать лет покоится механическая статуя, которую местные жители с уважением и боязнью называют Спящей дамой. В былые времена, когда Спящая дама еще стояла в саду, у ее ног находили убитых девушек. И вот статуя снова поднята на поверхность, а кто-то ищет ключи, чтобы ее завести. В прошлый раз Аглае чудом удалось выжить, но теперь ей снова грозит опасность. Прежняя любовь и старые страхи воскресли. Неужели история повторяется? А темная гладь пруда тиха и так спокойна, как бывает это только перед великой бурей. 

Романы серии "Знаки судьбы": 
1. Время Черной луны (2009)
2. Дом у Чертова озера (2009)
3. Слеза ангела (2009)
4. Старинный орнамент везения (2009)
5. Ведьмин клад (2010)
6. Волчья кровь (2010)
7. Лунные драконы (2010)
8. Паутина чужих желаний (2010)
9. Печать Василиска (2010)
10. Пепел феникса (2011)
11. Третий ключ (2011)
12. Музы дождливого парка (2012)
13. Проклятый дар (2012)
14. Хозяйка колодца (2014)

Подробнее на livelib.ru:
https://www.livelib.ru/author/211849-tatyana-korsakova  
И так, дорогие друзья, сегодня тиражи и многочисленная армия поклонников жанра заставляют взглянуть на развитие "женского детектива" по другому. В нашей библиотеке вы найдете книги Д.Донцовой, Е. Топильской, А. Марининой, Т. Поляковой, Е. Яковлевой , Т.Степановой - издания этих авторов и других выходят миллионными тиражами и очень популярны у читателей.  
Приглашаю вас приходите и читайте с удовольствием!









