Прогрессовский отдел МБУК ВР «МЦБ» им. М.В. Наумова

 «Мир  без  табачного  дыма»
(ко  Всемирному  Дню  без  табака – 31  мая)
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Цель:
- формирование сознательного, негативного отношения к курению и понимания необходимости вести здоровый образ жизни.
Задачи:
- проинформировать о вредном влиянии табачного дыма на организм человека и развитии никотиновой зависимости;
- формировать осмысленную потребность в здоровом образе жизни;
- познакомить с фактами, свидетельствующими о вреде курения;
- способствовать выработке отрицательного отношения к курению;
Библиотекарь:
Добрый день, ребята! Сейчас на Земле существует целых два международных дня, посвящённых борьбе с курением – Всемирный день без табака - 31 мая и   Международный   день отказа от курения, который отмечается  ежегодно в третий четверг ноября. Первая из этих дат установлена Всемирной   организацией   здравоохранения   в 1988 году, вторая   появилась даже   раньше – в 1977 году по  решению  Американского  онкологического общества. Врачи  предлагают  курильщикам  хотя  бы  в  эти   дни  отказаться от вредной привычки.
Библиотекарь:  Однако, по статистике, бросить  курить  с  первой   попытки  получается    менее, чем  у  20 %  курильщиков. С  табаком   мы   встречаемся  на   каждом   шагу: дымят   на  улице, дома, даже  в общественных местах. Люди курят, не задумываясь ни о своём, ни о чужом здоровье. Можно с уверенностью сказать, что каждая новая затяжка сигаретой  сокращает  человеческую  жизнь, по  меньшей  мере, на  один  вздох. 
Табак   известен   давно. Родом  он  из  Америки, и  до  открытия Колумба в Европе табака не знали. Растение  получило  своё  название  по имени  провинции  Тобаго (о. Гаити)  и  оттуда  начало  своё  победное  шествие   по   всем   континентам. Потребление  табака  в  Америке насчитывает  тысячи  лет. Давайте  вместе  посмотрим  слайд – презентацию  по  истории   табакокурения.
Библиотекарь: В  последнее  время  возросло  число  курящих. Данные  опросов последних  лет  показывают, что  в  нашей  стране  курят около 50 % взрослых мужчин и 25 % женщин. Особенно тревожно то, что курят подростки. Негативное влияние табака с удвоенной силой сказывается на растущем  организме. Установлено, что  люди, начавшие курить до 15-летнего возраста, умирают  от  рака  лёгких  в  5  раз  чаще, чем  те, которые  начали  курить  после  25  лет. Эта  вредность усугубляется тем, что, стремясь  скрыть  свой порок от  родителей  и учителей, куря тайком, подростки сильно затягиваются  табачным  дымом. При  этом  табак  сгорает  более  интенсивно, дым  сильнее  насыщается  ядовитыми  веществами. Да  и  никотина  получается   больше, т.к.  при   медленном  сгорании  табака  в  дым  переходит  около  20%  табака, а  при  быстром  -  40%  и  более. Больше табачных  ядов  бывает  и  в  дыме  при  докуривании  папиросы  или сигареты  до  конца. Нет такого органа, который бы не поражался табаком: почки и мочевой пузырь, половые  железы  и  кровеносные  сосуды, головной  мозг  и  печень.
Библиотекарь: Учёные  выяснили, что  курение  в  2  раза  опаснее для растущего организма, чем для взрослого. Смертельная доза для взрослого человека  содержится  в  одной  пачке  сигарет, если  её  выкурить  сразу, а для  подростков – в  половине  пачки. Были   даже   зарегистрированы   случаи  смерти   подростков  от  подряд  выкуренных  двух – трёх  сигарет  из - за резкого  отравления  жизненно  важных  центров, в  результате  наступала  остановка  сердца  и  прекращалось  дыхание.
Сердце  у  курящего  делает  в  сутки  на  15  тысяч  сокращений больше, а питание организма кислородом и другими необходимыми веществами  происходит  хуже, так  как  под  влиянием  табака  кровеносные сосуды сжимаются. Вот  почему  у  курящих  ребят  слабеет  память, вот почему   среди   них   чаще   встречаются   неуспевающие   в   учёбе.
Учёные выяснили, что в табаке содержится масса ядовитых веществ. Среди  них  наиболее  известен  никотин: по своей ядовитости он равен синильной кислоте. Окись углерода (угарный  газ) вступает в соединение  с  гемоглобином, который  является  переносчиком  кислорода. При  курении  происходит  резкое  уменьшение  содержания  кислорода  в  крови. А  это  очень  тяжело  переносит  головной  мозг  подростка. Аммиак раздражает  слизистую  оболочку  рта, гортани, трахеи, бронхов. Вот  почему у  курильщиков  не  редкость рыхлость дёсен, язвочки во рту, часто воспаляется  зев, что приводит  к возникновению ангин. От длительного курения   появляется   осиплость   голоса.
В  последние  годы  учёные  уделяют  пристальное  внимание веществам, вызывающим рак. К ним в первую очередь относятся бензолпирен  и  радиоактивный изотоп полоний - 210. Если  курильщик наберёт  в  рот  дым, а  затем  выдохнет  его  через  платок, то  на  белой ткани останется коричневое пятно. Это и есть табачный дёготь. В нём особенно  много  веществ, вызывающих  рак. Если  ухо  кролика  несколько  раз  смазать  табачным  дёгтем, то  у  животного  образуется  раковая опухоль. Трудно даже перечислить вредные вещества, содержащиеся  в  табаке, их   ведь   насчитали   почти  1200! 
Библиотекарь: За  последние  десятилетия  учёные  выяснили, что   у   людей некурящих  стали обнаруживаться болезни, присущие курильщикам. Причина?
Некурящие  люди  длительное  время  находились  в  помещении вместе  с  курильщиками. При   курении   в  организм  человека  проникает  20 - 25%  ядовитых  веществ, а  50%  вместе  с  выдыхаемым  дымом  поступают  в воздух. А  им  дышат  окружающие. Получается, что  некурящие  «курят». Появился   даже   специальный   термин - «пассивное»   курение. Сторонники   табака  часто  ссылаются  на то, что  многие выдающиеся люди, например, Дарвин, Ньютон, А.М. Горький, композитор  С.В. Рахманинов  и  даже  учёный - терапевт С.П. Боткин, курили. Значит, курение  не  мешало  им  достичь  успехов?

Хочу привести здесь некоторые высказывания известных деятелей  литературы. Писатель А. Дюма - младший: «Я  отложил  свою  сигарету  и  поклялся, что  никогда  не  буду  курить. Эту  клятву  я  твёрдо  сдержал   и  вполне   убеждён, что  табак  вредит  мозгу  также  определённо, как  и  алкоголь».
Л.Н. Толстой, бросив курить, сказал  так: «Я  стал  другим  человеком. Просиживаю  по  пяти  часов  кряду  за  работой, встаю  совершенно  свежим, а прежде, когда курил, чувствовал усталость, головокружения, тошноту, туман  в  голове...»

Великий   врач   С.П. Боткин  был  заядлым  курильщиком. Умирая, ещё  сравнительно   нестарым (57 лет), он   сказал: «Если   бы   я   не   курил, то  прожил   бы   ещё   10 – 15  лет».
Библиотекарь: Огромный вред приносит докуривание окурков  - их дым необыкновенно ядовит, к тому же существует опасность – возможность передачи   инфекции   через   окурки, побывавшие   в   губах   других   людей.
В России с 14 января 2002 года вступила в силу 6-я статья Федерального  закона  «Об  ограничении  курения  табака» от 10.07.2001 N 87-ФЗ (ред. от 22.12.2008). Курение в школах, больницах, стадионах, общественном транспорте и в других общественных  местах  становится  административным  правонарушением. Наказание – штраф.  Также  введён  запрет  на  продажу  сигарет  лицам  моложе  18  лет. 
Библиотекарь:  А  я  хочу  рассказать  вам  одну  притчу:
Врач посоветовал одному человеку бросить курить и тот с неохотой согласился. По дороге домой он думал о жизни без его любимых сигарет и зашёл  к священнику. «Батюшка, - спросил он. – Я  вынужден бросить курить, но  скажи  мне, будут  ли  сигареты  в  раю?»
Священнику  пришлось подумать над таким явным противоречием. В раю  есть  всё, но позволит ли Бог загрязнять рай зловонным дымом табака? И, он, наконец, ответил: «Да, сын  мой, в  раю  будут  сигареты, но за  огоньком  тебе  придётся   бегать  в  ад!»
Библиотекарь:  А  теперь  небольшое  задание  на  логику - я  буду  начинать  предложение, а  вы  заканчивать. Давайте  вместе  подберём  нужное  слово  во  фразах:
Если  хочешь  долго  жить – сигареты  … брось  курить!
Вас  мы  очень – очень  просим – не  курите… папиросы!
Чтобы  стал  наш  мир  иным – исчезнет  пусть … табачный  дым!
Коль  у  мамы  не  дурак – срочно  брось…  курить  табак!
Напомним  каждому  с  любовью  – курение   вредит …здоровью!
И  знают  все – мы  ведь   не  шутим – не  курит  президент  наш …Путин!
Библиотекарь: Множество  пословиц  сложил  русский  народ  о  вреде  курения.

Вино  пить  да  табак  курить – здоровье  губить.
Если  хочешь  долго  жить – брось  курить  и  водку  пить.
Заядлого  курильщика  муха  крылом  перешибёт.
Кабак  да  табак – старые  соседи.
Кто  табачное  зелье  любит, тот  сам  себя  губит.
Курец - плохой  делец: вместо  дел  он  всё  покуривает.
Курить – здоровью  вредить. Один  курит, а  весь  дом  болеет.
Одной  цигаркой  весь  дом  спалить  можно.
Курильщик – сам  себе  могильщик.
Библиотекарь:  А  вот  несколько  страшных  фактов  о  последствиях  курения:
1.Во Франции, в Ницце, в результате конкурса «Кто  больше   выкурит  сигарет» двое «победителей», выкурив по 60 сигарет, погибли, а другие участники  с  тяжёлыми  отравлениями  попали  в  больницу.
2. В  Британии  был  зарегистрирован  случай, когда  длительно курящий 40 - летний мужчина ночью, в ходе трудовой   деятельности, выкурил  14  сигар  и  40 сигарет. Утром  ему  сделалось плохо, и, невзирая на оказанную медицинскую  помощь, он  умер.
3.В  литературе  описан  случай, когда  в  комнату, где  лежал  табак  в связках  в порошке, положили  спать  девочку, и  она  через  несколько  часов скончалась.
Библиотекарь: Каждый  из  вас   должен  сделать  свой  выбор: «Курить  или  не  курить», «жить или не жить». По  данным  ВОЗ (Всемирной  организации здравоохранения), от  причин, непосредственно связанных  с табакокурением, в  мире  ежегодно  умирает   около   5   миллионов   человек.  Ребята, задумайтесь  об  этом! Но  если  вы  всё - таки  закурили  и  у  вас  не  хватает силы воли, чтобы  бросить  курить, обратитесь  к  врачам. Бросить  курить  никогда не  поздно, а  тем  более  в  подростковом  возрасте. И  лучше  это  сделать как  можно  раньше. Многие   люди  бросают  курить  сразу  и   навсегда!
Помните! Смелый  не  тот, кто  научился  курить, пить, принимать  наркотики, а   тот, кто  сумел  от  этого  отказаться  и   помог  это  сделать  другим.
Библиотекарь: На  этой  ноте  наша встреча заканчивается. Спасибо  за внимание. 


