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Может понадобиться несколько лет университетской жизни, прежде чем получится составить свой список полезных сайтов. Ведь появилось много удобных ресурсов, способных облегчить жизнь студента, сэкономить время и энергию, помочь в организации учебного года. Вот некоторые из них:

Организация времени и пространства
День расписан по часам. А эти сайты сохранят документы в легкодоступном для поиска месте и напомнят о ежедневных задачах.

Google Диск (документы, слайды и т.д.) — облачное хранилище, куда можно загрузить и сохранить все свои файлы. В каждом аккаунте Google бесплатно доступно 15 ГБ.
TeuxDeux — легко создавать списки дел.
Studify — расписание для студентов.

Написание курсовой, дипломной работы

Помогут найти авторитетные источники материалов, написать учебную работу и проверить ее на плагиат и орфографию.

Google Академия — используется для поиска исследовательских статей практически на любую тему.
Twirpx — электронная библиотека.
eLIBRARY.RU — научная электронная библиотека.
Academia — международный сайт научных публикаций.
Yale.edu — электронная библиотека Йельского университета.
Синонимайзер — словарь синонимов, ищет сразу по нескольким базам.
Wordassociations — сервис подбора словесных ассоциаций.
Scanbot  -  https://mob-mobile.ru/programs/6591-scanbot-poleznoe-prilozhenie-skaniruyuschee-dokumenty-v-premium-kachestve.html?ysclid=lqj9ktn8yp870343337 — приложение для сканирования больших материалов.
Орфограммка — умная проверка пунктуации, грамматики и стилистики на основе машинного обучения.

Сайты для самообразования

Эти ресурсы помогут лучше понять концепции и идеи, которые изучаются в университетах и колледжах, и дадут дополнительную информацию по разным предметам.

TED Talks — лекции и небольшие выступления на разные темы.
edx.org — доступные онлайн-курсы от Massachusetts Institute of Technology (MIT).
Обучающие подкасты от Оксфордского университета
Duolingo — платформа для изучения языков.


Сайты, которые помогут визуально оформить проект

Все они бесплатны, очень просты в использовании и оживят любую презентацию.

Canva — используется для создания пользовательского визуального контента: плакатов, презентаций, листовок, баннеров в социальных сетях и логотипов.
Google Презентации — создает презентации PowerPoint.
Prezi — используется для создания интерактивной презентации.
Vcasmo — еще одна платформа для создания презентаций.

Бесплатные фотостоки

На этих сайтах хранятся бесплатные фотографии, которые можно использовать по своему усмотрению.
Unsplash
Pixabay
Pexels

Другие полезные сайты

Quizlet — создаст виртуальные карточки или можно воспользоваться теми, которые создал кто-то другой.
Wix — простое создание веб-сайтов для портфолио, блога или бизнеса.
Grammarly — приложение, позволяющее писать на английском языке без ошибок.

 10 самых лучших женских сайтов
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Что важно для женщины?  Ответить на этот вопрос однозначно нельзя, так как здесь задействованы многие жизненные аспекты. Сюда стоит отнести: секреты красоты,  последние тенденции в мире моды, кулинарные рецепты, рекомендации психологов, и многое другое. Откуда можно черпать такого рода информацию? Конечно же, из женских сайтов. Вот по этой причине мы и предлагаем нашим милым читательницам топ 10 самых лучших женских сайтов.
[bookmark: 10_jladyru]10. jlady.ru - https://jlady.ru/?ysclid=lqghsfiqvv47790442 
Этот портал пользуется огромной популярностью у женской аудитории. Здесь можно найти все, что интересует представительниц прекрасного пола. Вся имеющаяся здесь информация разбита на разделы: красота, мода, любовь, дети,  здоровье, кулинария, психология, дом.  Все просто, удобно и очень интересно.
[bookmark: 9_inmomentru]9. inmoment.ru - https://www.inmoment.ru/?ysclid=lqghqsi8lr791824179 
Этот сайт до предела наполнен разнообразной информацией для женщин. Представительницы прекрасного пола найдут здесь все, от лечения народными средствами и последних тенденций моды, до интимных вопросов и мимической гимнастики. И это далеко не все, что предлагает вам этот ресурс. Добавьте к этому: рекомендации психологов и врачей, советы по уходу за ребенком, предложения туристических агентств, актуальные статьи и публикации. Все это очень интересно и познавательно.
[bookmark: 8_wdayru]8. wday.ru - https://www.wday.ru/?ysclid=lqgk79gwbw928647810 
Один из самых интересных порталов для женщин, который затрагивает невероятно актуальные темы, такие, как: любовь, красоту и молодость, стиль жизни, дом, воспитание детей, отношения между мужчиной женщиной, здоровье. Вы найдете здесь: актуальные статьи и публикации, советы психологов, врачей и ученых, гороскопы, тесты, конкурсы, кулинарные рецепты. Получить ответы на самые наболевшие вопросы можно и на форуме, путем общения с пользователями портала.
[bookmark: 7_cosmoru]7. cosmo.ru - https://www.thevoicemag.ru/ 
cosmo.ru – это один из самых популярных женских сайтов, на котором обсуждаются актуальные жизненные вопросы, среди которых, особое место занимают: секс, красота, мода, здоровье. Впрочем, все это можно обсуждать и на имеющемся здесь форуме. Сайт интересен еще и тем, что может предложить женской аудитории: видеоматериалы, услуги по составлению актуального гороскопа, подбор оптимальной диеты, с расчетом калорийности продуктов. При желании, посетители сайта могут принять участие в конкурсах. Впрочем, можно просто почитать имеющиеся здесь публикации, которые невероятно интересны.
[bookmark: 6_fashionyru]6. fashiony.ru - https://vk.com/fashionystyle?ysclid=lqgkanwkgb212416591 
На этом женском сайте обсуждаются вопросы стиля, красоты, здоровья и моды. Вся предоставленная информация актуальна. По мнению пользователей, это лучший сайт о женской моде, который прекрасно раскрывает секреты стиля.
[bookmark: 5_passionru]5. passion.ru - https://www.passion.ru/?ysclid=lqgkbkjrhu918628000 
Этот женский журнал за 15 лет своей деятельности стал невероятно популярным у женской аудитории. В Интернете он представлен порталом passion.ru. Основные вопросы, которые здесь обсуждаются, касаются: моды, здоровья, красоты, отношений между мужчиной и женщиной, кулинарии.
[bookmark: 4_missfitru]4. missfit.ru - https://www.missfit.ru/ 
Все, что касается женского здоровья, вопросов правильного питания, красоты, диеты и похудения, вы найдете на этом женском сайте. Особого внимания заслуживает раздел «мамочкам», где выложена актуальная информация, касающаяся кормления, воспитания, развития, и лечения вашего ребенка.
[bookmark: 3_zhenskoe_mnenieru]3. zhenskoe-mnenie.ru - https://zhenskoe-mnenie.ru/?ysclid=lqgkdlsvxp619417542 
Очень интересный женский сайт, под названием «женское мнение». Вся имеющаяся здесь информация представлена в разделах: женское мнение, красота, здоровье, материнство, диета, мода, кулинарные рецепты. Ничего лишнего, только все то, что касается женщины, ее образа жизни, воспитания детей, тенденций моды, а также общения по любым женским вопросам.
[bookmark: 2_womanru]2. woman.ru - https://www.woman.ru/?ysclid=lqgkef7n9u435173549   
Один из самых популярных женских порталов, где обсуждаются актуальные вопросы и проблемы, касающиеся: красоты, воспитания детей, тенденций моды, женского здоровья, отношений с мужчинами, диетического питания, кулинарии, карьеры, семейных проблем.
[bookmark: 1_ladymailru]1. lady.mail.ru - https://lady.mail.ru/?ysclid=lqgkfpfjam77395389 
Этот женский журнал является проектом всемирно известной компании Mail.Ru. Здесь вы найдете любую информацию, касающуюся  женских жизненных аспектов Сюда относятся: мода, красота, кулинарные рецепты, секс, здоровье, отношения между мужчиной и женщиной, воспитание детей и т д. Все эти вопросы можно обсудить на имеющемся здесь форуме.
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5 сайтов с бесплатными онлайн курсами для женщин!

Привет, друзья! Сегодня я хочу поделиться с вами списком из 5 сайтов с бесплатными онлайн-курсами, которые помогут вам расширить свой кругозор и улучшить навыки в различных областях.

 - KURS
Первым сайтом в моем списке является- www.kurstwo.ru Этот сайт предлагает широкий выбор бесплатных онлайн-курсов для женщин по самым разнообразным темам, от шитья до программирования, маркетинга и финансов. Большой перечень профессий для удаленной работы и заработка в интернете, так же есть курсы по самосовершенствованию, как физического так духовного. Я была приятно удивлена тем, как много полезной информации можно найти на этом сайте. Курсы действительно подробные и хорошо структурированные, а также содержат множество упражнений и заданий для того, чтобы практиковаться.

· LECTARIUM
Вторым сайтом в списке является www.Lectarium.ru - онлайн-платформа для обучения, которая предлагает курсы от ведущих экспертов в различных областях. Особенностью этого сайта является то, что он предоставляет возможность проходить курсы на русском языке, но с терминологией на английском, что особенно важно для тех, кто хочет повысить свой уровень английского языка.
· COURSERA
Третьим сайтом в списке является www.coursera.org - один из самых популярных сайтов с бесплатными онлайн курсами. Здесь вы найдете курсы от ведущих университетов и компаний со всего мира. Вам не только предоставляется доступ к курсам, но и к сертификатам, которые могут подтвердить вашу квалификацию.
· UNIVERSARIUM
Четвертым сайтом в списке является www.universarium.org - онлайн-платформа, которая предоставляет доступ к бесплатным курсам от ведущих российских и зарубежных университетов. Здесь вы найдете курсы по самым разным темам, начиная от технических и научных дисциплин и заканчивая искусством и гуманитарными науками.
· UDACITY
Пятый сайт в списке - www.udacity.com . Этот сайт предлагает курсы по техническим направлениям, таким как разработка мобильных приложений, искусственный интеллект и машинное обучение. Курсы разработаны в сотрудничестве с ведущими компаниями, поэтому информация на сайте всегда актуальна и соответствует современным требованиям.
В общем, каждый из этих сайтов предоставляет отличные возможности для получения бесплатного образования и развития своих навыков в различных областях. Я уверена, что каждый найдет здесь что-то интересное и полезное для себя.









Сайты, представляющие интерес мужчине
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Список мужских интересов весьма многогранен, а жизнь мужчины требует внимания со всех сторон - от бытовой жизни до посиделок с друзьями при просмотре футбола.
1. Sbermarket 
Сбермаркет - один из наиболее полезных онлайн-сервисов для мужчин, когда походы по магазинам с женой слишком утомительны, а закупка продуктов и товаров для дома с минимальными затратами времени и сил весьма заманчива. В каталоге представлен весь ассортимент магазина, а также отдельная категория акционных товаров, что позволяет выгодно покупать продукты. Пользователь сам выбирает интервал доставки, вид оплаты заказа и предпочтительный магазин с желаемыми товарами. Возможность детального согласования позиций заказа, полный ассортимент и своевременная доставка позволят посвящать время не домашним обязанностям, а отдыху, увлечениям, близким и друзьям.

  

[bookmark: _GoBack]  2. vashamashina.ru/alcotest 
С помощью данного сервиса Вы легко спрогнозируете последствия грядущего праздника. Введите все необходимые данные, и система укажет Вам всю информацию по возможности управления автомобилем после приема алкоголя и через какой промежуток времени Вы сможете сесть за руль.
3. Fishermap 
Фишермап подскажет, где можно порыбачить. Хорошая рыбалка настоящих мужчин требует определенного подхода и подготовки. Здесь собрана вся необходимая информация: проект включает в себя карту с отчетами рыбаков, где прикреплены фото и описания, карты глубин, базу знаний и др.
4. Sportklon 
Это бесплатный онлайн-сервис по достижению целей: как быстро похудеть, накачаться, быть в форме, набрать вес. Следите за своим прогрессом в личном кабинете, а благодаря удобному управлению и понятному интерфейсу Вам не придётся тратить время, чтобы понять как всё работает.
5. Cherdak 
Сменили сменили летнюю резину, а места для хранения нет? Вам поможет сервис хранения вещей с безопасной доставкой. Круглосуточная охрана и пропускной режим на территории. Постоянная температура и влажность, регулярная уборка — склад класса А. Постоянное видеонаблюдение. Индивидуальное место для вещей каждого клиента. В удобное время к вам приедет команда муверов, упакует вещи, вынесет и отвезёт их на склад. Когда какая-то вещь снова понадобится, закажите возврат, и мувер привезёт ее в любую точку Москвы.
6. Trello 
Работайте с любой командой. Trello помогает организовывать команды на работе, во время параллельного проекта или семейных выходных. Добавляйте подробную информацию, например комментарии, вложения, сроки и другие сведения, прямо в карточки Trello. Работайте над проектами вместе с коллегами от начала и до конца, не боясь гнева жены.
7. Remont-book 
Информационный сервис по строительству и ремонту. Карманная энциклопедия от А до Я по теме, интересной каждому мужчине. Калькуляторы специальных расчётов упростят процесс строительства и ремонта, помогут избежать ошибок в расчётах и сделают процесс уверенным, а результат надёжным, безопасным и правильным.
8. Cookingman 
Что можно приготовить?
Живете один, и хозяйки, встречающей горячим ужином с работы нет? Для Вашего удобства, сделаны некоторые тематические подборки кулинарных рецептов, которые помогут определиться с вопросом, что приготовить в той или иной ситуации, или какое блюдо выбрать для его приготовления тем или иным способом. Пользоваться этим сервисом просто – кликаем на картинку, попадаем на страницу с нужной подборкой рецептов из кулинарной книги сайта.
       9. mybook.ru/catalog

Кто сказал, что мужчины не читают? Каждый день в библиотеку MyBook поступают новинки. Это книги и аудиокниги всех жанров: классика и современная литература, переиздания и новые произведения популярных авторов. Детективы, любовные романы, фэнтези, фантастика, научно-популярные и бизнес-книги — самые популярные жанры. Каждый раздел содержит в себе несколько категорий, которые распределяют произведения по темам и уточняют поиск нужных книг.
         10. qlean

Закажите уборку квартиры. Ваш клинкер один и тот же исполнитель для всех ваших уборок. Скидки для постоянных клиентов, уборки в до 20% дешевле. Управляйте своими уборками и клиентами. Узнайте цену онлайн без лишних звонков. Предоплата на сайте не нужна, что делает сервис еще более заманчивым.
         11. want

Сервис удалённых личных помощников и бизнес-ассистентов - то, что нужно для делового мужчины. Сервис найдёт исполнителя любого задания, возьмёт на себя общение с ним, проверит его квалификацию и организует работу, проконтролирует результат и проведет безналичную оплату.
         12. drive2

Крупнейшее сообщество автовладельцев. Найдите ответы на интересующие вопросы о вашем автомобиле. Планируете покупку авто? Узнайте, что думают о той или иной модели опытные владельцы. Торговая площадка порадует наличием автомобилей и дополнительными апгрейдами.
   13.  podariok.ru/generator 
 У вас больше не будет болеть голова о том, что же подарить любимой, коллеге или сестре. Генератор подарков – это тест, пройдя который вы получаете список подходящих презентов. Получив ваши ответы на 15 вопросов, сервис сгенерирует список идей, вам останется только выбрать. На основе результатов вы легко сформируете собственный виш-лист, или выберете один из подарков. Здесь собрано множество креативных вариантов, так что подбор подарков происходит максимально просто.
        14.  yandex.ru/drive   - https://ya-drive.ru/?ysclid=lqgkmuzf36310602559 
 Необходимо срочно куда-то добраться, а автомобиль в ремонте? Не проблема, ведь каршеринг - идеальное решение проблемы! Благодаря удобной регистрации и простой и доступной системе понимания цен каршеринга, пользователи отдают предпочтение именно Яндекс.Драйву - множество полезных деталей делают прокат автомобиля аккуратным и комфортным. 
         15. universarium.org 
Такова природа мужчин, что они постоянно обучаются чему-то новому. Эффективно приобрести новые знания поможет Универсариум - множество направлений, последовательность модулей и доступность обучения позволят каждому найти что-то себе по вкусу.
          16. Babkee 
 Данный сервис- находка для маркетолога: позволит произвести анализ рынка и конкурентов, проследить за своей репутацией и эффективно выстроить маркетинговую позицию. Все отзывы в интересующий вас адрес буду непременно перед вами.
17.  artlebedev.ru/orfograf 
 Необходимо грамотно написать деловое письмо? Без ошибок поздравить тещу с юбилеем? Данный онлайн-орфограф поможет избежать проблем и не показаться необразованным человеком.
18. Avtoall 
 Данный онлайн-сервис - находка для мужчин-любителей автомобилей. Благодаря невероятно широкому ассортименту здесь вы найдете все, что вам угодно: от уникальных автозапчастей до зимней резины. Оригинальные каталоги и поиск по марке делают сервис удобным, а поиск гибким.
19. Profi 
 Отличный сервис для мужчин на все руки. Ищешь дополнительный заработок? Желаешь приобрести опыт? Или твоя профессия - действительно твое хобби? Любые задачи на вкус и цвет позволят тебе достигнуть своей цели.
20. unroll.me 
Почту заваливают бесполезные рассылки, когда вы трепетно ждете письмо от рыболовного сайта или магазина автозапчастей? Анролл Ми позволит удалить и заблокировать получение всего того хлама, что мешает увидеть действительно важное сообщение.
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Учёные провели исследование, из которого узнали, что ежегодно люди тратят около 250 млрд рублей в год на неиспользуемые программные лицензии. Многие просто не знают, что существуют бесплатные сервисы, которые помогут вам практически с любым вопросом. В этой рубрике собраны самые полезные сайты.
[bookmark: 1_google_maps]1. Google Maps
Одна из самых детализированных онлайн карт, которые только существуют. На сервисе Google Maps вы также можете смотреть панораму, то есть на реальные фотографии объектов, которых настолько много, что вы можете буквально передвигаться по городу, смотря на эти фотографии. Этот сервис поможет посмотреть любую точку мира, а также проложить маршрут или узнать расстояние.
[bookmark: 2_wikipediaorg]2. Wikipedia.org
Чуть ли не самый известный интернет ресурс. О нём знают буквально все. Это самая большая и информативная интернет-энциклопедия, на которой вы можете посмотреть информацию практически про любой объект на нашей планете (И не только на нашей). Также мы можете сами вносить изменения в информацию энциклопедии, что тоже очень интересно.
[bookmark: 3_canvacom]3. Canva.com
Этот сервис поможет вам бесплатно создать любое оформление, будь то аватарка, шапка, превью, да и в целом любую картинку.
[bookmark: 4_readabilityio]4. Readability.io
Тут вы сможете проверить читабельность текста. Очень полезный сайт для тех, кто пишет статьи или же просто хочет грамотно общаться.
[bookmark: 5_google_prezentacii]5. Google Презентации
Этот сервис поможет вам создать презентацию прямо на сайте, не скачивая никаких программ.
[bookmark: 6_tildacc]6. Tilda.cc
Давно хотели создать сайт? Тогда этот сайт именно для вас. Тут вы сможете создать любой сайт на свой вкус и цвет.
[bookmark: 7_randomorg]7. Random.org
Сервис, который выбирает случайное число.
[bookmark: 8_pinterestru]8. Pinterest.ru
Самый популярный сервис с картинками, фотографиями и видео. Вы сами выбираете темы, которые вам интересны, а сервис подбирает под вас фотографии.
[bookmark: 9_musclewikicom]9. Musclewiki.com
Тут вы можете выбрать любую часть тела, а сайт подберёт наиболее эффективные упражнения на эту группу мышц.
[bookmark: 10_mnevkusnoru]10. mnevkusno.ru
Удобный сервис для готовки еды. Выбираете некоторые пункты под себя и сайт выдаёт вам большое количество рецептов и советов по приготовлению еды.
11. Coursera - это образовательная платформа, которая предлагает всем желающим онлайн-курсы от ведущих университетов и организаций мира.
12. Универсариум - глобальный проект, предоставляющий возможность получения качественного образования от лучших российских преподавателей и ведущих университетов для миллионов российских граждан.
13. Khan Academy - бесплатный образовательный ресурс содержит коллекцию из более чем 4200 бесплатных микролекций по всевозможным дисциплинам - от литературы до космологии.
14. Университет без границ - площадка обмена актуальными академическими знаниями для русскоязычной аудитории, независимо от места проживания, географии, места работы или учебы, а также социально-экономического статуса.
15. 4brain - бесплатные тренинги по развитию навыков скорочтения, устного счета, креативного мышления, ораторского мастерства, памяти и т.д.
16. Интуит - крупнейший российский интернет-университет с возможностью получения высшего и второго высшего образования, а также профессиональной переподготовки и повышения квалификации.
17. PDF Drive — 84 миллиона электронных книг, доступных для бесплатной загрузки.
18. Magic Eraser — инструмент, чтобы быстро удалять предметы или людей с фотографии.
19. iFixIt — простые руководства по ремонту, созданные экспертами.
20. Open Peeps — конструктор рисованных персонажей. Можно менять прически, одежду, мимику и позы — получится уникальная иллюстрашка в PNG и SVG.




Источники информации:
· https://pikabu.ru/story/saytyi_i_resursyi_v_pomoshch_studentam_7056915?ysclid=lqarrsj0rl848700981
· https://dzen.ru/a/Xok0NmDyqjWBJl6k 
· https://dzen.ru/a/ZCLxWgJetU1MI_vc 
· https://dzen.ru/a/YPj4ubR5JhonAGAI 
· https://stranaonline.ru/read-blog/365_spisok-20-onlajn-servisov-dlya-muzhchin.html?ysclid=lqary537sa323986019 
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