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Цели:
- обучить ребёнка ориентироваться в жизненных ситуациях, находить правильные решения;
- развивать способность строить логические выводы;
- учить предотвращать опасную ситуацию с помощью знаний личной безопасности;
- воспитывать в детях желание помочь окружающим, если они в беде, воспитывать чувство ответственности за свои поступки;
- закрепление знаний детей о правилах безопасного поведения в различных ситуациях, об опасных предметах, полезных и вредных привычках;
- предотвращение употребления учащимися табачных изделий и алкогольной продукции;
- формирование у учащихся основ здорового образа жизни.
Задачи:
- предоставить учащимся объективную информацию о вреде употребления табачных изделий, алкогольной продукции;
- выработать негативное представление у учащихся о вредных привычках;
- сформировать у учащихся умения и навыки, позволяющие снизить риск приобщения учащихся к вредным привычкам;
Оборудование: декорации (шприц, сделанный из бумаги; бутылка пластиковая с надписью «Алкоголь»; решётка, за которой сидят вредные привычки), костюмы для участников инсценировки (костюм доктора, химика, полицейского, мантия судьи и молоток, тельняшки для вредных привычек).
Список действующих лиц: секретарь, судья, вредные привычки (табак, алкоголь и наркотик), адвокат, прокурор, полицейский, химик, врач, экономист.


 


















Секретарь: Здравствуйте! Сегодня в открытом судебном заседании слушается гражданское дело №1 «Вредные привычки». Встать, суд идет!
(Входят судья, прокурор, адвокат.)
Секретарь: Прошу садиться. В состав суда входят – судья, прокурор, адвокат. (Они представляются) Ввести в зал обвиняемых! (Входят вредные привычки.)
Секретарь: Есть ли у защиты и ответчиков отводы к членам суда? Отводов нет. Начинаем заседание суда. Подсудимые, встаньте! Зачитываются материалы уголовного дела.
Судья: На скамье подсудимых - Табак, Алкоголь и Наркотик. На их совести огромное количество сломанных судеб и загубленных жизней. Их жертвами становятся и взрослые, и дети, даже самые крошечные создания по их вине рождаются на свет неполноценными, умственно и физически недоразвитыми. 
О том, что подсудимые приносят вред человеческому организму, известно давно: курение снижает аппетит, затрудняет дыхание, усиливает головные боли, алкоголь нарушает деятельность нервной и сердечно-сосудистой систем и органов пищеварения, наркотики приводят к физической и психической деградации человека. Подсудимые, вам ясны представленные обвинения?
Обвиняемые: Допустим.
Судья: Отвечайте «да» или «нет»
Обвиняемые: Да.
Судья: Ходатайствую о высшей мере наказания для обвиняемых.
Адвокат: Ваша честь! Сегодня на скамье подсудимых находятся наркотики, которые оказывают огромную помощь медицине, и мы очень часто прибегаем к их применению, когда нам тяжело или больно. Табак помогает нам в трудную минуту расслабиться, а с помощью алкоголя можно почувствовать себя сильным и смелым. Ну какие же они преступники?!
Судья: Господин адвокат, вам еще будет предоставлено слово. Первым заслушивается дело табака – это самый ядовитый компонент!
Секретарь: Подсудимый, встаньте!
Судья: Ваша фамилия, имя, отчество?
Табак: Имею только имя. Зато несколько.
Судья: Какие?
Табак: Табак. Еще меня называют сигарета, папиросы.
Судья: Дата вашего рождения?
Табак: Точно не установлено.
Судья: Ваши родители?
Табак: Их у меня много. Это кубинцы и португальцы. Своим родителем я могу считать Христофора Колумба, а также Петра 1, который разрешил ввоз табака из-за границы.
Судья: Имеете ли вы судимость?
Табак: Да, в 1604г вышел труд «О вреде табака», принадлежавший Якову 1 Стюарту, королю Англии, который являлся ярым противником курения. При царствовании на Руси царя Михаила Федоровича за курение на первый раз наказывали 60 ударами палок по стопам, во второй – отрезанием носа или ушей. Правительства ряда современных цивилизованных стран начали издавать законы по борьбе с курением.

Судья: Кто является вашими соучастниками?
Табак: Это спекулянты, предприниматели, рекламодатели, те люди, которые меня употребляют, а также мой любимый и дорогой друг – незнание.
Я заменяю завтрак и обед.
Ты покурил и о еде забыл.
Когда у человека куча бед
Ведь главное, табак чтоб рядом был.
Я просто замечательная вещь,
Мне издавна кисеты вышивали.
И без меня ни сесть, ни лечь
Уж многие попробуют едва ли.
А если ты не куришь, то слабак.
Живешь, дружок, ты не по моде
И дело, я скажу, твое - «табак».
В курилках, и в кафе, и на заводе
Хочу, чтоб дымно было всё вокруг
Мне запах «Винстон» и «Элема»
Приятнее всего. Прошу, мой друг!
Решай ты лишь со мною все проблемы!
Судья: Я прошу выступить прокурора.
Прокурор: Ваша честь! Сегодня мне выпала трудная, но благородная задача – открыто выступить против курения. Задача очень сложная, поскольку до последнего времени курение завоевывало страны и континенты, и никакие, даже самые страшные наказания не могли остановить победного шествия табака. В ходе изучения проблем, связанных с табакокурением, выяснилось:
1. Нет такой системы органов в теле человека, которая бы не страдала от курения.
2. Степень вреда зависит от возраста, в котором человек впервые приобщился к курению, а также от количества выкуриваемых сигарет. Чаще страдают те, кто приобщился к курению с малых лет.
3. Сейчас мода на курение прошла. Практически везде запрещено курение в общественных местах. Но в нашей стране, к сожалению, курят около 40 млн. человек.
Даю справку. В 1963г в Ницце на соревновании, устроенном курильщиками, победитель, выкуривший 52 сигареты подряд, после достижения своего рекорда, умер, второй и третий призеры оказались в клинике, где врачи долго хлопотали над их здоровьем.
Судья: Слово для защиты предоставляется Адвокату.
Адвокат: Ваша честь! Перед вами жертва клеветы! Миллионы людей во всем мире сигарету очень любят. Очень немногие решаются с ней расстаться, а если и расстаются, то на малый срок. Нередко курильщик предпочитает лишиться руки или ноги из-за недостаточности кровообращения вследствие курения, но не бросают курить. Некоторые девушки курят, чтобы не полнеть. Курят и спортсмены. Правда, их успехи обычно из-за этого недолговечны, зато они себе ни в чем не отказывают. Я прошу снисхождения к табаку. Он совсем не виноват.
Табак: Я не виноват.
Судья: Подсудимый, вам будет предоставлено слово. За нарушение вам грозит штраф.
Секретарь: Для дачи показаний вызывается свидетель обвинения – экономист. (Входит экономист.)
Судья: Свидетель, что вы можете сказать по данному делу?
Экономист: Ежегодно в России происходят сотни пожаров из-за непотушенной сигареты, что наносит огромный материальный ущерб. А сколько денег уходит из семейного бюджета на приобретение сигарет! Сигарета старается лишить людей вкусных и полезных овощей и фруктов, поскольку под выращивание табака отводятся лучшие земли.
Секретарь: Спасибо свидетель, присаживайтесь.
Судья: Подсудимый, что Вы можете сказать в свою защиту?
Табак: Что я могу сказать в свою защиту?
Себя я не виню ничуть,
Я заразил простой народ и всю элиту
И дальше продолжаю этот путь.
Приятен вид мне дамы с папиросой
И кашель мужика глухой, но громкий!
Не задавайся ты вопросом:
«Куда пропал их голос звонкий»
Судья: Все ясно! Дело дымное и темное! Выслушав все «за» и «против», суд постановил считать курение вредной для человека привычкой! (Удар молотком).
Судья: Слушается дело обвиняемого алкоголя.
Секретарь: Подсудимый алкоголь, 860 год рождения, без определенного места жительства и рода занятий. По характеру ядовитый, злобный, коварный, любит прикидываться приветливым, беззаботным, веселым. 
Судья: Подсудимый, встаньте! Расскажите суду о себе.
Секретарь: Он не может говорить, он только поет.
Судья: Тогда пусть поет.
Алкоголь: От бутылки хмурый день светлей,
От бутылки в небе радуга проснется, 
И вокруг всё станет красивей -
Это ведь шизофрениею зовется.
У меня всегда, друзья, в небе пляшут облака,
А кузнечик сам пиликает на скрипке.
От бутылочки пивка гибнет мозг, наверняка,
Зато губы расплываются в улыбке.
Судья: Так, ну и тут все понятно. Суд просит прокурора предоставить объективную биографическую справку обвиняемого.
Прокурор: Уважаемый суд! Человек не знал алкоголя сотни тысяч лет. Водка появилась в России в 16 веке, когда алхимиками был освоен способ перегонки алкосодержащих жидкостей. Было высказано предположение об особых, целебных свойствах спирта, и растворы его поначалу продавались в аптеках под названием «вода жизни» или «огненная вода». Спаивание народа становится безудержным в конце 19 века, когда в России складывается своеобразная питейная процедура, согласно которой ни одно знаменательное событие, ни один день отдыха не проходят без спиртного. Казенные питейные заведения сделали свое дело: пьянство стало бедствием. Из активной жизни выключаются миллионы людей, распадаются семьи, увеличивается количество детей-сирот, пьянство перерастает в трагедию, в глобальную земную проблему.
Судья: Спасибо, садитесь. Слово для защиты предоставляется Адвокату.
Адвокат: Все услышанное очень однобоко. Еще Аристотель использовал вино как лекарство. Органические кислоты (винная, яблочная) способствуют желудочному пищеварению, усиливают аппетит, возбуждают пищеварительные железы. Сахар – источник углеводов для ослабленных и истощенных. И вообще на протяжении веков Алкоголь, как верный пес, сопровождал человека. Разве можно за это судить?
Секретарь: Для дачи показаний вызывается свидетель – полицейский. (Входит полицейский.)
Судья: Что вы можете сказать по делу?
Полицейский: Мы обвиняем Зеленого Змея в том, что он является соучастником многих преступлений. В состоянии опьянения совершается 55% всех краж, 79% грабежей, 69% всех нападений. А сколько совершается хулиганств! Как говорит народная мудрость, водка распускает руки и развязывает языки. Практика подтверждает эту печальную истину.
Судья: Есть вопросы к свидетелю? Спасибо, присаживайтесь. Алкоголь, вам понятно, в чем вас обвиняют? Признаете ли вы свою вину?
Алкоголь: Разве ж я виноват, что люди меня употребляют. Я испокон веку помогаю человеку. Ведь все знают, что я являюсь одним из главных атрибутов любого застолья россиян, без меня ни одна гулянка не пройдёт на ура. Я помогаю подросткам чувствовать себя более уверенно и раскованно, уже после первых двух рюмочек или кружечек пива недавно закомплексованный и зажатый подросток становится душой компании и любимчиком девчонок.
Судья: Выслушав свидетеля, постановляем: признать алкоголь вредной привычкой. (Удар молотком)
Судья: А что скажет третий обвиняемый? Слово предоставляется наркотику.
Наркотик: Кто я? Где мы?
В космосе, наверное!
Ведь решаю все проблемы
Порошочком белым Я.
«Уколоться и забыться» -
Лозунг мой атасный.
В жизни нужно торопиться,
Испытать все - классно!
У меня так много глюков,
Все они забавные.
Слышу много разных звуков,
Песни слышу разные.
Мне живется очень просто:
Все в тумане, в белой мгле.
Длинный ты иль мелкий ростом
Приходи скорей ко мне.
Судья: Наркотик, вы тут не пропагандируйте! Суд просит предоставить биографическую справку об обвиняемом.
Прокурор: Существует гипотеза, что еще 40 тыс. лет до н.э. состоялось первое знакомство человека с наркотиками. Любопытному по природе человеку не составило труда открыть, что окружающая среда в изобилии предлагает ему растения, которые повышают настроение, прибавляют сил, делая жизнь, хотя и ненадолго, более легкой. Люди, жившие в разные исторические эпохи и в разных частях света, узнали растения, корни и листья которых содержат соки, обладающие таинственной силой. Первым упоминаемым растением с психоактивными свойствами был снотворный мак. В начале 19 века аптекарь Зертюрнер выделил первую составляющую опиума и дал веществу название в честь греческого бога сна Морфея – морфин. В настоящее время морфин используется в медицине в качестве сильного болеутоляющего средства.
Судья: Спасибо, садитесь. Слово для защиты предоставляется Адвокату.
Адвокат: Между прочим, наркомания избирает себе в жертву не всех подряд. Есть у нее любимчики, которых она принимает под свое крыло в первую очередь. Как правило, это люди 14-15 лет, не очень стремящиеся к знаниям, а поэтому имеющие массу свободного времени. Она становится им «добрым» другом, предлагая попробовать «травку» просто из любопытства. А еще с помощью болеутоляющих лекарств, содержащих наркотические вещества, врачи облегчают страдания больным.
Секретарь: Для дачи показаний вызывается свидетель обвинения – химик. (Входит химик.)
Судья: Свидетель, доложите всё, что имеете по этому делу.
Химик: Как химик, я могу сказать, что наркотики – вещества различной природы, изменяющие состояние организма в целом, в том числе и сознание, способные вызвать зависимость. Снотворные препараты могут развивать привыкание очень быстро, при этом сон не приносит отдыха, остается ощущение слабости, болит голова, подташнивает. Синдром лишения (ломка) протекает очень тяжело с угрозой перехода в белую горячку.
Секретарь: Есть вопросы к свидетелю? Спасибо, присаживайтесь. Вызывается следующий свидетель обвинения – врач. (Входит врач.)
Судья: Свидетель, суд предупреждает вас, что вы должны говорить только правду, каковой является истина, научно доказанная медициной. Вам понятно?
Врач: Да. Стать рабом нескольких граммов дряни очень просто. Из-за постоянного введения в кровь наркотических веществ в организме перестают вырабатываться собственные болеутоляющие вещества и человек начинает ощущать боль даже от прикосновения одежды к коже. Сами наркоманы назвали это «ломкой». Она появляется, если наркотик в организме отсутствует 10-12 часов. Человек, хоть раз перенесший ломку, готов пойти на любые преступления. Очень быстро, через 2-3 года, наркомания приводит человека к полному психофизиологическому истощению. Кожа человека приобретает желтоватый оттенок, появляется ломкость костей и потеря волос, наступает преждевременное старение с признаками слабоумия, единственной заботой становится проблема добычи наркотиков любой ценой.
Судья: Есть вопросы к свидетелю, спасибо, присаживайтесь. Наркотик, вам предоставляется право на последнее слово.
Наркотик: Меня обвиняют в том, что я оказываю губительное действие на подрастающее поколение, что уже убил много подростков, а я рад этому. Если дела пойдут такими же темпами, то число наркоманов будет все увеличиваться. Какое наслаждение наблюдать за тем, как наркоманы все тащат из дома ради одной только дозы!
А дети, рожденные от наркоманов, - это уже готовые наркоманы. Такие дети в первые часы жизни начинают испытывать ломку. А ломка – это нечеловеческая боль. Порвать со мной трудно – это тяжело и больно. Так что добро пожаловать в обманчивый рай, из которого нет выхода, кроме одного – смерти.
Судья: В связи с тем, что наркоман редко доживает до 30 лет, т.к. наркотики несут гибель от передозировки, общей дистрофии, сердечной недостаточности, и многих других заболеваний - считать наркоманию злом. (удар молотком)
Секретарь: Прошу всех встать. Оглашается приговор.
Судья: Суд, выслушав обвинителя, защитника и свидетелей, внимательно рассмотрев все обстоятельства, пришел к заключению, что вредные привычки вредят здоровью и жизни людей, а также наносят обществу огромный материальный и моральный ущерб, что приравнивается к тяжкому преступлению, совершаемому при отягчающих обстоятельствах. Поэтому на основании статьи 23 Уголовного кодекса Российской Федерации суд постановил: признать вредные привычки виновными по всем пунктам обвинения, приговорить подсудимых к высшей мере наказания. (Удар молотком)
Судья: Дорогие друзья! Мы призываем вас вести здоровый образ жизни, заниматься спортом, любимыми увлечениями, сохранять хорошее состояние мыслей и души. Ваши увлечения не должны наносить вред окружающим людям и их здоровью. Здоровье – это красота. Так будьте же всегда красивыми, не растрачивайте попусту то, что дано вам природой, поддерживайте и сохраняйте свое здоровье. Мы объявляем Алкоголю, Наркомании и Сигарете: им не место в нашей жизни! Судебное заседание объявляется закрытым. 
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