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Тема. Познавательный час
Цель. Познакомить подростков с историей возникновения денег, расширить кругозор.



Чтец. Они – великий созидатель.
Там, куда они текут, вырастают улицы, заводы,
пустыни превращаются в оазисы, болота – в плодородные нивы…
Они – жесточайший тиран. 
Чем больше человек хочет иметь свободы,
тем усерднее вынужден служить им…

Биб-рь. Здравствуйте ребята! Сегодня мы с вами познакомимся с историей и видами денег. Каждый день мы имеем дело с деньгами, но не каждый знает историю появления денег. И поэтому сейчас мы с вами отправимся в путешествие и узнаем простую историю возникновения денег. 
	Но, сначала подумайте, какие вопросы, связанные с этим понятием, могут вас заинтересовать?
Что такое деньги? Деньги существовали всегда? Как появились деньги? Какими были первые деньги?  (Ответы детей)  

Биб-рь. 1) Что такое деньги?  Скажем простыми словами деньги- это уникальный товар, служащий универсальным средством обмена при торговле другими товарами и являющийся мерилом стоимости всех товаров.
В толковом словаре С.И.Ожегова написано Деньги –это металлические и бумажные знаки, являющиеся мерой стоимости при купле-продаже, средством платежей и предметом накоплений.

Биб-рь. 2) Как вы думаете, существовали ли деньги во времена первобытных людей? (Ответы детей)

Биб-рь. Конечно, нет. Первобытные люди жили в пещерах, одевались в шкуры животных, питались тем, что давала им природа. Сложно поверить, но было такое время, когда человечество вообще не знало, что такое деньги. 
До того, как появились первые деньги, около 6 тысяч лет назад, люди выменивали друг у друга нужное для себя, это – обмен, слово знакомо нам всем. Меняешь то, чего у тебя много, на то чего нет или на то, что очень тебе нужно. Тебе хорошо и тому, с кем меняешься тоже. Это и есть взаимовыгодный обмен, называется – бартер. Приведите свои примеры такого обмена. Вместо денег в далекой древности использовали драгоценные камни, меха и даже кости. Самые первые деньги, которыми начали пользоваться люди, была – соль. Но это все было не совсем удобно. Выгоден ли бартер сегодня? Надо подумать? (Ответы детей)

Биб-рь. Люди страдали от неудобства бартера. И чем больше появлялось различных товаров, тем сложнее было поменять их друг на друга. И поэтому бартер привел к необходимости денег. Ведь деньги должны быть не временными, а постоянными, они не должны портиться при хранении, нужно чтобы деньги было легко носить с собой. Одними из первых денег, были раковины каури. Каури были одними из первых денег и на Руси. Их завезли к нам заморские купцы, торговавшие с Новгородом и Псковом, взамен получавшие русскую пушнину. Чем же были удобны раковины каури? Они не портились, легко носились с собой. За 1 быка нужно было отсчитать 1000 раковин. А это удобно?

Биб-рь. 3) Возникновение первых денег тесно связано с увеличением добычи металла. Помимо железа среди людей все большей популярностью стали пользоваться такие металлы, как золото и серебро. Первые металлические монеты появились 27 веков назад в античном государстве на берегу Эгейского моря — Лидии на рубеже VIII—VII веков до н.э. Эти монеты чеканили из природного сплава золота и серебра. Они имели форму брусков, колец, слитков. Они отличались от современных. В нашей стране первоначально основной денежной единицей была гривна — серебряный слиток определенного веса. Чтобы их не подделывали, слитки клеймили. Клеймо означало количество чистого железа в слитке. Затем стали отражать в слитке место изготовления и символы власти – гербы. Гривну можно было рубить на части, отсюда и название — рубль. Если вещь стоила меньше, то от гривны отрубали кружок. 
	Интересно, так долго существовала гривна? Когда товар стоил дешевле, рубили на части и рубль: пополам — получались две полтины, или же на пятьдесят резаний. А вот название копейки связывают с изображением на серебряной монете Московского княжества Святого Георгия на коне и с копьем в руке. Копейка стала основной разменной монетой на Руси. Ее приравняли к рублю в соответствии 100 : 1.
	Само название «деньги» произошло от слова «теньга». Так называлась серебряная монета, которую чеканили в годы правления Дмитрия Донского. 

Биб-рь. 4) Позже вместо деньги в обращении появилась копейка, но название осталось. 
	«Курьезный факт из нашей истории: императрица Елизавета Петровна за понравившуюся ей оду М. В. Ломоносова пожаловала ученому премию в две тысячи рублей. Премию выплатили медными монетами, общий вес составил три с лишним тонны. На перевозку «премии» потребовалось несколько подвод.»
 	
Биб-рь. Как вы думаете ребята, удобными ли стали металлические деньги?
Но и у них всё же оказался важный недостаток. Попробуйте его определить.
Совершенно верно, они тяжелые и занимают много места. 
	В конце XIII века венецианский купец Марко Поло вернулся на родину после долгого путешествия по Китаю и рассказывал, что в Китае платят за товары «бумажками с печатью», ему не верили. Только к XVII веке бумажные деньги распространились в большинстве европейских стран. В 1994 году европейские бумажные деньги отпраздновали свой трехсотлетний юбилей. Именинником был английский фунт стерлингов. 
	В России бумажные деньги появились в 1769 году. Их название «ассигнации» происходили от латинского слова «ассигнацию» — «назначение» (в смысле "назначить", «вводить в обращение»). Ввела в обращение бумажные деньги Екатерина II. Ее портрет украшал 100-рублевую купюру, отсюда и название «катенька».

Биб-рь. Для денег не существует границ и для их названий тоже. Название американского доллара, например, произошло от слова «таллер». Так называлась серебряная монета, которая чеканилась сначала в Германии, а позже и в других странах Европы. Американская валюта, кроме немецкого имени, имеет еще и русскую «внешность»: рисунок банкноты достоинством в один доллар выполнен русским художником Сергеем Макаронским.
          Кроме американцев, жители одиннадцати других стран называют свою валюту словом «доллар». Не только французы, но и жители еще семи государств называют собственную валюту — «франк». Европейские государства пришли к пониманию необходимости единой денежной единицы, так называемой «евро». К тому же, по мнению многих экономистов, бумажные деньги устарели. В наши дни во многих странах современный человек может практически ежедневно обходиться без наличных денег — их заменяют пластиковые кредитные карточки, по сути — электронные деньги. 
Ребята, как вы думаете, электронные деньги, это удобно? (Ответы детей)

На столе лежат банкноты и монеты разных стран. Рассмотрите деньги. Подумайте:
- Чем похожи банкноты и монеты разных стран? Возможные ответы: из плотной бумаги, среднего размера, монеты круглые и плоские.
- Какие денежные единицы вы знаете? (рубль, лат, динар, марки..)



Биб-рь. Мы побывали с вами в прошлом денег. Узнали, что стало причиной появления денег. А теперь давайте перенесемся в наши дни.
- Какие бывают деньги? (монеты, купюры)
- А какой денежной единицей пользуемся мы? (Рубль)
- А какие денежные единицы вы еще знаете? (доллар, фунт, евро, гривна.)
- Монеты какого достоинства есть в нашей стране? А купюры?

Биб-рь.  Продолжи пословицы и поговорки
Деньги любят … (счет)
Не хвались серебром, хвались … (добром)
Денег куры не … (клюют)
Есть грош, так будет и … (рожь)
Через золото слезы … (льются)
Без нужды живет, кто деньги … (бережет)
Без денег сон … (крепче)
С деньгами мил, без денег … (постыл)
Богатство разум … (рождает)

Блиц-опрос.
1.Как называется плата за работу? Зарплата
2.Прямой обмен товаров одних на другие? Бартер
3.Часть гривны, которую отрубали? Рубль
4.Сторона монеты, на которой указан ее номинал, достоинство? Реверс
5.Лицевая сторона монеты с гербом? Аверс
6.Надпись на монете? Легенда
7.Особый товар, который можно обменять на любые другие товары и услуги? Деньги
8.Деньги, которые откладывают на будущее? Сбережения
9.А, почему деньги называют «великим изобретением человечества»?

Биб-рь. Ребята, как вы думаете, можно купить за деньги: дружбу, любовь, доброту, здоровье и т.д. (Ответы детей)

Биб-рь. Мы сегодня познакомились немного с историей денег.
Мы выяснили, что такое деньги и какие они были и есть сейчас.
На этом наш познавательный час окончен.
До свидания, до новых встреч!
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