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Цель:
1. приобщение детей к истокам культуры Донского края, к традиционным для Православной России духовно-нравственным ценностям;
Задачи:
1. знакомить детей с народными праздниками, входящими в русский народный календарь, с историей возникновения;
2. пробудить интерес к истории и культуре родного края.
Ход мероприятия:
Библиотекарь: 
Покров – один из самых почитаемых в народе осенних церковных праздников. Я вам расскажем, почему стали отмечать этот праздник. Праздник Покрова стал в России одним из самых любимых. В честь него строилось множество храмов, писались иконы. Шла война. Царьград осадили враги, подступив к самым городским стенам. Днем и ночью служили священники в константинопольских храмах, моля Господа о спасении города и людей.
В один из тех дней на Всенощном бдении, когда храм был полон молящихся, стояли среди них юродивый Андрей и его ученик Епифаний. Вдруг святой Андрей, подняв свой взор к небу, увидел идущую по воздуху Пресвятую Владычицу, озаренную небесным светом и окруженную ангелами и святыми. Креститель Господень Иоанн и апостол Иоанн Богослов сопровождали Царицу Небесную. Преклонив колена, Пресвятая Дева начала молиться за христиан и долго пребывала в молитве. Закончив молиться, Она сняла со Своей головы покров и распростерла его над молившимися в храме людьми, защищая их от видимых и невидимых врагов. И этот покров в руках Владычицы блистал «ярче лучей солнечных». Святой Андрей спросил стоявшего рядом ученика своего Епифания: «Видишь ли ты, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем мире?» Епифаний ответил: «Вижу, святой отче, и ужасаюсь».
Пресвятая Богородица просила Господа Иисуса Христа принять молитвы всех людей, призывающих Его Святое имя, прибегающих к Его заступлению. В память этого события установилась традиция празднования дня Покрова Пресвятой Богородицы.
Библиотекарь: 
14 октября - один из двенадцати самых больших христианских праздников - Покров Пресвятой Богородицы, являющийся символом защиты и помощи, которую Царица Небесная дарует каждому, кто обращается с молитвами.
Этот праздник любим нашим народом и особенно почитаем среди казаков. Под покровом Богоматери казаки не боялись ни вражеского огня, ни грозной стихии, переносили все испытания, защищая от недруга свою Родину и Православную веру. 
На Покров очень часто выпадал первый снег, поэтому в народном сознании праздник Покрова Богородицы связывался со снежным покровом земли – возникло как бы второе понимание сути названия. Третье же толкование связано с родственностью покрова (платка) и фаты, которым покрывалась невеста во время свадебного обряда, а сам день Покрова стал на Руси днем свадеб, отсюда выражение: «Придет Покров, девке голову покроет».
К Покрову завершалась уборка хлеба, увозились последние снопы и складывались в риге или овине, заканчивалась уборка овощей с огородов. В этот день принято было ставить скотину на двор на всю зиму до Егорьева дня.
На Руси праздник Покрова связывали с началом зимы, отсюда происходят такие поговорки: «На Покров земля снегом покрывается, морозом одевается», «На Покров до обеда осень, а после обеда зимушка-зима».
Библиотекарь: 
- Какие были приметы на Покров? Что говорили наши казаки на покров?
• Откуда на Покров ветер дует, с той стороны и придут первые морозы.
• Покров – конец хороводам, начало посиделкам.
• Если на Покров ветер будет с востока – зима холодная будет.
• Если на Покров погода теплая, так и зима будет теплая.
• Покров, Покров, покрой землю листом, а меня теплым платком!
• Паши землю до Покрова, урожай чтоб вырос снова.
• От всего на свете злого лес, и поле, и дома
   покрывает всё покровом Богородица сама.
• Чини избу до покрова, чтобы не замерзнуть без крова.
• Покров –сбор последних плодов.
• Покров землю покрывает, где листом, где снежком.
• Если на Покров выпадет снег, то это предвещает много свадеб.
• Если снег выпадет на покров –счастье молодым.
Библиотекарь: 
Давайте узнаем значение некоторых казачьих слов? Таких, например, как:
БАБАНЯ - бабушка.
БАЗ - двор для скота.
БАТЯНЯ – отец.
ШЛЯХ – дорога, путь.
ГОРИЩЕ чердак.
БРАТКА – старший брат.
БРАТАШ – младший брат.
НОНЕ – сегодня.
МАМАНЯ – мать.
ДОБРИ НАЧЕВАНИЯ – спокойной ночи.
СЫНА – сын.
САПА-змея, гадюка.
САМА-хозяйка дома.
ВЕСИЛЬЕ – свадьба.
РОГАЧ- ухват.
МАЙДАН – площадь.
ЗДОРОВО ДНИВАЛИ – добрый день.
ЗДОРОВО НАЩИВАЛИ – доброе утро.
ПОКЕДОВА – до свидания.
Библиотекарь: 
Казачата любят веселиться.
«Шарф-Покров» есть у меня.
Значит, горя не случится.
Если ярко солнце светит –
Веселятся казачата.
Если вдруг ненастье –
Есть «Шарф-Покров» на счастье.
Игра «Шарф-Покров»
Все дети встают парами по кругу. Два ребёнка держат шарф. Звучит музыка. Дети под музыку пробегают под шарфом. Музыка замолкает, ведущие накрывают шарфом, тех кто не успел проскочить. Эти ребята выбывают из игры. Остаются самые ловкие.
Игра «Платочек»
Все участники игры встают в круг. Водящий с платочком идет за кругом, кладет его на плечо одному из играющих и быстро бежит по кругу, а тот, кому положил платок, берет его в руку и бежит за водящим. И тот и другой стараются занять свободное место в круге.
Библиотекарь: 
Хорошо, когда мир и покой на Донской земле, когда праздники не переводятся и все на них веселятся! Казачьему роду - нет переводу! Так будем любить и хранить свою землю, как наши славные предки, которые и саблю в руках держать умели, и также хорошо пели и плясали!
