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Форма: Музыкально-поэтическая композиция
Цель: Содействовать гуманному отношению людей с ограниченными возможностями; формировать доброту, заботу, отзывчивость, желание помогать друг другу, чувства сопереживания милосердия, толерантности у этих людей. Создать для них комфортную, доброжелательную обстановку.

Оборудование: выставка книг, цветы, звуковая колонка.

Биб-рь1 Здравствуйте, дорогие друзья, уважаемые зрители! На календаре начало декабря. За окном наступает зима с ее морозами и снегопадами. А мы сегодня отмечаем Международный день, посвященный людям с ограниченными возможностями, их сейчас в мире проживает около 1 миллиарда. В России около 12 миллионов 800 тысяч таких людей. Это люди, страдающие различными заболеваниями, - не только пожилые, но и дети. Согласно статистики в среднем 10% жителей планеты имеют врожденные или приобретённые ограничения жизнедеятельности. Каждая четвертая семья имеет в своем составе такого человека. Это такие же люди, как мы с вами, только они намного больше понимают ценность обычных вещей – видеть, слышать, ходить, сидеть. Понимают, что видеть утро, людей, солнце – это здорово. Современный человек не ценит то бесценное, что имеет зрение, слух, речь, возможность ходить . . .
Биб-рь2 Дари тепло, Душа моя, оставь ненужные тревоги -
Нет на ухабах бытия цветами выстланной дороги.
Тоску и грусть гони кнутом, чему бы жизнь нас не учила,
Неси свой свет в наш добрый дом с его целительною силой...

И наслаждайся тишиной, красой природы увяданья,
Где жёлтый лист к земле сырой спешит на грустное свиданье...
Сомненья прочь, не торопись - пожар любви тушить не надо -
Всё по местам расставит жизнь... и наказанья..., и награды...

Печалью светлой не зови, пусть безрассудным будет сердце,
Пылать от счастья и любви, с открытой настежь мною дверцей...
Нам не дано с тобою знать, что предначертано судьбою,
Дорожки лёгкой не искать... Ты будь во мне всегда такою... 
Татьяна Селянина
Биб-рь1 В, каждом из нас есть маленькое солнце. Это солнце – доброта. Добрый человек – это тот, кто любит людей и помогает им. «Доброта – вещь удивительная». Она сближает людей, как ничто другое, она тот язык, на котором с вами всякий захочет разговаривать. Доброта избавляет нас от одиночества, душевных ран и непрощенных обид. Мы больше приобретем, чем отдадим, если будем чаще вспоминать про то, что человек становиться человеком только благодаря другому человеку. Доброта, в первую очередь, должна жить в ваших сердцах.
Добрые сердца – это сады.
Добрые слова – корни.
Добрые мысли – цветы.
Добрые дела – плоды.

Биб-рь2 Поддержка и опора нужны всем людям без исключения, но особо в них нуждаются люди с ограниченными возможностями здоровья. 
	Человек – самое совершенное, самое разумное существо на Земле. Как он красив, когда благодарен, честен, творит добро, своими поступками украшает нашу Землю. Болеть за дело душой, что это значит? Это значит, вкладывать в него всю душу! Всё сердце!
Вам совет хотим один мы дать –
Улыбайтесь чаще, улыбайтесь,
Прогоняйте скуку и печаль
И любимым делом занимайтесь.
Пусть от вас идут лучи добра,
Сердце бьётся чётко и ритмично,
Будет пусть успех во всех делах,
А здоровье только на «отлично»!

Биб-рь1 А теперь мы вам расскажем какие события происходили в истории в этот день 3 декабря.
	В России отмечается памятная дата — День Неизвестного Солдата — в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой в октябре 2014 года, а соответствующий указ подписан президентом России в ноябре того же года.
Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символичным местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.
Биб-рь2 Первая СМС-ка. 3 декабря 1992 года состоялась первая в мире передача СМС-сообщения. 22-летний британец Нейл Папуорт, инженер фирмы Sema Group Telecoms, занимавшейся технологическими разработками по заказу телекоммуникационного гиганта Vodafone, послал со своего компьютера первое в мире СМС-сообщение. Текст, отправленный на мобильный телефон директора Vodafone Ричарда Джарвиса, состоял из двух слов: «Счастливого Рождества!». Новая технология быстро получила глобальное распространение, поэтому данное событие по праву считается знаковым в истории развития коммуникации.

Биб-рь1 Пересадка сердца. 3 декабря 1967 года в госпитале Грут Шут, Кейптаун (ЮАР) проведена первая в истории медицины операция по пересадке сердца; ее провел профессор Кристиан Барнард, трансплантировав сердце смертельно раненой 25-летней женщины 55-летнему больному.
Сердце погибшей накануне в автокатастрофе 25-летней Денизы Дарваль с согласия ее семьи было пересажено 54-летнему Луису Вашканскому, страдавшему неизлечимым сердечным заболеванием и диабетом. Барнарду помогал его брат Мариус, а также медицинская бригада из тридцати человек. Операция длилась примерно пять часов. И несмотря на то, что операция была проведена безукоризненно, пришедший полностью в себя Вашканский прожил лишь 18 дней и умер от двусторонней пневмонии.

Биб-рь2 Окончание холодной войны. 3 декабря 1989 года состоялась встреча, поставившая точку в «холодной войне». Через месяц после падения Берлинской стены президент США Джордж Буш-старший и лидер Советского Союза Михаил Горбачёв встретились на Мальте и официально объявили об окончании холодной войны. Официальное документальное закрепление окончания холодной войны было осуществлено с принятием 21 ноября 1990 года на совещании глав государств и правительств СБСЕ «Парижской партии для новой Европы». 
	А, по важности события для Европы некоторые эксперты сравнивают встречу двух лидеров на Мальте с Ялтинской конференцией 1945 года, где Рузвельт, Сталин и Черчилль обсуждали устройство мира после Второй мировой войны.

Биб-рь1 Жизнь человеку дается только один раз и нужно ее прожить так, чтобы не было разочарований от прожитого дня, месяца, года. Птица рождена для полета, а человек для мира и счастья. Каждый из нас хочет жить в мире и быть счастливым. Народная мудрость гласит “Счастья достигает тот, кто стремится сделать счастливым других”. Если хочешь, чтобы люди к тебе хорошо относились, значит ты сам в первую очередь должен быть честным, внимательным, милосердным и добрым. А теперь ответьте на вопрос - Что в человеке самое главное? 
Что в человеке самое главное?
В чем же глубокой души красота?
Главное, мудрое, тонкое, славное –
Это, бесспорно, всегда доброта!
Это бальзам для души человека.
Это дорога, что к счастью ведет,
Помни, что с самого первого века
Добрых удача и любит, и ждет.
Гнев если к горлу внезапно подступит,
Сделать попробуй кому-то добро,
Желчь облегчению место уступит,
Свет разольет на душе серебро!
Добрым живется, конечно же, легче,
Камень за пазухой ты не держи,
Просто добро – это камень покрепче
Камешков зла, коварства и лжи!

Биб-рь2 А, я вам скажу, что все в нашей жизни закономерно... и равноценно, и равномерно... Все в балансе. И пока наш мир таков, в нем на одинаковых ролях будут жить правда и ложь, добро и зло. Ибо все так создано, и так того требует от нас Вселенная, закон гармонии Инь и Ян. Тем не менее, эту полярность хоть и нужно принимать, но все же стремиться нужно к стороне добра, к любви. И воспитывать в себе нужно светлую сторону... Ведь чтобы проявить доброту, например, не обязательно тратить много денег. Она не требует от нас нечеловеческих усилий. И даже порой не отнимает ни минуты времени.  Зато сколько всего она может дать…. Бесконечно многого и бесконечно ценного.

Биб-рь1 Народные приметы на 3 декабря:
1.Если снег в этот день пойдет, то 3 июня будет дождливая погода.
2.Фазан сидит на верхушке дерева – будет солнечная и теплая погода.
3.Сильный снег пошел ранним утром – днем будет ясно и солнечно.
4.Поленья трещат в печи – примета к тому, что будет морозный день.
5.Перистые облака длинной полосой изогнулись – будет метель.
6.Ночью и ранним утром 3 декабря идет сильный снег при слабом ветре – будет ясная погода.

Биб-рь2 Именины:
Илларион, Александр, Алексей, Анна, Анатолий, Арсений, Василий, Владимир, Григорий, Иван, Иосиф, Исаакий, Фекла.

Биб-рь1 А сейчас для вас загадки о качествах человека.
Человек бывает добрым и злым, жизнелюбивым и ябедой, смелым и трусливым... Качества человека и его характера также многогранны, как и сама жизнь. Поведаем о них сегодня вам в веселой и поучительной форме — в загадках.
1.Что оживляет человека, а что уничтожает? (Добро и Зло)

2. Есть у Радости подруга
В виде полукруга.
На лице она живёт:
То куда-то вдруг уйдёт,
То внезапно возвратится.
Грусть-тоска её боится? (Улыбка)

3. Со злобой рядом не живёт,
Она в мучениях умрёт,
И душу разорвёт на части,
Ведь это у неё во власти? (Доброта)

4. Добрый человек плачет от радости,
А кто плачет от зависти? (Злой)

5. Это качество простое
Не даёт душе покоя,
С ним никак не усидишь
Да и долго не проспишь? (Трудолюбие)

6. Жизнь порою бьёт, так что же?
Устоять не всякий сможет,
Сила сдерживать удар –
Это тоже божий дар. (Терпение)

Биб-рь2 А теперь друзья для вас звучат крылатые, добрые фразы, пришедших в наш лексикон из художественной литературы и не только. Это фразы знаменитых людей мира сего.
1.- «Добро, которое ты делаешь от сердца, ты делаешь всегда себе.» 
(Л.Н. Толстой)
2.- «Действуй с добротой, но не ожидай благодарности». (Конфуций)
3.- «Доброта – это язык, который слышат глухие и видят слепые». (М. Твен)
4.- « Идеалы, которые всегда сияли передо мной и наполняли меня радостью, – это добро, красота и истина». (Альберт Эйнштейн)
5.- «Сейте разумное, доброе, вечное» (Н.А. Некрасов)
6.- «Чтобы поверить в добро, надо начать делать его.» (Л.Н. Толстой)
7.- «Доброта – это золотая цепь, скрепляющая общество». (Иоганн Вольфганг фон Гёте)
8.- «Сострадание есть главный и, может быть, единственный закон бытия всего человечества». (Ф.М. Достоевский)
9.- «Что у нас всех есть общего, так это понимание доброты и сострадания; это есть во всех религиях. Любовь. Мы все склоняемся к любви». (Ричард Гир)
10.- «Поверь мне — счастье только там, где любят нас, где верят нам!
(М.Ю. Лермонтов)

Биб-рь1 Творить добро, отстаивать свои интересы, доказывать, что ты многое можешь, умеешь, гораздо легче, если с тобой единомышленники. Помните, что человек, улыбаясь, излучает добро, несет заряд положительных эмоций. Так давайте сейчас подарим друг другу улыбки! Чувствуете, как стало теплее в зале?
Не стой в стороне равнодушно,
Когда у кого-то беда.
Рвануться на выручку нужно
В любую минуту, всегда.
И если кому-то, кому-то поможет
Твоя доброта, улыбка твоя,
Ты счастлив, что день не напрасно был прожит,
Что годы живешь ты не зря!

Биб-рь2 А, чтобы жили мы не зря, нам для этого необходимо хорошее настроение, а его мы будем поднимать хорошими песнями, которые можно узнать буквально с 2-х букв. Давайте попробуем. Итак, начали.
1.Ой… цветет калина, в поле у ручья….. 
2. Ой, мороз, мороз, не морозь меня…..
3. А у нас во дворе, есть девчонка одна…..
4. Мы вам честно сказать хотим…..
5. Там где клен шумит, над речной волной…..
6. Все могут короли, все могут короли…..
7. Расцветали яблони и груши…..
8. Пусть голова моя седа, зимы мне нечего пугаться…..
9. Что стоишь качаясь тонкая рябина…..
10. Каким ты был, таким ты и остался…..
11. Ходил по свету, колесил я много лет…..
12. Ну и как Волк из известного М/Ф «Ну, погоди»?
Не надо печалится, вся жизнь впереди…..

Биб-рь1 А сейчас давайте с вами немного вспомним любимые старые фильмы. О них можно говорить долго и много. А сколько в этих фильмах фраз, любимых нами, так называемых «крылатых». Я предлагаю их вспомнить. Мы говорим вам фразу, а вы называете фильм.
1.Тебя посодют, а ты не воруй – «Берегись автомобиля» 
Фраза "Тебя посодют, а ты не воруй!" которая стала народной, прозвучала в фильме Эльдара Рязанова "Берегись автомобиля". Произнес ее Анатолий Папанов обращаясь к своему зятю жулику ( эту роль сыграл Андрей Миронов). Комедия "Берегись автомобиля" не скажу, что прямо совсем уж веселая, но в ней сыграли звезды советского кино.
2.И меня вылечат…и тебя вылечат… – «Иван Васильевич меняет профессию» 
Легендарная фраза из одного из лучших советских фильмов. Ставшая весьма популярной в народе, была произнесена в фильме "Иван Васильевич меняет профессию". Произнесла ее жена Ивана Васильевича Бунши (Наталья Крачковская), когда врачи должны были увезти ее в психиатрическую больницу.
3.Жить хорошо! А хорошо жить – еще лучше! – «Кавказская пленница»
«Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» — это не просто фильм, а настоящая сокровищница народных мудростей и крылатых фраз, которые стали неотъемлемой частью русского языка. Одна из самых известных фраз — «Жить, как говорится, хорошо! А хорошо жить — еще лучше!» — произнесенная персонажами фильма Труса и Бывалого, стала символом оптимизма и жизнелюбия.
4.Будете у нас на Колыме, милости просим – «Бриллиантовая рука»
Все, кто помнит и знает наше отечественное кино, без тени сомнения ответит, что это актер Роман Филиппов, игравший роль мужчины в ресторане, который приглашал Гешу Козодоева на Колыму к себе в гости. 
5.Украл, выпил – в тюрьму! Романтика! – «Джентльмены удачи»
Эту фразу говорил Доцент (Евгений Павлович Леонов) из советской кинокомедии «Джентльмены удачи»
6.Я требую продолжения банкета! – «Иван Васильевич меняет профессию»
Знаменитая фраза «Я требую продолжения банкета!» была произнесена подставным царём — Иваном Васильевичем Буншей в легендарном советском фильме. Лёгкие (и не очень) горячительные напитки так раззадорили лжецаря, что он малость подзабыл, где находится и зачем. Именно из-за этой фразы придворные заподозрили неладное и вскоре выяснили, что Бунша и Милославский — мошенники. Пришлось героям спасаться бегством!
7.Вот так всегда: работаешь, работаешь, а потом – бац! – и вторая смена – «Большая перемена»
Эта фраза прозвучала в советском фильме "Большая перемена", снятом в 1973 году Алексеем Кореневым. Её произносит Геннадий Ляпишев на уроке истории, когда его Нестор Петрович попросил отвечать. Он также добавил: прощай родные учителя на целую неделю!
8.Кто возьмет билетов пачку, тот получит водокачку! «Бриллиантовая рука»
Знаменитый момент из великой кинокомедии Леонида Гайдая "Бриллиантовая рука". Управдом Варвара Сергеевна Плющ в исполнении блистательной Нонны Мордюковой покупает и велит распространить "среди жильцов ЖЭКа" пачку лотерейных билетов.
Биб-рь2 Вот и подошел к концу такой необычный, такой светлый и добрый праздник. Благодарим всех вас за вашу отзывчивость, доброту и теплоту, частички которых вы дарите друг другу! 
Желаем вам 7 чудес света: 
1. -Видеть,
2. -Слышать,
3. -Чувствовать,
4. -Говорить,
5. -Думать,
6. -Радоваться,
7. -Любить!
Биб-рь1 Желаем Вам здоровья, жизненной энергии. Пусть вас окружают близкие, понимающие люди. Удачи вам и помощи со стороны окружающих вас людей. До свидания! До новых встреч!
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