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Форма: Новогодний калейдоскоп
Цель: Организация досуга, празднование Нового года. Создание атмосферы праздничного настроения!

Оборудование: 
Новогодние украшения на окнах и стенах зала. Ноутбук, колонки. Главный атрибут новогоднего праздника — ёлка, подарки и призы.

Слайд1,2
Вед.1 Добрый день, наши дорогие, наши любимые сударушки! Мы очень рады, что, отбросив сегодня все ваши дела, вы пришли к нам! Пришли, чтобы встретить самый любимый, самый яркий и конечно же самый долгожданный праздник - Новый год! И, у нас гость, да какой! Настоящая VIP -персона! поздравить вас, приехала О. П. Барышникова.
Новый год - волшебный праздник!
В нем улыбок чехарда,
В нем сюрпризы, игры, шутки,
Сказка, вымысел, игра.

Вед.2 Так давайте веселиться,
Бедам всем наперекор,
Чтоб из радостных улыбок
Выткать праздничный ковер.
И мы начинаем наш Новогодний калейдоскоп! И для начала я предлагаю вам узнать друг друга немного лучше. Сделаем мы это следующим образом: мы будем задавать вопросы, а кто захочет дать положительный ответ - будет громко аплодировать. Итак, попробуем? 
Среди вас есть сладкоежки? Кто согласен, тот должен хлопать в ладоши, 
что бы мы все вас увидели. 
А тот, кто любит песни? 
А любители посмотреть телевизор есть? Очень хорошо. 
А те, кто спортом занимаются? Отлично! 
А модницы среди вас есть? 
Певцы? 
Танцоры? 
И конечно, есть те, которые пришли сюда пообщаться в дружеской атмосфере!? Есть? Замечательно! 

Слайд3
Вед.1 Новый год – пора исполнения желаний. Эти желания могут быть самыми разными, но все мы желаем, чтобы наступающий год был мирным и радостно- счастливым. В ожидании чуда мы читаем различные гороскопы, чтобы узнать – что же говорят нам звёзды о дне грядущем. Ведь человек так устроен, что ему всегда хочется знать о своём прошлом, настоящем и будущем. И сейчас мы хотим удовлетворить вашу любознательность. Дорогие друзья, предлагаем всем присутствующим загадать желание. Загадали? А теперь попросим вас взять из сундучка бумажку. На этой бумажке написана цифра. Запомните ее, так как исполнение вашего желания во многом будет определять именно она. Запомнив цифру, которая вам досталась, вспомните желание, которое вы загадали, и внимательно послушайте прогноз по поводу того, сбудется ваше желание или нет. Поднимите руку, кому досталась 
цифра 1: Запомните, вам нужно действовать смело, решительно, рискованно, напористо. Всё это требуется для исполнения вашего желания. Оно может сбыться, но для этого вам придётся побороться. 
Цифра 2: Ваше желание исполнится, что, несомненно, принесёт вам радость и ощущение полноты жизни. Причём, ничто не будет мешать исполнению вашего желания. 
Цифра 3: Для исполнения вашего желания время пока не пришло. Нужно подождать, и тогда возможно оно исполнится.
Цифра 4: Говорит о том, что у вас есть все шансы получить желаемое. Эта цифра внушает надежду, прогнозирует успех, обещает хорошие условия для исполнения задуманного.
Цифра 5: Цифра удачи. Но не трактуйте её как точное "да" на ваш вопрос. Прогноз подсказывает, что для исполнения желания вам будет предоставлен широкий спектр возможностей, причём крайне благоприятных. Вы ими воспользуйтесь в полной мере, если проявите волю и умерите свое самомнение.
Цифра 6: То, что вы загадали, может сбыться, но при условии, что добиваясь желаемого, вы не будете действовать очертя голову, спонтанно. Точный ответ даст вам голос разума. Помехой задуманному могут послужить сплетни и интриги.
Цифра 7: Это "да", причём загаданное исполнится без всяких усилий. Прогноз для вас складывается так, что вам не будет никаких преград на пути достижения желаемого. 

Слайд4
Вед.2 Обильно украшенное игрушками, мишурой и гирляндами хвойное дерево или хотя бы небольшая композиция из веток – неотъемлемый атрибут Нового Года и Рождества. Откуда пошла традиция украшать елку?
Обычай украшать хвойное дерево в канун Рождества зародился в Германии. По легенде этой традицией мы обязаны немецкому реформатору Мартину Лютеру. Якобы очарованный красотой ночного звездного неба, он первый поставил на свой рождественский стол маленькую елочку и украсил её горящими свечами. Постепенно традиция распространилась по всей Европе. Долгое время это были маленькие елочки, которые обычно подвешивали к потолку вместе с фруктами и сладостями, и только во второй половине XVII века стали ставить большие елки в гостиной.  

Вед.1 В России традиция украшать на Рождество ёлку прижилась только к середине XIX века, хотя первые, но безуспешные попытки ввести это правило принадлежали ещё Петру I. Великий русский царь, как известно, был большим почитателем европейской культуры и ценностей той эпохи. Именно он своим указом перенёс празднование нового года с 1 сентября на 1 января и велел выставлять у домов наряженные елки. 
	
Слайд5
	Первая “общественная” ёлка в России была установлена в Петербурге на вокзальной площади в 1853 году, а повсеместно ставить в местах народных гуляний украшенные деревья стали лишь в конце ХIХ века.
Украшения красного цвета притягивают любовь, золотистого – деньги, зеленого – здоровье, а серебристые и синие пророчат успех в карьере. Тем, кто пожелал себе в новом году больших творческих успехов, рекомендуется запастись игрушками бирюзового, синего и сиреневых оттенков. Пурпурные и фиолетовые элементы новогоднего убранства ассоциируются с властью и могуществом. Традиционно макушку новогоднего хвойного дерева венчает украшение в виде звезды. Это символ той самой Вифлеемской звезды, которая освещала путь волхвов к месту рождения Иисуса Христа в библейской истории. Хотя в советскую эпоху этот элемент толковали по-другому, звезда по-прежнему остается важной составляющей новогоднего антуража.
Самое популярное украшение для новогодней елки. У этой идеальной геометрической формы имеется много толкований. В первую очередь сверкающий новогодний шар – это символическое яблоко, неосмотрительно сорванное Евой с Древа познания добра и зла. 


Слайд6
Вед.2 Стоит упомянуть и языческие традиции, которые ещё долго не теряли свою силу уже в христианскую эпоху. Издревле шарик символизирует солнце, и такой декор навешивали на елку с целью призвать силу светила для будущего благополучия и продолжения жизни.
Традиционно считаются символом богатства и процветания, знаком надежды на благополучное будущее. В народных поверьях шишкам отводится роль посредника между небесными и земными силами. Чем больше шишек на новогодней елке, тем более плодотворным и урожайным будет следующий год. Эзотерики предлагают ассоциацию с “третьим глазом” или шишковидной железой, которая определяет экстрасенсорные способности человека.

Вед.1Ангелы – один из ключевых символов Рождества. Символизируют помощь и поддержку небесных сил, защиту от темных сил и злой энергии. Они тесно связаны с несколькими ключевыми библейскими историями. Ангелы сообщают Деве Марии и Иосифу, что они станут земными родителями Божьего сына. Ангелы появляются в небе и оповещают мир о рождении Иисуса Христа. Первые игрушки-ангелочки для рождественской елки появились в XVIII веке. Тогда их изготавливали из ваты, картона и воска. К 1800-м годам стеклодувы в Германии освоили искусство изготовления стеклянных рождественских украшений, и фигурки парящих ангелочков из тонкого стекла стали украшать ёлки по всему миру. Сейчас выпускаются высокотехнологичные игрушки во встроенными микрочипами, которые позволяют ангелам петь, танцевать и играть на трубах.

Вед.2 Уменьшенная копия церковного колокола – это традиционный защитный элемент, символ благих вестей, выздоровления и избавления от недугов. Считается, что мелодичный звон всевозможных колокольчиков и бубенцов рассеивает плохую энергетику, притягивает удачу, привлекает добрых фей. Дед Мороз традиционно развозит подарки на санях и звонит в колокольчик, возвещая миру о приближении Нового года.

Вед.1 А вот грибы с яркими шляпками символизируют надежду и благополучие. Если вы хотите, чтобы в следующем году все было прекрасно, повесьте на новогоднюю елку несколько игрушек в виде мухоморов. 

Вед.2 Всевозможные животные, начиная с обитателей Ноева ковчега и заканчивая северными оленями, верными помощниками Деда Мороза – ещё одна категория традиционных украшений. Не стоит забывать про фигурки птичек, которые являются символами хороших вестей.

Вед.1 Желуди считаются талисманом с положительной энергетикой, который приносит в дом удачу и благополучие, способствует пополнению в семье. В старину плоды дуба связывали с бессмертием, плодородием, неиссякаемой силой.

Слайд7
Вед.2 Фольга, нарезанная тонкими полосками, или “дождик” – еще один вид традиционных елочных украшений с языческими корнями. Привлечение дождей для хорошего урожая встречается в культовых магических обрядах практически всех народов, включая европейские и славянские.
Если верить эзотерикам и астрологам, правильно наряженная елка выступает в роли своеобразного магнита для будущих событий и может привнести в нашу жизнь все, что пожелаете. Нужно только ответственно и тщательно подойти к процессу оформления праздничного дерева. 

Вед.1 Добавьте в убранство монеты с иероглифами. Согласно китайской традиции, такие украшения привлекают в дом энергию изобилия и приносят богатство. Другой денежный талисман – настоящая бумажная купюра, при этом номинал значения не имеет. Её нужно скрутить в трубочку и привязать к стволу дерева так, чтобы она была незаметна. 

Вед.2 Повесьте на елку игрушку, отражающую вашу мечту. Например, если вы хотите переехать в новый дом, добавьте на ёлочку игрушечный домик. Если грезите о новом автомобиле – вешайте маленькую машинку. По этому принципу можно повесить детскую колыбельку (для желающих пополнения в семье) или фото красивых мест (для жаждущих ярких путешествий).

Слайд8
Вед.1 В Новый год принято дарить не только подарки, но и открытки. Но мало кто знает, что впервые новогодняя открытка появилась в Лондоне. А вот в каком году - вам нужно угадать. Небольшая подсказка - между 1800 и 1850 годами. (Участники праздника называют свои варианты ответов. Правильный ответ - 1843 год.

Вед.2 Как и везде, Новый год в Германии празднуется в декабре, но вот празднуется он не один день, как у нас, а гораздо дольше. Кто мне подскажет, с какого числа начинаются в этой стране новогодние праздники? 

Слайд9
Вед.1 С 6 Декабря там отмечают Николаустаг. Кто же такой Николаус? Под именем Николаус (Nikolaus) скрывается святой Николай из Миры (в русской традиции – Николай Чудотворец), бывший в первой половине III века епископом в г. Мира в Малой Азии (ныне Демра, Турция). Святитель Николай является одним из самых почитаемых святых христианства. Он прославился своим заступничеством за гонимых и страждущих, а также мужеством и щедростью. Также Святой Николай считается покровителем мореплавателей, торговцев, церковнослужителей и детей. 6 декабря отмечается день его преставления по григорианскому календарю. По юлианскому календарю Праздник Святого Николая (День Святителя Николая Чудотворца) отмечают 19 декабря.)

Слайд10
Вед.2 Никто не будет спорить, что новогодние часы бьют 12 раз, провозглашая тем самым наступление Нового года. Но есть одна страна, где ударов намного больше - это Япония. А сколько раз бьют японские ходики - вы должны угадать. Подсказка - от 100 до 150. Ваши варианты ответов? (Правильно назвавший число - 108 ударов. Предновогодняя ночь в Японии очень тихая и спокойная, поэтому, где бы ни был человек, он всегда может расслышать мерные удары колоколов буддийских храмов. Колокола бьют 108 раз. По буддийскому учению в новогоднюю ночь каждый колокольный удар освобождает человека от одной из 108 страстей, мешающих ему жить. Это позволяет каждому верующему войти в Новый год очищенным и с надеждой на будущее, что гораздо лучше, чем с похмельной головой.)

Вед.1 А скажите, пожалуйста, в каком году Петр I издал указ праздновать Новый год именно в зимние дни?  Ответ - 1700 год

[bookmark: _GoBack]Слайд11
Вед.2 Вспоминая о том, чем придется руководствоваться в наступающем году, предложим гостям произнести привычный, знакомый текст пословицы взамен тому, который прозвучит:

1.Подарок не обсуждают, принимают то, что дарят
(Дарёному коню в зубы не смотрят).

2.Учиться нужно в течение всей жизни, каждый день приносит новые знания, познание бесконечно. (Век живи - век учись!)

3.Если взялся за какое-то дело, доводи его до конца, даже если это сделать трудно! (Взялся за гуж, не говори, что не дюж!, Сделал дело – гуляй смело!)

4.Неприятность, беда случаются обычно там, где что-нибудь ненадёжно, непрочно. (Где тонко, там и рвется)

5. Как сам относишься к другому, так и к тебе будут относиться.
(Как аукнется, так и откликнется)

6.Не берись за незнакомые дела.
(Не зная броду, не суйся в воду)

Вед.1 А ещё каждое насекомое, каждое животное имеет свой девиз. Предлагаем Вам угадать какой у кого девиз. 
1) Например: Кенгуру - "Держи карман шире!"

2)Попугай - "Повторенье - мать ученья!"

3)Крокодил - "Слезами горю не поможешь!"

4)Саранча - "Один в поле не воин!"

5)Гусеница - "Идти нога в ногу!".

Вед.2 А у нас с вами в Новом году должен быть свой девиз: "Успех, счастье и здоровье!" И следующий конкурс – музыкальный. Те песни, которые вам необходимо будет вспомнить, на зимнюю тематику. Мы будем давать вам подсказки, ваша задача - угадать, что это за песня и спеть отрывок этой песни. Итак, первая подсказка: 
1) Песня о юном растении, которое с трудом переносит перепады температур («маленькой елочке холодно зимой») 
2) Песня об аномально низкой температуре человеческого тела («а ты такой холодный, как айсберг в океане») 
3) Песня о благодарности осадкам за исполнение девичьих желаний («а снег идет») 
4) Песня о добром молодце, который никак не мог разглядеть девушку из-за сложных погодных условий («вдоль по улице метелица метет»)
5) А в этой песни поётся про одно загадочное место, где всегда постоянный холод. Но этот холод не мешает медведям там жить. И более того, эти медведи там трутся, и таким образом соединяют любящие сердца!
(«Где-то на белом свете там, где всегда мороз...»)
6) Песню одного пресмыкающегося про очень странные желания. Например, он думает, что к нему прилетит волшебник и, во-первых, покажет кино, причем совершенно бесплатно. А во-вторых, оставит ему, также на бесплатных условиях, аж пятьсот эскимо! («Прилетит вдруг волшебник,
в голубом вертолете…»)
7) Поучительная песня про то, что надо всегда работать. А если не будешь работать, то и еду не получишь! («Это мы не проходили, это нам не задавали…»)
Вед.1 А сейчас, уважаемые наши участницы мы вам предлагаем весело и непринужденно сыграть в новогодние перевертыши из известных новогодних песен. Правила такие все слова из известных новогодних песен заменяются на противоположные по смыслу и составляются в фразу- перевёртыш.
Необходимо: отгадать песню (слова из песни) по перевёртышу.
1. Громадной березе жарко летом. (Маленькой елочке холодно зимой).
2. В болоте засыхала осина, в болоте она завалилась. (В лесу родилась елочка, в лесу она росла).
3. Старый день к нам медлит, медленно ничего не происходит. (Новый год к нам мчится, скоро все случится).
4. Ух, жара, жара! Жарь его, его канарейку. (Ой, мороз, мороз! Не морозь меня, моего коня).
5. Ты мне фильм расскажи про 60 секунд. (Я вам песенку спою про пять минут).
6. Возле болота в чаще доживало Лето во дворце. (У леса на жила Зима в избушке).
7. И вот он обшарпанный в будни от нас убежал. (И вот она нарядная, на праздник к нам пришла).
8. Худшее твое опасение — это я! (Лучший мой подарочек — это ты!)
9. Туман ложится, опускается, опускается. (Снег кружится, летает, летает).
10. Красный, красный дождик упал на дорогу. (Синий, синий иней лег на провода).
Вед.1 Замечательно. Ну, что-то мы засиделись с вами. Никто не замерз? Давайте немного подвигаемся. Я хочу показать вам интересный способ не мёрзнуть. Вставайте вокруг ёлочки и повторяйте за мной: 
1) А на улице мороз, а ну-ка взялись все за нос (дотронулись рукой носа) 
2) По коленкам постучали (похлопали ладошками по коленкам) 
3) Головою покачали (качаем головой влево вправо)
4) По плечам похлопали (хлопаем свои плечи)
Вместе. И чуть - чуть потопали (топаем ногами) (повторить 3 -4раза)


Вед.2 А теперь посмеемся, смех — неотъемлемая часть новогодних торжеств, поэтому мы подготовили для вас забавные загадки, которые точно вызовут улыбку и помогут создать непринужденную атмосферу в компании друзей. Забудьте о серьезности и погрузитесь в мир шутливых головоломок, которые проверят не только вашу смекалку, но и чувство юмора.
1.Стоит как королева, но она не живая,
Подарки под нее кладут, рядом речь «толкают». Кто же это?
(искусственная елка)

2.В шубу нарядился, с посохом пришел,
Очень-очень странно: как он нас нашел?
Песни он поет, у него красный нос.
Кто это, узнаете? (Дедушка Мороз)

3.Веселились и плясали,
По квартире всей оставив
Блесток разных ассорти,
Что же это? (конфетти)

4.Пузырится и искрится, и в фужеры оно льется,
Очень часто с пеплом пьется. Что же это? (шампанское)

5.Приходит всегда по расписанию после веселой новогодней ночи с головной болью и усталостью. Что я? (похмелье 1 января)

6.Не художник, но на окнах сказку зимнюю рисует,
Утром рано просыпаемся и творчеством его любуемся. Кто же это?
(мороз)

7.На столе она стоит
С пузырьками, яркая,
Желания все осуществит…?
Бутылочка шампанского

8.Светит, но не греет. Мигает и праздничное настроение создает, на елку ее вешают. Что же это? (гирлянда)

9.Вся в огнях, в шарах и мишуре. Сама никогда не танцует, а рядом с ней хоровод водят. Что это? (ёлка)

10.Кто приходит без приглашения, ест все, что есть на столе, и потом еще порой жалуется? (незваные гости)



Вед.2 Смотрите, какая красавица (показывает на ёлку). Давайте встанем в хоровод, и споём новогоднюю песню («В лесу родилась ёлочка»)

Вед.1 А сейчас, как и положено, мы с вами поиграем. Я буду показывать картинки с числами, а вас попрошу называть всё, что с этим числом связано - названия фильмов, книг, пословицы, фразы из песен и т.д. и т.п.  
Например: 3- 1)"Три девицы под окном...", картина "Три богатыря", фильм "Три тополя на Плющихе" и др. 
2) 17 - фильм "Семнадцать мгновений весны", частушка "Где мои семнадцать лет... " и др. 
3) 33 - песенка "Тридцать три коровы ", поговорка "Тридцать три несчастья " и др.)

Вед.2 «Загадки - кричалки».
Пригодится вам сейчас и удача, и везенье,
Не помешает запастись и хорошим... (настроеньем).

Вед.1 Разрешается сегодня балагурить и играть,
Петь, шутить, смеяться вдоволь, и, конечно... (танцевать).

Вед.2 Чудный праздник Новый год, ждем его мы с нетерпеньем, Праздник радости, добра, песен и... (веселья.)

Вед.1 В дружбе будем жить, в согласье, ради счастья и... (любви).
Спасибо за дружные ответы.

Вед.2 А сейчас «Новогодняя викторина» .
Мой вопрос, а ваш - ответ, впрочем, вот и весь секрет.

Вед.1 Что объединяет горную дорогу и празднование Нового года? (Серпантин.) 

Вед.2 Как называется карнавальный костюм в виде длинного плаща с капюшоном? (Домино.)

Вед.1 Под каким знаком зодиака происходит встреча Нового года? (Козерог.) 

Вед.2 В какой костюм нарядился заяц в новогодней серии мультфильма «Ну, погоди!»? (Костюм Деда Мороза.)

Вед.1 Какой город объявлен официальной родиной российского новогоднего деда? (Великий Устюг.)

Вед.2 Какой промежуток времени воспела героини Людмилы Гурченко в кинофильме «Карнавальная ночь»? (Пять минут.)

Вед.1 Кто автор оперы «Снегурочка»? (Римский - Корсаков.)

Вед.2 Что Надя, героиня кинофильма «Ирония судьбы», подарила Ипполиту на Новый год? (Электробритву.)

Вед.1 «Новогоднее надувательство»
Этот конкурс очень прост. Выберите себе понравившейся вам шарик и его нужно надуть как можно быстрее. Как только будет надут у вас шар, вы встаете и поднимаете шарик вверх. Вопросов нет? Тогда вперед!

Звучит музыка, надуваются шары, ведущий внимательно следит за тем, кто
справится быстрее.

Вед.2 А сейчас мы про каждого из вас узнаем, что вы за зверь! И для каждого "зверя" у нас есть своё, специальное пожелание!

1) Мышки желаем Вам: Плясать, пока кот спит! Помнить, что бесплатный сыр только в мышеловке! Не дуться, как мышь на крупу! И не размениваться на мышиную возню!

2) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Быка
Желаем Вам: Завести уйМУУ друзей! Поднять имМУУнитет! Во всём находить преиМУУщества! Материально стиМУУлироваться! И радоваться всеМУУ хорошеМУУ!

3) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Тигра
Желаем Вам: Чтобы удавалась охота! Чтобы жизнь была полосатой, но без чёрных полос! А тиграм женского пола - чгобы дарили тигровые лилии!

4) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Кота
Желаем Вам: Облизываться от удовольствия! Гулять сами по себе! Не хМУРРиться! Не попадать в КОТОвасии! И чтобы была сплошная масленица!

5) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Дракона
Желаем Вам: Высокого полёта! Размаха крыльев! Огненной страсти! И чтобы вас не «драконили»!

6) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Змеи
Желаем Вам: Сохранять хладнокровие! Ускользать от неудач! Не пригреть на груди змею! И чтобы не окружали сплошные гады!


7) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Лошади
Желаем Вам: Пахать только на себя! Почаще "ржать"! Не смотреть в зубы дарёному коню! И не забывать: кто везёт, на том и едут!

8) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Овечки
Желаем Вам: Чтобы жилось кудряво! Чтобы на пути не попадались бараны! И чтобы овчинка всегда стоила выделки!

9) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Обезьяны
Желаем Вам: Не браться за мартышкин труд! На гримасы судьбы погримасничать в ответ! И помнить, что все люди произошли именно от обезьян!

10) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Петуха
Желаем Вам: Чтобы удача не упорхнула! Чтобы всегда «клевало»! И чтобы всегда были средства на золотой гребешок!

11) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Собаки
Желаем Вам: Щенячьего восторга! Собачьей преданности! Пусть перед вами ходят на задних лапках! И пусть ваша жизнь не будет собачьей!

12) Попрошу подняться всех тех, кто родился в год Свинки
Желаем Вам: Пусть всегда будет полной кормушка! Пусть перед вами мечут бисер! И пусть никогда не подложат свинью!

Слайд12
Вед.1 Спасибо этому празднику! А всем остальным рекомендуется в течение сегодняшнего вечера оказывать наступающему Новому году повышенное внимание и ни в коем случае не сердить его, иначе он сделает всё, чтобы навредить вам в новом году! И в первую очередь не даст вам встретить праздник так, как вы планируете! Вот, например...

Вед.2 Так у нас заведено: 
Новый Год уже давно
Независимо от моды
Стал для всех событьем года:
Мы продукты закупаем,
Не считая, не скупясь,
Мы наряды подбираем,
Перед зеркалом кружась,
Мы конверты и открытки 
Исписали для родных,
Чтобы словом и улыбкой 
В Новый Год поздравить их.
Наконец, он наступает!
Ёлка, танцы, смех гостей...

Вед.1 Дорогие друзья, перед тем, как попрощаться с уходящим от нас 2024 годом, давайте сейчас, по - очереди, вспомним все то доброе, что случилось с нами в этом году, начиная фразу со слов «Благодарю тебя, Старый год за...»

(Присутствующие говорят свои слова году уходящему.)

Вед.2 Волшебная вазочка, в которой находятся написанные на листиках пожелания. Мы вам предлагаем вытащить один свиток и прочитать пожелание.

Вед.1 Наш вечер подошел к концу, и хочется вам сказать? 
Разрешите на прощание Вам здоровья пожелать. 
Не болейте, не старейте, Не сердитесь никогда, 
Вот такими молодыми Оставайтесь навсегда!
С наступающим Новым годом!
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