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Цель: 

· познакомить детей с первопечатником Иваном Федоровым и его служением просвещению русских людей; 

· показывая этапы создания книги, ее оформление, обратить внимание учащихся на высокое мастерство, ответственность, с которой печатники относились к своему делу; 

· воспитывать уважение и любовь к книгам, труду людей, создающих книги.

Ведущий: Добрый день, ребята! Рада встрече с вами. Для начала загадаю вам загадку. Отгадаете загадку – узнаете, чему будет посвящена наша встреча.

Давным-давно, когда история великой русской державы только начиналась, она стоила очень дорого. Ее одну можно было обменять на табун коней, стадо коров, на собольи шубы. И дело тут не только в украшениях, в которые красавицу и умницу наряжали. Хотя ходила она только в дорогих тисненых кожах, в жемчугах да в каменьях драгоценных! Золотые и серебряные застежки украшали ее наряд! Любуясь на нее, люди говорили: «Свет, ты наш!» Трудились над ее созданием долго, а вот судьба ее могла сложиться очень грустно. Во время нашествия врагов ее брали в плен вместе с людьми. Она могла погибнуть в пожаре или наводнении. Ею очень дорожили: она внушала надежду, возвращала силу духа. Что же это за диковинка такая?
Это Ее Величество - КНИГА. Речь сегодня пойдёт о книгах. 

Этот праздник приурочен к дате выпуска первой на Руси печатной книги "Апостол", вышедшей в свет 1 марта 1564 года (по старому стилю). Напечатана книга была Иваном Федоровым. В историю он вошёл как первопечатник.
Выход в свет "Апостола" и принято считать началом книгопечатания на Руси. Появление книгопечатания – очень важное событие в истории человечества и нашего государства. 

Сегодня мы совершим путешествие к истокам русского книгопечатания, узнаем о том, как появились первые печатные книги на Руси.
Мы с вами, ребята, с самых ранних лет знакомы с книгой и до того привыкли к книге, что редко думаем о ней, как о чуде, как о сокровище, и бывает, не всегда ценим и бережем её. 

Но вдумайтесь: ведь книга – это наследство, которое передается от поколения к поколению. Это единственная “машина времени”, с помощью которой можно совершить увлекательное путешествие. Со страниц книг перед нами встают и Древний Рим, и Киевская Русь, и средневековый замок, и шумный современный город. Книга позволяет побывать в любой части земного шара, познакомиться с жизнью замечательных людей.

Английский философ Фрэнсис Бэкон так писал о книгах: «Книги – корабли мысли, странствующие по волнам времени и бережно несущие свой драгоценный груз от поколения к поколению». 

Итак, мы начинаем наше путешествие вглубь веков. Я прошу вас внимательно слушать рассказ и смотреть на экран. После моего рассказа мы с вами проведём состязание эрудитов. Ответить на вопросы вы сможете лишь в том случае, если будете внимательно смотреть на экран и слушать мой рассказ. 

Первая наша остановка в 9 веке. Именно в этом веке жили люди, которым поставлен памятник в нашем городе. (Показать памятник св. Кириллу и Мефодию) Скажите, кому поставлен памятник? Кто эти люди? Да, это святые равноапостольные Кирилл и Мефодий, славянские первоучители.

Историю книги на Руси следует начать с азбуки, т.е. с изобретения славянской письменности. В 863 году просвещенные братья Константин и Мефодий прибыли из Византии в земли славян. Основной их задачей была проповедь христианства. Кирилл считал, что без письменности христианское просвещение невозможно. Кирилл создал славянскую азбуку и вместе с братом Мефодием перевёл на славянский язык книги, без которых не могло совершаться богослужение: Евангелие, Апостол, Псалтирь. Так у славян появилась письменность.
Продолжаем наше путешествие. Мы в веке 10-м. Посмотрите, какое событие изображено на картине В.М. Васнецова? (Показ репродукции картины “Крещение Руси”.) 

В конце 10 века, в 988 году, при Киевском князе Владимире Русь была крещена прибывшими из Византии греческими священниками. Вместе со священниками прибыли на Русь и драгоценные рукописные сокровища – книги, в которых излагалось христианское вероучение. К таким книгам русские люди относились особенно благоговейно. После принятия христианства на Руси письменность начала распространяться быстрее. 

Князь Владимир сразу после Крещения Руси озаботился подготовкой грамотных русских людей. Он повелел, чтобы дети киевских граждан обучались грамоте в училищах, которые были созданы им при церквах. В русских людях развивалась потребность в книжном учении. Каждый христианин хотел быть грамотным, чтобы чтением книг утверждаться в вере и благочестии.
С IX по XVI в. книги переписывались от руки. Самым образованным сословием Руси в те времена было духовное сословие, а центрами письменности - монастыри. При храмах и монастырях создавались первые русские библиотеки и школы, там же обучали искусству переписывания книг, там же зарождалось русское летописание. Переписыванием книг занимались в основном монахи. В монастырях накапливались большие книжные богатства.

Вместо бумаги использовали выделанную и отбеленную телячью кожу, пергамент. Писали медленно, каждую букву тщательно вырисовывали гусиным пером; это большой и тяжелый труд. Трудность письма и большая цена письменного материала побуждали писцов относиться к писанию книги как к делу очень важному, требующему многих знаний и обязательной помощи свыше. К началу переписывания приступали с молитвою, а уже написанную книгу заканчивали благодарностью Господу.

Порой переписчик работал многие месяцы и годы.  В древней Руси книги ценились очень высоко, их хранили в крепких кладовых и передавали из рода в род как самую ценную часть наследства. Книг было мало, и они были очень дороги. Поэтому для большинства людей книги были недоступны. 
Для того, чтобы знания стали достоянием народа, потребовалось изобретение книгопечатания. Когда же оно было изобретено? Чтобы это узнать, совсем ненадолго перенесёмся за пределы Руси.
Итак, мы отправляемся в 15 век, в Германию. В то время в разных странах были люди, которые думали над тем, как сделать книгу доступной для многих. Постепенно, путем долгих поисков и усилий, люди подошли к великому открытию – книгопечатанию. Немецкий мастер Иоганн Гутенберг придумал печатный станок, отливал буквы – литеры – из металла, с помощью пресса оттискивал их на бумаге. Вскоре печатные издания появились и в Италии, в Чехии, во Франции, Англии. Книгопечатание сделало книгу доступной для людей. 
Первыми печатными книгами на славянском языке стали книги церковные — Часослов, Псалтирь и Октоих. Напечатаны они были в 1491 году в польском городе Кракове. Но скоро и на Руси появилась потребность в книгопечатании.
Мы снова переносимся в Россию, в век 16-й, во времена царствования Ивана Грозного. 

К тому времени в Священных и богослужебных книгах из-за многочисленных переписываний накопилось немало ошибок. По приказанию царя Иоанна были приняты меры к пресечению того зла. Исправить все, прежде написанные книги было невозможно. Возлагали большие надежды на печатное дело, полагая, что с помощью него удастся избежать искажений церковных книг.
На Руси начало книгопечатанию положил Иван Фёдоров. В историю он вошел как первопечатник Иван Федоров, хотя в некоторых напечатанных им книгах он подписывался как Иван Федорович Москвитин. 

19 апреля 1563 года в Москве, в центре города на Никольской улице по царскому веленью был открыт Печатный двор. Возглавил его дьякон Никольской церкви, что в Московском Кремле, Иван Федоров. Он был образованным человеком, знатоком всех тонкостей типографского дела, мог выполнять обязанности гравера-резчика, литейщика, столяра, наборщика, печатника, переплетчика. Закипела работа в друкарне Ивана Фёдорова. (Типографию в те времена называли друкарней).
С большим трудом создавали первую печатную книгу Иван Фёдоров и его верный помощник Пётр Мстиславец. Работа над этой книгой длилась почти год! Иван Федоров сам строил печатные станки, сам отливал формы, для букв, сам набирал, сам правил. 
1 марта 1564 года первая печатная книга на русском языке увидела свет. Она называлась "Деяния Апостольские", хотя чаще говорят просто "Апостол". Это составная часть Библии. Отрывки из «Апостола» зачитываются во время службы в храме.

Выглядела готовая книга внушительно и красиво.  Она радовала глаз аккуратным и четким шрифтом, красивыми буквицами, изящными заставками. Начало каждой главы было украшено узором, на котором переплетались виноградные лозы с кедровыми шишками. В начале книги помещено изображение евангелиста Луки, сидящего перед письменными принадлежностями и держащего на коленях развернутый свиток. 
Сам Иван Грозный посетил типографию Федорова и остался доволен.

Через полтора года Федоров и Мстиславец издали книгу "Часовник", содержащую молитвословия и песнопения для ежедневных церковных служб. По «Часовнику» долгое время учили детей грамоте. 

В 1566 году в типографии Федорова произошел пожар. По неясным причинам покинув Москву, Федоров и его помощник Петр Мстиславец продолжили издательскую деятельность в Литве, Белоруссии, на Украине.

В 1574 г. Иван Федоров выпустил во Львове первую славянскую печатную азбуку (букварь). В Русском государстве была большая потребность в образованных людях. Знания требовались не только духовенству, но и ремесленникам, торговцам. Но грамотных людей было мало. Как учить людей грамоте? Иван Федоров сам составил букварь и напечатал его. Букварь Фёдорова стал первым печатным учебником на Руси.
Многое успел сделать Федоров. Среди других изданий был и первый русский календарь. Издался первый календарь 5 мая 1581 года. От этого дня и ведут свое начало наши печатные календари. 

Иван Фёдоров не оставлял печатного дела всю жизнь, он много странствовал по славянским землям, но нигде надолго не задерживался. 
Известно, что в конце жизни он возглавлял большую типографию, устроенную в г. Остроге ревнителем Православия князем Константином Острожским. Здесь, под покровительством князя, в 1580 году Иван Фёдоров напечатал первое, а в следующем году и второе, издание знаменитой Острожской Библии - первой полной печатной славянской Библии. Эта книга представляет собою вершину типографского искусства. Это стало самым крупным изданием Ивана Федорова.  Объем Библии составил 1256 страниц.
Кстати, Федоров был, оказывается, на все руки мастер — он сделал не только печатный пресс, но и многоствольную мортиру — дальнюю предшественницу "катюш".

По причинам, совершенно неизвестным, в 1581 году Иван Фёдоров покинул Острог и переселился во Львове, где спустя два года умер в бедности, покинутый всеми. Он похоронен во Львове, в Свято-Онуфриевском монастыре.
Рукописание книг не сразу уступило книгопечатанию. Ещё долго печатные и рукописные книги сосуществовали вместе и вместе разносили по лицу Русской земли «разумное, доброе, вечное», которое, в те далёкие времена, было действительно разумным, добрым и вечным, ибо возвышало душу человека и устремляло её к Богу.
Со временем книгопечатание распространяется всё больше. Количество типографий в самых разных городах и даже монастырях Руси стремительно возрастает. Печатная книга становится обычным явлением. 

До нашего времени дошли 12 изданий, выпущенных Иваном Федоровым, в количестве примерно 500 экземпляров. Эти драгоценные раритеты хранятся в библиотеках, музеях, университетах и частных коллекциях по всему миру.

В 1909 в центре Москвы, рядом с Китайгородской стеной, где в 16 в. находился Государев печатный двор, был воздвигнут памятник Ивану Федорову (скульптор С.М. Волнухин). изображен первопечатник с только что отпечатанным оттиском этой книги в правой руке, левой рукой он поддерживает печатную доску. Рядом, на скамье, лежит маца (кожаная подушечка на рукоятке для набивки краски на набор).

Памятник Ивану Фёдорову есть и в городе Львове.

Тиражирование книг, первопроходцем которого по праву считается Иван Фёдоров, открыло дорогу образованию на Руси. Трудами Ивана Федорова на Руси книга стала светильником знаний.

Первой книгой, сошедшей с печатного станка Ивана Федорова в 1563г., стал «Апостол», и это глубоко символично: в Священном Писании наши предки видели источник мудрости и знаний, они знали, что, только сообразуя свою жизнь с евангельскими ценностями и апостольским учением, можно стяжать мир, радость и счастье.

Вся жизнь Ивана Федорова была посвящена, по его словам, тому, чтобы "по свету рассеивать и всем раздавать духовную пищу».

Этот человек русский был и остается в памяти всех людей грамотных просветителем, художником, творцом, создателем русской и украинской книжности, выдающимся деятелем русской и славянской культуры второй половины XVI в.

Количество книг множилось. С незапамятных времён появились библиотеки – кладовые мудрости. Появление библиотек на Руси очень тесно связано с принятием христианства. Первые публичные общедоступные библиотеки были созданы при монастырях и храмах. Именно монастыри взяли на себя обязанности по созданию, хранению и распространению книг.

Сейчас в каждом большом городе и маленьком посёлке обязательно есть своя библиотека, в стенах которой хранятся величайшие сокровища мира – книги. В последнее время при храмах, духовных семинариях, православных гимназиях появляются православные библиотеки. Есть православная библиотека и в нашем городе. Она располагается на территории храмового комплекса в честь Воскресения Христова. 
Есть в ней и книги для детей: Детская Библия, иллюстрированные жития святых, Закон Божий в изложении для детей. Кроме того, есть книги со стихами, рассказами, сказками. 
Вы сможете посетить нашу библиотеку с родителями или самостоятельно. 

Хочется надеяться ребята, что хорошие книги всегда, всю жизнь будут вашими помощниками, советчиками и верными друзьями. 
Выбор круга чтения – очень важный вопрос для каждого человека. Книги - это источники, родники. Как источники питают реку, так и книги питают разум человека. Мы же не питаемся отбросами, стараемся избегать грязи в быту, а вот в информационном плане, к сожалению, очень часто пользуемся весьма сомнительными источниками. Очень часто средства массовой информации и современные издания засоряют внутренний мир человека. Если человек использует полноводные чистые источники, то и разум его будет чист, и наоборот. Задумывайтесь, какие книги вы берёте в руки. Пусть хорошие книги помогут вам стать чище и мудрее.

А сейчас пришло время проверить вашу сообразительность, находчивость, внимательность. Итак, начинаем состязание эрудитов.
Состязание эрудитов
1. Разминка

Команды по очереди называют слова, имеющие отношение к книге, книгопечатанию. Ведущий имеет право попросить команду объяснить, как это слово связано со святым. Побеждает команда, которая назвала слово последней.

Слова, имеющие отношение к книгопечатанию: литера, книга, печать, станок, типография, крещение, монах, перо, чернила, киноварь, летопись, Кирилл, рисунок и т. д.

2. «Составь пословицы»
Детям выдаётся комплект разрезанных на 2 части пословиц. В одной стопке – начала пословиц, в другой – окончания. Детям нужно составить пословицы.

Книга подобна воде – дорогу пробьёт везде.

Дом без книги – день без солнца.

Книга поможет в труде, выручит в беде.

С книгой жить – век не тужить.

Книга в счастье украшает, а в несчастье утешает.
Книга мала, а ума придала.

Иная книга обогащает, а иная — с пути совращает.

С книгой поведешься — ума наберешься.

Хорошая книга — лучший друг.

3. «Подумай и ответь»

Задаются вопросы, показываются варианты ответов, команды поднимают таблички с правильным вариантом ответа.
1. В какой стране жил Иоганн Гуттенберг, который изобрел первый печатный станок?

1. Франция

2. Германия

3. Англия

2. В каком городе был построен Печатный двор, где трудился Иван Фёдоров?

1. Москва

2. Смоленск

3. Псков

3. Дата выхода в свет первой печатной книги

1. 1 марта 1364г.

2. 1 марта 1564г.

3. 1 марта 1764г.

4. Как называлась эта книга?

1. Псалтирь

2. Библия

3. Апостол

5. Как звали помощника Ивана Фёдорова?

1. Пётр Мстиславец

2. Иван Ярославец

3. Василий Мстиславец

6. Какой фамилией подписывался Иван Фёдоров?
1. Часовитин

2. Чусовитин

3. Москвитин
7. Сколько времени печатали книгу «Апостол»?

1. 1 месяц

2. 6 месяцев

3. 1 год

8. Какой апостол изображён на заставке книги «Апостол»?
1. Пётр

2. Павел

3. Лука

9. На территории какого храма располагается православная библиотека г. Ханты-Мансийска?

1. Воскресения Христова

2. Покрова Пресвятой Богородицы

3. Иконы Божией Матери «Знамение»

4. «Спешите видеть»

Детям показываются иллюстрации, нужно ответить, что на них изображено.

1. Памятник в Москве

2. Памятник во Львове

3. Печатный двор в Москве

4. Печатный станок Ивана Фёдорова

5. Книга «Апостол»

6. Украшения из книг Ивана Фёдорова

5. Кроссворд
Команде даётся лист с кроссвордом. Команда отгадывает кроссворд.
По горизонтали:

1. Родился от плоти, а крови нет,

Грамоты не знаю, а весь век пишу (перо)

2.      Не сеялки, а добро сеют,

Не хлеб, а досыта кормят, 

Без рук, а всё умеют, 

Без ног, а по дорогам водят (книги)

3.      Об угол не разобьешь,

         А в воде размокнет (бумага)

По вертикали:

1.      Без рук, без ног, а везде бываю (письмо).

3.      Чёрные, кривые,

От рождения немые,

Встанут в ряд – 

Сразу заговорят (буквы)
4.      Чёрный Ивашка,

Деревянная рубашка,

Где носом ведёт,

Там заметку кладёт (карандаш)
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6. «Третий лишний»
Найдите лишнее слово.

Иван Фёдоров, Ермак Тимофеевич, Пётр Мстиславец (Ермак не печатник)
Апостол, Часовник, Типикон (Иван Фёдоров не печатал Типикон)
Минск, Москва, Львов (В Минске нет памятника первопечатнику)
7. «Секретный приказ»
Лишь буквы – те, что в этих строчках

Даны не более, чем раз,-

Тебе помогут быстро, точно,

Секретный выполнить приказ.
З П С Б Т К У Ы Ш Э Д Я Ж Ь Ф Ю Э
     Ф Т Ш В З Ч П К Р С А Г П О М
      Ы С Ы Э Л Ю Е К Н Ш Ж И Т Я Ч З

Зачеркни буквы, которые встречаются более, чем один раз и, прочитай приказ. Запиши его.

Секретный приказ – «Будь врагом лени».
8. «Книжкины вопросы»
В какую-нибудь большую, красивую книгу по истории вкладываются вопросы. Каждый вопрос написан на отдельном листке. Команды по очереди вытягивают вопрос и отвечают на него.
1. Как называлась книга для обучения детей грамоте, изданная Иваном Фёдоровым во Львове?

(Букварь, Азбука)

2. Кто изобрёл славянскую азбуку?

(Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий)

3. При каком царе возникло на Руси книгопечатание?

(Иоанн IV Грозный)

4. После какого события, произошедшего в 10 веке, на Руси стала стремительно распространяться письменность? (Крещение Руси)

5.  В конце жизни Иван Фёдоров возглавлял большую типографию в г. Остроге. Здесь он напечатал самое крупное своё издание. Как называлась эта книга?  (Библия)
6. Что такое друкарня? (Типография)

9. «Составь слова»

Составить слова из слова «Первопечатник»

10. «Отгадай»
Детям предлагается угадать, сколько пронумерованных листов было в «Апостоле». Можно проводить по командам или индивидуально. Называется число, ведущий говорит: «больше», «меньше». Угадавший правильный ответ (262), получает приз – книгу.

Сколько нумерованных листов было в «Апостоле»? 

(6 ненумерованных листов + 262 нумерованных)
11. «Художник»

Представьте, что вы работаете в типографии. Нарисуйте обложку книги.

Подведение итогов. Награждение.

Молодцы ребята! Спасибо вам за внимание. Всего доброго.

Источники:

1. https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/stsenarii-prazdnikov/2019/10/01/poznavatelno-igrovaya-programma-k-istokam-russkogo
2. https://umnazia.ru/blog/all-articles/udivitelnye-fakty-o-dengah-dlja-detej
3. https://www.livemaster.ru/topic/1313499-zanimatelnye-istorii-i-fakty-o-dengah
4. https://banknotes.finance.ua/
5. https://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2022/01/28/vneklassnoe-meropriyatie-proishozhdenie-deneg 

6. http://dembi.ru/istoriya-prazdnika/den-zemli-istoriya-i-sovremennost
7. http://www.calend.ru/holidays/0/0/538/
8. http://agniyogaineverydaylife.bestforums.org/viewtopic.php?f=73&t=470
9. http://www.pandia.ru/text/77/151/6405.php
10. https://pandarina.com/viktorina/chess
11. https://nsportal.ru/shkola/stsenarii-prazdnikov/library/2018/03/01/stsenariy-prazdnika-mezhdunarodnyy-den-shahmat
