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«Как загрязнение окружающей среды
влияет на жизнь диких животных».
Беседа ко дню центра охраны дикой природы.
В рамках проекта «Эко-я! Эко-мы! Эко-мир»
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Глобальные экологические факторы и их роль в жизни животных
Первые люди на земле появились почти 200.000 лет назад и с того времени успели превратиться из осторожных исследователей окружающего мира в его покорителей, подчинив и значительно преобразив мир вокруг себя.
Человечество далеко не такое слабое, каким кажется на первый взгляд: оно не страшится опасных морей и огромных океанов, гигантские расстояния не могут стать преградой на пути его распространения и последующего заселения.
По его желанию мировые леса вырубаются под корень, русла рек меняются в нужную сторону - сама природа теперь работает на благо людей. Ни одно, даже самое большое и опасное животное, ничего не может противопоставить людям, давно проиграв им в борьбе за мировое первенство.
Сфера жизнедеятельности человечества быстро расширяется, осознанно вытесняя все живые организмы вокруг себя. Тем животным, которые считаются красивыми среди людей, повезло меньше всего, ведь с возрастанием ценности особи на рынке, вся её популяция начинает стремительно уменьшаться.
Приблизительно каждые 30 минут природа теряет один вид животных, что является абсолютным рекордом за всю историю Земли. Главная проблема в том, что теперь обычная охота в целях пропитания является далеко не главной причиной их исчезновения.
Экологические проблемы животного мира
С каждым годом масштабы вымирания животных становятся всё больше и серьёзнее, а география катастроф продолжает расширяться по всему миру. В сравнении с предыдущим веком, скорость их исчезновения увеличилась практически в 1000 раз, что ведёт к необратимым потерям в виде каждого четвертого вида у млекопитающих, каждого третьего у земноводных и каждого восьмого среди птиц.
Появляется всё больше новостей о том, что тысячи мёртвых рыб и других морских животных выносит течением к берегам пляжей рядом с крупными городами. С неба падают стремительно погибающие от загрязнения воздуха птицы, а пчёлы навсегда покидают места в которых жили, и опыляли растения столетиями.
Эти примеры являются лишь малой частью тех экологических катастроф, виной которых стали глобальные изменения окружающего мира. Для того чтобы исправить сложившуюся ситуацию, необходимо осознать важность животного мира, который приносит пользу не только людям, но и самому течению жизни на Земле.
Любой вид зверей так или иначе связан с другим видом, что создаёт определённый баланс, который необратимо нарушается при уничтожении одного из них. Нет никаких вредных или полезных существ — все они выполняют свою собственную, определённую цель в круговороте жизни.
Поколения животных сменяли друг друга в положенное им время, сохраняя естественное развитие и ограничивая популяцию естественным образом, но человек, благодаря его пагубному воздействию на окружающую среду, ускорил этот процесс в тысячи раз.

Влияние человечества на экологию
Человек давно привык менять всё что его окружает под свои цели и желания, и чем дальше человечество развивается, тем большими становятся эти желания и тем сильнее они влияют на природу. Со многими из этих вещей мы можем столкнуться в нашей повседневной жизни:
Из-за вырубки лесов стремительно сокращается среда обитания животных, что заставляет их или вымирать в борьбе за остатки пищи, или уходить в иные места, уже населённые другими видами. В итоге баланс животного мира нарушается, а его восстановление занимает долгое время или отсутствует вовсе. Загрязнение окружающей среды, серьёзно угрожающее не только на животным, но и здоровью людей. На экологию сильно влияет неограниченная добыча полезных ископаемых, нарушающая структуру почвы на много километров вокруг и работа химических заводов, отходы которых часто сливают в близкие к ним реки. Повсеместно идёт массовое уничтожение животных, посягающих на поля с урожаями. Обычно это птицы или мелкие грызуны.
Люди вырубают древние леса, занимают плодородные земли, проводят массовую мелиорацию, меняют течения рек и создают водохранилища. Все эти вещи полностью изменяют экологию, делая жизнь животных в привычных им местах практически невозможной, заставляя их менять среду обитания, что также не выгодно и для человека.
В странах третьего мира идёт неконтролируемое истребление животных, обладающие популярностью на рынках сбыта, что больше всего затронуло носорогов, слонов и пантер. Из-за одной только ценной слоновой кости в мире ежегодно погибают около 70.000 слонов.
Более мелких животных часто продают целиком, в качестве домашних животных, но в следствии плохих условий перевозки и не правильного содержания, большинство из них не добирается до места назначения живыми.
Осознание ответственности человечества
Стремительные темпы разрушения экологии заставили людей пересмотреть свой подход к окружающему миру. Сегодня в огромных масштабах искусственно выводят рыбу, содержа её в лучших условиях для роста и размножения, а после выпускают в открытое море. Это позволило не только спасти популяцию морских существ, но и серьёзно увеличить ежегодный вылов более чем в два раза без вреда для экологии.
Повсеместно появляются охраняемые национальные парки и заповедники, резерваты и заказники. Люди поддерживают популяцию исчезающих видов животных, затем отпуская их обратно в дикую природу, на защищённые от охотников просторы.
Нарушение экологии серьёзно вредит не только животным, но и человеку, поэтому мы должны наконец обратить внимание на окружающую среду и снизить своё пагубное влияние, тем самым сохранив и её и свою собственную жизнь. Родителям следует с ранних лет прививать детям любовь к природе и рассказывать о проблемах экологии. Экология для школьников должна стать одним из главных предметов, ведь только так мы сможем сохранить нашу планету.
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