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Составил: ведущий библиотекарь Победенского отдела Конкина Н.Н.

Беседа у книжной полки
 «Память о войне нам книга оживляет»


Цель:
Формирование патриотического чувства долга перед Родиной, гордости за свое Отечество.

Задачи:
· 	помочь подросткам понять, какая жестокая шла борьба за жизнь и как тяжело досталась Победа нашему народу;
· 	показать основные качества человека на войне: любовь к Родине, народу, ненависть к врагу, гуманизм;
· воспитывать чувство гордости за человека на войне;
· приобщать к чтению

Оборудование:
· Книжная выставка «Память на все времена!»
· Компьютер
· Проектор
· 	презентация-обзор .Рекомендательный список книг о великой Отечественной войне «Образ войны и Победы».
· Записи песен о Великой Отечественной войне
· Аудио голос Левитана
Ход мероприятия

(Звучит песня «Священная война»)

– Здравствуйте, ребята. Сегодня у вас состоится необычный урок- библиотечный, посвященный книгам о Великой Отечественной войне…
«О минувшей войне необходимо знать всѐ. Надо знать и чем она была, с какой безмерной душевной тяжестью были связаны для нас дни отступлений и поражений, и каким безмерным счастьем была Победа. Надо знать и о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны и на теле земли, и в душах людей», - писал фронтовик, поэт К. Симонов.
· Зачем надо знать всё о той Великой войне? Как бы вы ответили на этот вопрос? (Чтобы война больше никогда не повторилась. «Если мы о ней забудем, вновь придѐт война».) Мы только слышали о войне.
· Откуда вы знаете о Великой Отечественной войне?
Из рассказов мам и бабушек, ветеранов войны, из художественных произведений, стихов о войне, из фильмов.

Ведущий. Война никого не обошла стороной, она оставила рану в сердце каждого человека. Не было дома, семьи, откуда бы не ушли люди на фронт или не работали для фронта. Война была тяжелой и долгой. Она продолжалась 1418 дней.
…Защищали Отечество и стар и млад. На борьбу со злейшим врагом поднялись и Ваши ровесники. Они не могли оставаться равнодушными к тому, что происходило в стране. Война разбила их семьи, лишила их мирного детства.
(Звучит «Марш Славянки»)

В этом году мир готовится отметить 80-ю годовщину Победы над гитлеровским фашизмом. Самое жестокое сражение XX века определило судьбы народов и государств на большей части земного шара. Неумолимо течѐт время. Не одно поколение родилось и выросло после той долгой кровавой Великой Отечественной войны, в огне которой погибли миллионы советских солдат и ни в чем неповинных людей. Чем дальше отделяемся мы от тревожного и героического военного времени, тем величественнее перед нами бессмертные подвиги бесстрашных защитников нашей Родины. В сохранении памяти поколений литература о войне всегда была одним из основных источников, который формировал историческое сознание, чувство патриотизма. Знакомясь через книги с историей своего народа, вы – читатели получаете возможность «гордиться славою своих предков… не уважать которую, – по словам А. С. Пушкина, – есть постыдное малодушие». История не знала более грандиозных битв, чем те, которые вел советский народ в 1941-1945 годах против фашистских захватчиков. Защитники с честью
выполнили свой долг перед Родиной. Победа обошлась неимоверно дорого. Масштабы понесенных утрат огромны, тяжесть жертв безмерна.
(Прослушивание аудио голоса Левитана)
Сегодня я хочу познакомить вас с имеющимися в библиотеке книгами о войне, подумать о героях войны, поразмышлять о том, как не допустить того, чтобы земля наша страдала от боли...
Энциклопедия «Великая Отечественная война» Данное издание ставит своей задачей всесторонне осветить важнейший героический период в истории государства – Великую Отечественную войну против вероломно напавшей на Советскую страну фашистской Германии. Энциклопедия содержит около 3300 статей. В ней освещаются все стороны жизни государства в этот период – вооруженная, политическая, экономическая борьба советского народа, культурная жизнь общества. Энциклопедия открывается вводной статьей, дающей общую картину вооруженной борьбы и развития государства в ходе войны. В книге даются статьи о битвах, стратегических и важнейших фронтовых операциях, обороне городов-героев. Ряд статей посвящен видам вооруженных сил, родам войск, их боевому применению. В книге помещены статьи о всех фронтах и армиях, флотах и флотилиях. Имеются многочисленные статьи о видах вооружения. Публикуются биографии полководцев и военачальников, Героев Советского Союза. Широко показана работа тыла, его единство с фронтом. В книге даются статьи о различных отраслях промышленности, в том числе оборонной, о транспорте. Развитие науки, искусства и культуры в период войны рассмотрено в конкретных статьях о видах и жанрах искусства, в статьях об отдельных творческих коллективах и учреждениях культуры. Пятитомник «Великая Отечественная война» является фотолетописью героических лет борьбы советского народа против фашистского нашествия на нашу страну. Каждому году войны посвящается отдельная книга. Выразительным и образным языком фотографий и кинокадров рассказывается о массовом героизме воинов на фронтах, самоотверженности тружеников тыла, мужестве подпольщиков и партизан – о великом подвиге советского народа, отстоявшего независимость нашей Родины и освободившего от фашистского рабства другие народы. Я с полным основанием могу сказать, что каждый, взяв в руки это издание, не скользнет равнодушным взглядом по его страницам, а испытает глубокое душевное волнение, прилив больших и сильных чувств. Ибо перед нами образы соотечественников – главных творцов победы над германским фашизмом.
Это они заслонили своей грудью Родину в дни нависшей над ней смертельной опасности, в ожесточенных битвах отстояли свободу и независимость. Это им принадлежит решающая роль в освобождении многих народов и государств от угрозы фашистского порабощения, в спасении будущего мировой цивилизации, прогресса и демократии. Особенно хочется обратить ваше внимание на пятый том. Эта книга – о 1945 годе. Том самом, о котором Таисия Печникова сказала:
И, тишиною потрясен,
Солдат, открывший миру двери, Не верит в день, в который он
Четыре долгих года верил.
День Победы… Пожалуй как никакой другой дорог этот праздник нашим соотечественникам. Миллионы фронтовиков возвратились к мирному труду. Жизнь всего многонационального народа страны постепенно входила в нормальную колею. Летом 1945 года, впервые за пять лет, труженики сельского хозяйства в мирных условиях собрали урожай. Осенью миллионы детей вновь сели за школьные парты. В высших учебных заведениях появились студенты в армейском обмундировании, с орденами и медалями, с малиновыми и золотистыми нашивками на гимнастерках за ранения. Обо все этом – самом важном, что произошло в 1945 году на фронтах и в тылу – и рассказывается в пятом, заключительном томе данного издания.
Помимо документальных, в нашей библиотеке много художественных книг о войне.
Борис Васильев «А зори здесь тихие» История о судьбах пяти девушек- зенитчиц и их командира Федота Васкова, написанная в 1969 году фронтовиком Борисом Васильевым, принесла автору известность и стала хрестоматийным произведением. Повесть основана на реальном эпизоде, главных героинь автор сделал молоденькими девчонками. «Женщинам ведь труднее всего на войне, вспоминал Борис Васильев. – Их на фронте было 300 тысяч! А тогда никто о них не писал» Их имена стали нарицательными. Красавица Женя Комелькова, молодая мама Рита Осянина, наивная и трогательная Лиза Бричкина, детдомовка Галя Четвертак, образованная Соня Гурвич. Двадцатилетние девушки, они могли жить, мечтать, любить, растить детей… Сюжет повести хорошо известен благодаря одноименному фильму, снятому Станиславом Ростоцким в 1972 году, и российско-китайскому сериалу 2005 года. Читать повесть нужно, чтобы ощутить атмосферу времени и прикоснуться к ярким женским характерам и их хрупким судьбам. Еще
одна книга Бориса Васильева «В списках не значился». По мотивам повести был снят фильм «Я – русский солдат». Дань памяти всем неизвестным и безымянным солдатам. Герой повести Николай Плужников прибыл в Брестскую крепость вечером накануне войны. Утром начинается бой, и Николая не успевают внести в списки. Формально он свободный человек и может покинуть крепость вместе с любимой девушкой. Но он принимает решение выполнять свой гражданский долг. Николай Плужников стал последним защитником Брестской крепости. Через девять месяцев, 12 апреля 1942 года у него закончились патроны, и он вышел наверх: «Крепость не пала: она просто истекла кровью. Я – последняя ее капля». Василь Быков
«Альпийская баллада» Можно рекомендовать любую повесть писателя- фронтовика Василя Быкова: «Сотников», «Обелиск», «Мертвым не больно»,
«Волчья стая», «Пойти и не вернуться» – более 50 произведений народного писателя Беларуси, но особого внимания заслуживает «Альпийская баллада». Из фашистского концлагеря бежали русский военнопленный Иван и итальянка Джулия. Среди суровых гор и альпийских лугов, преследуемые немцами, измученные холодом и голодом, Иван и Джулия сближаются. После войны итальянская сеньора напишет письмо односельчанам Ивана, в котором расскажет о подвиге их земляка, о трех днях любви, молнией озарившей темноту и страх войны.
Константин Симонов трилогия «Живые и мертвые» В первой книге трилогии «Живые и мертвые» автор воссоздает в судьбах своих героев мужественную борьбу советского народа против фашистских захватчиков в первые месяцы Великой Отечественной войны. События второй книги разворачиваются зимой 1943 года - в период подготовки и проведения Сталинградской битвы, ставшей переломным моментом в истории не только Великой Отечественной, но и всей второй мировой войны. Роман «Последнее лето» завершает трилогию «Живые и мертвые»; в нем писатель проводит своих героев победными дорогами «последнего лета» Великой Отечественной.
Виктор Некрасов «В окопах Сталинграда» Повесть стала одной из первых книг о войне, написанных объективно, достоверно, без украшательств, без сокрытия правды. Автор, сам участвовал в Сталинградской битве. Главное в произведении - правда о бесчеловечности войн, «справедливых» и
«несправедливых». Повесть «В окопах Сталинграда» принесла В. Некрасову настоящую славу, поразив читателя искренностью, достоверностью изображения событий, прямотой. Еще одно произведение о Сталинградской битве
Василий Гроссман «Жизнь и судьба» Роман стал самой значительной книгой автора. Он был написан в 1960 году, отвергнут советской печатью и изъят органами КГБ. Чудом сохраненный экземпляр был впервые опубликован в Швейцарии в 1980, а затем и в России в 1988 году. Писатель в этом произведении поднимается на уровень высоких обобщений и рассматривает Сталинградскую драму с точки зрения универсальных и всеобъемлющих категорий человеческого бытия. С большой художественной силой раскрывает В. Гроссман историческую трагедию русского народа, который, одержав победу над жестоким и сильным врагом, раздираем внутренними противоречиями тоталитарного, лживого и несправедливого строя.
Сборник «Стихи военных лет» - поэтическая летопись подвига советского народа в Великой Отечественной войне. В него включены наиболее значительные стихи о войне, созданные в 1941-45 годы. В двухтомнике
«Великая Отечественная» запечатлены все этапы Великой Отечественной войны: тяжелые бои сурового сорок первого года, героическая оборона Москвы, Ленинграда, Севастополя, Сталинграда, перелом в ходе войны – и наконец – победа над фашизмом.
(Показ презентации. Звучит песня «Темная ночь»)
Однако сегодня фашизм вновь пытается поднять свою голову. Об этом нам свидетельствуют события на Украине, где сегодня последователи Бандеры и Шухевича открыто пропагандируют идеи фашизма. Пособников фашистов времен Великой Отечественной войны они награждают медалями и орденами, а советских солдат называют оккупантами. Из уст лидеров украинского правительства звучат высказывания о том, что якобы не Гитлер, а Сталин развязал II Мировую войну. В западных странах идет процесс
«переписывания» истории, уменьшается роль и заслуга советского народа в борьбе	с	фашизмом. Сегодня, мы должны показать нашим ветеранам, то, что не подадимся на провокации «запада». Пусть те немногие участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят, знают, что их дело, их подвиги, гибель их товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений. А День Победы всегда будет оставаться великим днем, единственным праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно - со слезами на глазах. Долг каждого гражданина России - сберечь память об этом выдающемся дне - Дне Победы.

(Песня из к/ф «Офицеры»)
Ведущий: Тихо, ребята, минутой молчанья Память героев почтим,
И их голоса когда-то звучали,
По утрам они солнце встречали, Сверстники наши почти.
Среди нас нет тех,
Кто ушел на фронт и не вернулся. Вспомним через века, через года, О тех, кто уже не придет никогда.

(Минута молчания.)

Ведущий: Читайте книги о войне! Книги о войне помогут вам представить себе события тех годов, узнать о трагических судьбах людей, о мужестве и героизме, проявленном защитниками Отечества.
Читайте книги о войне! И постарайтесь сделать все для того, чтобы трагические страницы истории никогда не повторились в жизни народа никогда.

Память о той страшной войне должна сохраниться, передаваясь от поколения к поколению. Чтение книг помогает не прерваться живой нити, которая объединяет прошлое и будущее.
Книги о войне... Наверное, лучше бы их не было. Но они есть... В память о Великой Победе отложите свои дела.
Возьмите рекомендованные книги в библиотеке, прочтите их! Вспомните о том, что сделали наши деды и прадеды, чтобы подарить нам счастье ЖИТЬ!
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