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Подборка идей, где найти авторов и консультантов в написании дипломных, курсовых работ и рефератов. Самые популярные сервисы для помощи студентам и школьникам.
Сегодня студентам необязательно неделями просиживать в библиотеках и ворочать тяжелые фолианты. Выполнение курсовых, дипломных работ, рефератов и многого другого можно перепоручить другим людям на платной основе. Особенно такая услуга актуальна у уже работающих студентов, а также для тех, у кого нет времени на освоение непрофильных специальностей.
Чтобы не нарваться на мошенников и непрофессиональных исполнителей, лучше прибегать к услугам специализированных сервисов помощи студентам, сопровождающих весь процесс сделки.
1. Zaochnik
Zaochnik - крупный сервис срочной помощи студентам, представленный на рынке образовательных услуг с 2001 года. Для заказа работы и получения оценки стоимости пользователю нужно заполнить простую онлайн-форму с указанием сроков и объемов работ. Подходящего же исполнителя подберет личный помощник. Он же и проследит за тем, чтобы автор выполнил поручение в срок, после чего отправит работу заказчику.
2. Студворк
Крупная фриланс-биржа помощи студентам посещаемостью более 1,6 млн визитов в месяц, на которой зарегистрированы более 52 тыс. авторов. На Студворк можно заказать услуги любого типа, начиная от обычного доклада и решения задачек до написания докторской диссертации. Сайт заявляет о более 3 млн. выполненных работ, уникальность текстов - от 70%.
3. Bibliofond.ru
Библиофонд - это одновременно база бесплатных учебных материалов по самым различным предметам и возможность заказать новую уникальную работу без плагиата. Сайт утверждает, что перед началом работы каждый автор проходит тестирование, чтобы подтвердить свои профессиональные навыки. Есть и гарантия безопасной сделки с возможностью отменить заказ.
4. Автор24
Автор24 - это популярный сайт помощи студентам, где можно заказать дипломную или курсовую работу у экспертов, а также подыскать репетитора. Сервис охватывает более различных 200 предметов, включая технические, экономические, гуманитарные и естественные дисциплины. У сервиса также есть магазин готовых работ и свое мобильное приложение.
5. Все сдал!
Все сдал! - онлайн-сервис помощи студентам. Услуги здесь осуществляются с экспертами напрямую, поэтому цены ниже, чем в агентствах, а доработки и консультации бесплатны. У сервиса есть мобильное приложение на Android. На апрель 2022 года посещаемость сайта составляет более 730 тыс. визитов, на сайте зарегистрировано более 29 тыс. экспертов.
6. Rosdiplom.ru
Один из старейших проектов в сфере помощи студентам, работающий на российском рынке еще с 2000 года. Rosdiplom.ru специализируется по всем вопросам, касающимся сопровождения в создании студенческих работ, подготовки лабораторных, эссе, ответов на экзаменационные вопросы и так далее.
7. Напишем.ру
Фриланс-биржа, специализирующаяся на работе с текстом, копирайтингом, услугах перевода и помощи студентам. Сайт Напишем.ру работает с 2008 года, за это время было выполнено более 900 тыс. заказов.
8. Homework.ru
Известный сайт, предлагающий студентам в написании любого типа работ, и имеющий высокую среднюю оценку качества за выполненные задания. У Homework бывают неплохие скидки на первые заказы, есть бесплатные консультации. Самая компания существует уже с 2001 года, и имеет сеть офисов в разных городах России.
9. Studlance.ru
Studlance.ru - фриланс-биржа для студентов и преподавателей, где можно оставить заказ любого типа от рефератов и отчетов по практике до дипломных работ. Работа с экспертами ведется напрямую, поэтому цены довольно низкие. Для регулярных заказчиков предоставляется нулевая комиссия и ряд бонусов.
10. YouDo.com
YouDo - это крупный российский сервис, позволяющий находить исполнителей для решения любых видов услуг, в том числе для заказа рефератов, курсовых, дипломных работ, диссертаций и прочего. Все это можно найти в разделе сайта “Помощь студентам”, ознакомившись с профилями авторов, прайсами и отзывами от предыдущих заказчиков.
11. Nauchniestati.ru
Еще один известный сервис помощи студентам с более 1000 авторов. Работы проверяются по трем системам антиплагиата (etxt, text, advego), а система контроля качества портала состоит из 37 пунктов. О ключевых этапах работы заказчик получает уведомления на почту и смс. Также на Научные Статьи.ру имеется обширный банк бесплатных работ.
12. Work5.ru
Work5 - крупная федеральная сеть образовательных центров, специализирующаяся на написании учебных работ на заказ и имеющая 20 офлайн филиалов в разных городах России. С помощью сайта можно делать и срочные заказы, срок выполнения которых составит от 2 часов.
13. Topwork24
TopWork24 - биржа студенческих работ и помощи в обучении. Как и на других биржах, здесь есть опция безопасной сделки, гарантия возврата средств в случае некачественно выполненной работы. После создания запроса, происходит аукцион, по результатам которого из числа предложенных вариантов и на основе отзывов и рейтингов заказчик выбирает наиболее подходящего исполнителя.
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