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«Загадочный мир океанов»
К всемирному дню океанов.
В рамках проекта «Эко-я! Эко-мы! Эко-мир»
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Ведущий: Здравствуйте, ребятами. Отгадайте загадку: Меня пьют, меня льют, всем нужна я. Кто я такая. (дети отгадывают). Выходит Вода.
Вода: Да, я вода и сегодня, я хочу поздравить вас с удивительным праздником - "Всемирный день океана". Своим праздником Всемирный день океанов (World Ocean Day) считают не только ученые-экологи, океанологи, моряки, сотрудники дельфинариев, зоопарков, но и все люди, которым не безразличны проблемы охраны водной среды. Ребята, но так как вы живете на берегу Черного моря,
Я предлагаю, вам, отправится на морское дно и посмотреть какие обитатели там живут.
Просмотр презентации «Подводные жители Черного моря».
(Появляется русалка)
Русалка: Здравствуйте ребята я к вам пришла на праздник принесла морские дары. А давайте вместе праздновать и в игры играть.
Вода: Русалочка, но для этого нам нужно отправиться в морское путешествие. Раз, два, три вокруг себя повернись в морскую рыбку обернись и поплыли (друг за другом дети выходят из зала на улицу)
Русалочка: Злая Урсула перемешала все ракушки помогите мне их разобрать, ребята.
Игра: «Разбери ракушки»
5 обручей, 10 ракушек, по 5 детей приглашаются на игру
Звучит «Песня Водяного». Выходит Водяной.
Водяной: Здравствуй, маленький народ! Девочки и мальчики, уважаемые взрослые! Очень рад видеть вас. Вы меня наверно все узнали, живу я в болоте, питаюсь рыбой и водой. Так кто же я ребята? (Дети: Водяной) (ходит по залу, знакомится - брызгается из распылителя)
Ведущий: Здравствуйте господин Водяной, спасибо Вам, что соизволили в этом году прийти на праздник.
Водяной: Да, в прошлом году я приболел, мошек объелся. Лежал во мху, охал, да пузо поглаживал. А я гляжу, у вас тут праздник никак? Звучит спокойная музыка. А какой праздник нынче, знаете? Тогда почему не играете?
Ведущий: А давай с нами играть.
Игра «Капля, речка, океан»
Игра сопровождается динамичным музыкальным фоном. Все участники встают со своих мест и распределяются по игровой площадке. Каждый игрок - это капелька.
Ведущий дает команду: "Объединиться по двое". Все игроки мгновенно должны найти себе пару и схватиться за руки.
Не давая игрокам опомниться, ведущий командует: "Объединиться по трое". Игроки двигаются под музыку, держась за руки и не забывая пританцовывать.
Ведущий: "По четыре человека, по три, по два, по пять". "Все в общий круг", - командует ведущий, и все игроки образуют большой хоровод.
Водяной: Вот вы какие молодцы, считать умеете. У меня для вас тоже есть игра (проводится эстафета)
Игра «Перенеси воду»
Водяной: А названия каких - ни будь рыбок знаете? (ответы детей)
Здесь появляется рыбка полосатик.
Рыбка: Здравствуйте ребята, отгадайте мои загадки, о морских обитателях.
Игра «Коралловый риф»
(2 обруча по 10 детей, нужно выложить рифы из кубиков, в обруче)
Игра «Ловля рыбок»
Участники становятся в хоровод, берясь за руки, и поднимают руки вверх. Несколько других детей будут рыбками. «Рыбки» бегают произвольно, то забегая внутрь круга-невода, то выбегая из него пока звучит какая-то музыка или бубен ведущего. Как только музыка прекращается, хоровод должен дружно опустить сцепленные руки вниз и поймать «рыбок». Пойманные «рыбки» становятся в общий круг, игра продолжается, пока не будут пойманы все «рыбки». Затем можно поменяться местами.
Водяной: Очень мне нравится, как вы играете! Порадовали старика!
Эстафета «Не расплескай воду»
Участвуют две команды по пять человек. у первых игроков в руках по стакану, наполненному водой, нужно стаканчик передать следующему игроку.
Вода: Ребята пока мы с вами играли, русалочка попала в беду. Она заплыла за дальний риф, за этим рифом водятся опасные акулы, нужно выручать русалочку.
Игра «Бой акул»
Мешочки с водой, 2 картинки с акулами, дети метают мешочки в акул стараясь их сбить
Появляется русалочка. Благодарит за спасение.
Игра «Карусель из ракушек»
Ракушки раскладываются по кругу на одну меньше количества детей, дети идут по кругу выполняя задания, н-р руки вверх, на носочках, приставным шагом…под музыку, музыка заканчивается дети берут по ракушке в руки кому не досталась присаживается на стульчик.
Игра «Море волнуется раз»
Игра «Перебрось шарик через ленту»
Ведущий: Пришло время нашим гостям с вами ребята прощаться. Им пора в океан.
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