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Вы знаете, что?
· Миллионы детей в Америке и Европе уже пострадали от ювенальной юстиции, так как лишены родителей!
· Миллионы родителей уже остались без детей!
· Десятки тысяч чиновников, судей, социологов, психологов, педагогов в Америке и Европе уже кормятся из закромов ювенальной юстиции и число их только множится.
· Уже несколько тысяч человек в России работают над внедрением ювенальной юстиции.
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Ювенальная юстиция в России: 
за или против?
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Ст. Романовская, 2013 г.
Ювенальная юстиция в России
Сегодня многие российские правозащитники считают, что в России необходим закон о ювенальной юстиции, ссылаясь при этом на положительный опыт законодательства ряда других государств. Более того, в нескольких регионах нашей страны в качестве эксперимента были введены специализированные суды. Федеральной законодательной базы ювенальная юстиция в России пока не имеет. Однако в обществе данный вопрос вызвал очень широкий резонанс.

Недостатки ювенальной юстиции
Такая ситуация объясняется, прежде всего, тем, что наряду с её очевидными достоинствами, противники внедрения этой системы выделяют в ней и ряд недостатков. Прежде всего, это касается опасений по поводу возможных злоупотреблений со стороны сотрудников органов опеки и попечительства. Приводя в качестве примера некоторые прецеденты из практики стран, где такая система существует, противники внедрения такой практики в России уверяют, что, несмотря на положительные тенденции в общей статистике преступлений, ювенальная юстиция способна нанести серьёзный ущерб такому важнейшему институту общества, как семейные отношения. В частности, это может выразиться в значительном увеличении количества случаев лишения родительских прав, причём такие меры далеко не всегда будут достаточно обоснованы.
Есть ли положительные стороны ювенальной юстиции?
Сторонники принятия закона о введении в России института ювенальной юстиции, напротив, указывают, что одной из основных задач этой системы является именно сохранение родной семьи ребёнка, а изъятие из неё будет осуществляться только при наличии реальной опасности для жизни или здоровья ребёнка в случае дальнейшего пребывания в семье. В общем, в этом плане ситуация не претерпит существенных изменений по сравнению с тем, что мы имеем сегодня.
Задачей ювенальных судов является применение не карательного, а воспитательного воздействия на несовершеннолетних правонарушителей, выявление и устранение причин, которые привели к совершению преступления, а также защита прав и интересов детей, которая у нас в стране в настоящее время ещё далека от надлежащего уровня. Тем не менее, относиться к внедрению такой системы следует с должной осторожностью, поскольку возможные негативные последствия такого решения могут привести к результату, прямо противоположному изначальным целям.
Что волнует родительскую общественность?
Не может не волновать каждого родителя, то, что данными законопроектами ставится под угрозу независимость семьи, ее право самостоятельно решать вопросы семейной жизни, право родителей определять приоритеты воспитания и устройства семейной жизни; традиционные детско-родительские отношения, исходящие из подчинения младших старшим; неограниченная возможность вмешательства разнообразных структур в дела семьи и ограничение естественного права родителей не только на рождение ребенка, но и на его воспитание в избранной им системе ценностей.
Оценки экспертов
Эксперты дают оценку проекту ФЗ «Основы законодательства о ювенальной юстиции» — в целом отрицательную.
По законопроекту были подготовлены заключения и отзывы более чем 40 организациями, в том числе Минюста, МВД, Минобр РФ, ведущих научных организаций, организаций, работающих с несовершеннолетними, и др. сформулировавшие критику проекта, а также свое видение юстиции.
Эксперты отметили, что структура проекта вызывает сомнение, объем полномочий и отсутствие четко установленных пределов и четких критериев ведет к тому «...что мы будем иметь дело не с юстицией, а с какой-то более общей формой социальной деятельности, выходящей за пределы правовой сферы». Отмечено, что проект не учитывает то, что существующая система российского законодательства уже содержит в себе правоотношения, регулируемые традиционными нормами права: гражданского, семейного, административного, уголовного, уголовно-процессуального и других. 
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