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Делаем своими        руками
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2018г.

Золотая книга для девочек./Пер. с англ. – М.: «Внешсигма». – Назрань: АСТ,1999. -456с.: ил.
      Мода на плетёные украшения – браслетики, тесёмочки, закладки, ленточки прочно укрепилась. В этой книге юные читательницы найдут как простые украшения для начинающих. Так и модели с более сложными рисунками, которые, кстати, плетутся по той же технике. 
     Из этой же книги вы узнаете, как делать бижутерию и другие украшения из бисера, как сшить красивый бант или заколку из остатков нарядных тканей, либо забавную куклу.
      Благодаря подробным описаниям всех операций вы сможете экспериментировать и создавать самые разные украшения – для волос и одежды, цепочки с именами и рисунками и другие оригинальные аксессуары.
Рогаткина Т. В.
       Бумажный кактус/ Т. В. Рогаткина. – М.: Карапуз, 2008. -12с.: ил. – (Мастерилка).
     Красивее цветов нет ничего на свете! С древних времён люди стремились окружить себя растениями, радующими глаз: высаживали их в садах и парках, украшали цветами окна и крыши, использовали в декоративном убранстве интерьеров. К сожалению, далеко не в каждой квартире можно устроить настоящий зимний сад, ведь для его создания требуется большое пространство, хорошее освещение, много времени для ухода за растениями. Возможно, в будущем именно вам суждено будет реализовать интересный проект по созданию зимнего сада. А сегодня мы предлагаем устроить маленькую цветочную оранжерею… из бумаги. Для размещения её экспонатов большого помещения не нужно- каждый цветок легко сможет найти своё место в интерьере: на подоконнике, книжной полке или в игровом уголке. 
Грушина Л. В
     Фенечки из ниточек/Л. В. Грушина. – М.: Карапуз, 2008. -12с.: ил. – (Мастерилка).
       Вы ещё не научились плести эти милые украшения – брелоки и фенечки? Не беда! Наша книжка вас обязательно научит. Здесь вы найдёте самые простые схемы. Немного потренировавшись и поняв секреты мастерства, вы сможете усложнять и видоизменять фенечки по своему желанию. Наберитесь терпения, будьте внимательны и аккуратны. Со временем вы сможете придумывать и плести свои оригинальные, авторские – фенечки. И дарить их на память дорогим и близким людям!
Лыкова И. А.
      Наше папье-маше/И. А. Лыкова. – М.: Карапуз, 2008. -12с.: ил. – (Мастерилка).
    Вы знаете, что такое папье-маше? Папье-маше в переводе с французского означает «жёванная бумага». По способу создания изделий папье-маше напоминает лепку. Только поделки моделируются не из глины, пластилина или солёного теста, а из так называемого «бумажного теста».
Итак, приготовим старые газеты, клейстер, ножницы, ванночку с водой, белую эмульсионную краску, пластилин, краски и кисточки, иголку с ниткой и материал для украшения. Успехов в творческих поисках и экспериментах!
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Анистратова А. А., Гришина Н. И.
                     Поделки из бисера/А.А. Анистратова, Н.И. Гришина. – М.: Оникс, 2011.12с.:ил. – (Мир удивительных поделок).
   Эта книга позволяет воспитывать художественный вкус, развивать пространственное и комбинаторное мышление, учит основам композиции, навыкам работы с бисером. Внутри каждой книги находится вкладка с деталями поделок и шаблонами.
Фицджеральд  Д.
Цветочные фантазии из бисера./ Пер. с ит. – М.: Мой Мир ГмбХ & Ко. КГ, 2007. – 120с.: ил.
Чарующий блеск прекрасных изделий из бисера, представленных в этой книге, изумляет своей изысканной красотой. Из крошечных разноцветных бисерин и нити автор создаёт настоящий цветущий сад и не только демонстрирует эти изделия, но и показывает, как их можно сделать. Следуя подробным инструкциям, вы без труда освоите основы бисероплетения и вскоре сможете своими руками сделать украшения- прекрасные как сама природа!
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