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Люди с безграничными возможностями: В борьбе с собой и за себя  [Текст]/ В. Дорофеев. – М.: Альпина нон-фикшн, 2016. – 224 с.: ил.
Инвалидность - всегда вызов. Человеку и обществу. Но здесь нет "я" и "они".  С одной поправкой: порой инвалиды сильнее остальных. Будучи лишенным части тела или функции, человек вынужден восполнить недостаток иным качеством. 
Одной из предпосылок нашей книги стал фотографический проект "Акрополь: как я нашел свое тело". На фотопанно  пять полуобнаженных мускулистых мужчин и пять полуобнаженных изящных женщин, все без одной или двух конечностей. Они не убоги, им сопереживаешь, они вызывают уважение, ими любуешься - их красотой, даже совершенством, стойкостью. Но, как и тысячи, и сотни лет назад, инвалиду приходится бороться не только с собой, со своими немощами и физическими недостатками; инвалиду приходится бороться за себя, сталкиваясь в обществе с отторжением, глупостью, мракобесием.
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Жизнь без границ. Путь к потрясающе счастливой жизни [Текст]/ Н. Вуйчич; пер. с англ. Т. О. Новиковой. - М.: Эксмо, 2013.-368с.
Книга - это вдохновляющий, эмоциональный рассказ о том, как преодолеть трудности, отчаяние, поверить в себя и стать счастливым. Ник откровенно рассказывает о своих физических проблемах и переживаниях, о том, как ему было нелегко смириться со своим состоянием, - был момент, когда он хотел покончить жизнь самоубийством. Ему потребовалось немало лет, чтобы научиться видеть в своих проблемах не препятствие, а возможность роста, ставить перед собой большие цели и всегда добиваться желаемого. Без рук и ног, он научился подниматься во всех смыслах этого слова. В своей книге Ник сформулировал правила жизни, которые помогли ему, и теперь он делится ими с читателями.
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Если в семье ребенок-инвалид. [Текст]: статьи, очерки, литературно-художественные произведения/ Э. Елсукова. –Калининградское книжное издательство, 2003. – 248с.
Что делать, если радостное событие, связанное с появлением на свет малыша, оборачивается бедой и ребенок рождается на свет с нарушением каких-то жизненных функций? Как помочь ему? Об этом в книге размышляют специалисты: психолог, биоэнергетик, педагоги; делятся своим опытом родители и сами инвалиды детства, сумевшие наперекор судьбе стать полноценными членами общества. Книга предназначена для родителей и их детей с ограниченными физическими возможностями. В конце сборника представлено литературное творчество молодых инвалидов.
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Ребенок- инвалид: обучение, развитие, оздоровление. Дети с особой миссией. [Текст]/ Н. А. Голиков. – Ростов н/Д : Феникс, 2015.-428 с.-(Социальный проект).
Книга, которую вы держите в руках, написана практикующим психологом, много лет исследующим проблемы под растающего поколения, включая тяжелобольных детей. Работая психологом, заведующим кафедрой возрастной и педагогической психологии, деканом психологического факультета университета, проректором по учебной работе вуза, наконец, директором школы, лицея, он всегда тактично соприкасался с судьбою детей с особой миссией, помогая им и тем, кто рядом с ними, находить в каждом индивидуальныe "точки отсчета"начала их преображения. Книга будет полезна родителям, педагогам, психологам, социальным работникам и другим специалистам, занимающимся решением проблем этой категории граждан России, студентам и преподавателям педагогических вузов — всем, кто любит детей.
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Живые мысли [Текст]/А. Некрасов.- М.: АСТ, 2015.- 445с.-(Нектар для души).
Истории этой книги западают в душу, будят решимость, учат и вселяют надежду! Она рассказывает о предназначении и судьбе, о любви и одиночестве, о решении казалось бы неразрешимых проблем и исцелении от неизлечимых болезней. У этой книги уже тысячи поклонников. И каждому она дает что-то свое: верный путь в жизни, возможность создать семью, найти свою вторую половинку, добиться успеха, стать здоровым, выбраться из депрессии и полюбить жизнь. 
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Досрочные пенсии. Кто имеет право. Как оформить. Ответы на все вопросы. [Текст]/Л. Н. Чернышева.- М.: Эксмо, 2008.-128с.- (Что вам могут не сказать).
Вы хотите знать, имеете ли право на получение досрочной трудовой пенсии? Говоря о "вредных и тяжелых условиях труда", мы сразу представляем по меньшей мере работу рядом с ядерным реактором. Между тем в подобных условиях трудятся представители самых массовых профессий - врачи, педагоги, работники железнодорожного транспорта, текстильной промышленности и многие другие. Из этой книги вы узнаете, как документально подтверждается так называемый специальный стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию.
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Права инвалидов в вопросах и ответах. [Текст]/ Г. А. Соколова.- М.: Эксмо, 2007.-176с.- (Юридическая консультация).
Настоящее издание призвано ответить на наиболее насущные вопросы, возникающие у инвалидов: о порядке признания граждан инвалидами, о возможности обжалования решений бюро медико-социальной экспертизы, о технических средствах реабилитации, предоставляемых инвалидам, о размерах, порядке и условиях предоставления единовременной денежной выплаты и наборе социальных услуг, о гарантиях трудоустройства инвалидов и щадящих условиях труда.
Книга предназначена для широкого круга читателей, желающих защитить свои права.
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Пенсионное обеспечение в России. [Текст]/Р. И. Еруслановой. –М.: Дашков и К, 2008.-608с.
В учебном пособии рассматриваются становление, состояние и национальные особенности пенсионного обеспечения населения в России, процессы реформирования пенсионной системы в сложившихся социально-экономических и политических условиях, новое пенсионное законодательство, предоставляемые гражданам пенсионные права и перспективы дальнейшего развития пенсионной системы РФ. Для студентов, аспирантов и преподавателей вузов по специальностям "Финансы и кредит", "Социальная работа", а также специалистов системы социальной защиты населения.
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