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Кинопрочтение (по книгам Б. Васильева)
«Возвращение на войну»
Цель: Расширение читательского кругозора молодежи, приобщение подростков к культурному наследию Бориса Васильева. Воспитание любви к Родине и гордости за отечественную литературу.
Оборудование: мультимедийная презентация,  песня Любэ «А зори здесь тихие», отрывки из фильмов «Завтра была война», «В списках не значился», «А зори здесь тихие».
Ход мероприятия
Ведущий 1: Борис Львович – участник ВОВ, после войны – военный инженер, потом – кинодраматург. Повесть «А зори здесь тихие» - его первое прозаическое произведение – напечатано в 1969 году. Затем вышли другие «Самый длинный день», «Иванов Катер», «Не стреляйте в белых лебедей». Дебют и последующая писательская судьба Б. Васильева сложились удачно. По его книгам написаны сценарии кинофильмов, инсценированы театрами.
Ведущий 2: Сегодня мы вам предлагаем провести невидимую ниточку между произведениями Б. Васильева и их киноверсиями.   А начнем мы с фильма «Я — русский солдат» — снятый по мотивам романа Бориса Васильева «В списках не значился».
Кадр из фильма «Я русский солдат»
Ведущий 1: Сложный фронтовой путь главного героя лейтенанта Плужникова, которому автор дал имя своего погибшего школьного товарища, путь преодоления лишений, страха смерти, голода и усталости приводил к укреплению в молодом человеке чувства достоинства, обращал его к тем ценностям, которые были заложены в нем семейными преданиями, приобщенностью к отечественной истории и культуре: долгу, чести и патриотизму. Есть желающие прочитать отрывок из книги?
Звучит отрывок из повести «В списках не значился» (со слов «У входа в подвал стоял невероятно худой, уже не имевший возраста человек» ).
Ведущий  2: Николаю Плужникову, герою повести «В списках не значился» в день его смерти и одновременно день триумфа над врагом исполнилось 20 лет.
Ведущий 2: Такими же юными были и девушки из принесшей ему всесоюзную известность повести «А зори здесь тихие». 
Ведущий 1: "А зори здесь тихие…" Есть ли в России человек, которому эти слова ничего не скажут? Эта горький рассказ о «боях местного значения», в ходе которых погибли «пять девочек, самоотверженно защищавших родину в суровом северном краю. Основанная на реальных событиях, повесть Васильева стала "книгой памяти" русского народа.
 Кадр из фильма «А зори здесь тихие…»
Ведущий 2: Не женское это дело – война. Но когда на карту поставлена судьба твоей Родины, твоей семьи… Кто хочет прочитать отрывок из книги?  
Звучит отрывок из повести  « А зори здесь тихие..» (Со слов «Одно знал Васков в этом бою: не отступать.»).
Звучит отрывок из песни Любэ «А зори здесь тихие, тихие…»
Ведущий 1: По - разному погибли юные зенитчицы, чья довоенная жизнь была такой же разной и полной надежд счастье. 
Ведущий 2: Тему войны и судьбы поколения, для которого война стала главным событием в жизни, Васильев продолжил в повестях «Завтра была война» в 1984 году, в рассказах «Ветеран» в 1976 году, «Великолепная шестерка» в 1980 году, «Вы чье, старичье?» в 1982 году, «Неопалимая купина» в 1986 году и других произведениях. 
Ведущий 1: А в романе «Не стреляйте в белых лебедей» главным героем рассказа является Полушкин – простой работящий человек с добрым характером. В деревне, где он живет, люди не воспринимают его всерьез и посмеиваются, а жена называет бесполезным в домашних делах. 
Кадр из фильма «Не стреляйте в белых лебедей»
Ведущий 1: Человек и природа, человек и его совесть, мера ответственности человека за всё, что происходит вокруг, — вот важнейшие проблемы, поставленные автором. «Не стреляйте в белых лебедей» - замечательное произведение, поднимающее вопрос отношений человека и природы. Повесть написана автором в 1973 году, но, к сожалению, актуальна и в наши дни. Может кто-нибудь желает прочесть отрывок из романа «Не стреляйте в белых лебедей»? 
Звучит отрывок из романа « Не стреляйте в белых лебедей..» (Со слов «На второй день Егор пришел в себя..»)
Ведущий 2: «А зори здесь тихие..», «В списках не значился», «Не стреляйте в белых лебедей..» - это лишь малая часть списка произведений на которые были сняты фильмы. 
Произведения Васильева – чуть ли не самые пронзительные в нашей литературе. Они выдержали испытание и временем, и сменой политических режимов. Стоит взять в руки любую его книгу, как происходит погружение в этот страшный, но героический мир самых простых людей. Возможно, именно это и притягивало (и продолжает притягивать) к прозе Васильева кинематографистов, желающих снимать не пафосное, но искреннее кино. 
Ведущий 1: Список фильмографии по произведениям Бориса Львовича большой, и мы думаем, что в будущем он будет только пополняться, а вы станете преданными почитателями его творчества. Борис Васильев воплощение целой эпохи, представитель «гвардии» писателей и поэтов, которые к сожалению, покидают нас, растворяясь в вечности, но остаются в нашей памяти.
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