
Интерактивная организация информационного пространства:
 
Сегодня уже не стоит вопрос - нужно ли меняться современной библиотеке или нет? Ответ продиктовала сама жизнь. Она же ставит новые вопросы: 
· Как выстроить современную, устойчивую, развивающуюся систему работы с молодёжью? 
· Как избежать тупиков развития, и в каком направлении двигаться? 
· Какие интерактивные формы работы дают наиболее высокий коэффициент полезного действия (КПД)? 
· Так как мы являемся библиотекой районного уровня и проводим большую методическую работу, нам пришлось эти вопросы задавать себе ещё «вчера». И искать на них ответы. 
Анализируя деятельность за последние годы, учитывая потребности современной молодёжи и изучая опыт других библиотек на тему «Что есть привлекательная библиотека сегодня?», мы попробовали создать развивающуюся, самоорганизующуюся систему живого культурно-информационного пространства. Хотя становление этой системы ещё не завершено, но можно уже уверенно говорить о её состоятельности. 
За годы активной работы создано множество молодёжных клубов, где лидерами являются не только сотрудники библиотек, но и активные читатели. Это молодежные клубы «Молодой политик», «Молодой избиратель», «Школа молодых казачат», «Берегиня», «Знайка» и другие. Творческие объединения по интересам являются одной из наиболее эффективных групповых форм работы с читателями. Вот примеры работы некоторых из них:
«Школа молодых казачат»
 В  «Школе  молодых казачат», которая действует при Центральной библиотеке, был  проведен  урок краеведения «Свой край люби, исследуй, изучай», на котором  была кратко освещена история Донского края,  его культурные ценности и традиции, передаваемые из поколения в поколение.  В ходе урока  внимание ребят акцентировалось  на исторических  событиях нашего края,  нашей станицы.  Подростки  ознакомились  с литературой по краеведению, имеющейся в библиотеке.
Многие ребята  проявили свои знания  в вопросах,  касающихся растительного мира. Лекарственные  растения,  используемые в медицине и произрастающие на территории станицы,  были названы  правильно.  Для закрепления  материала  школьники  отправились  в музей краеведения, в котором экскурсовод  ознакомил с экспонатами,  имеющими на сегодняшний день большую историческую ценность для жителей станицы.   Особенный интерес  и оживление вызвал  у всех  зал флоры и фауны.  Ребята с удовольствием приняли участие  в викторине «Знаешь ли ты природу края?».  Нашли  животных и птиц, обитающих на нашей территории,  правильно  охарактеризовали их.
Игра, проведённая  экскурсоводом,  заинтересовала всех ребят. На удивление быстро они  обнаружили  насекомых, изображённых на  картине.
И завершился 2014 год театрализованным представлением «Старая сказка на новый лад», в котором «молодые казачата» приняли самое непосредственное участие. Почти весь состав школы играл сказочных литературных героев в театрализации.


Клуб  здоровья «Берегиня»
Отношение молодёжи к окружающему  миру, включающему в себя животных, птиц и, конечно, травы, к сожалению,  не всегда бережное.  Задача  Центральной библиотеки через чтение книг, информационные часы, познавательные викторины и экскурсии прививать любовь к родному краю, его природе. Уроки эти полезны  своим разнообразием и  всегда оставляют неизгладимый след приятного общения. 
26 апреля в клубе «Берегиня» при Центральной библиотеке им. М.В. Наумова была организована экскурсия с молодёжью в парк «Русь»  и к берегу реки Дон для проведения экологического урока, целью которого было раскрытие эстетического, познавательного, оздоровительного и практического  значения природы в жизни человека.
На экскурсии ребятам было предложено рассказать о травах, которые радуют нас сейчас своим цветением, красотой и, конечно, очень полезны своими лекарственными свойствами. Все  без исключения назвали одуванчик, пастушью сумку, лопух. Далее было предложено назвать растения, которые были подготовлены именно к уроку. Мало кто смог угадать  листья  валерианы, хотя каждый знал её назначение. Свежие ростки мяты перечной были определены по её запаху, цветы и листья мать-и-мачехи практически видели впервые. Много говорили о красоте берёзы, о крапиве, употребляемой  весной в салатах. По ходу экскурсии подростки сами обращали внимание на цветущие кусты смородины, вишнёвый цвет, миндаль, познакомились с вечнозелёным кустом самшита, рассказали о пользе ромашки, которой ещё не время появляться, узнали о якорцах, семена которых, подобно ёжикам, впиваются в обувь и велосипедные колёса. Узнали о лютике едком, красивом жёлтом цветке, и таком ядовитом. Из беседы ребята узнали, как хрупка наша планета. Кто как не мы, люди, должны беречь её от засорения, неуважительного отношения. Если мы все будем придерживаться этики поведения на природе, она будет радовать нас  своей красотой и щедрыми дарами.
[bookmark: _GoBack]19 апреля в «Школе молодых казачат совместно» с клубом «Берегиня» был проведён информационный час, из которого подростки почерпнули для себя  знания  о пользе сна.
В нашем обществе формируется правильное отношение к культуре тела, но, к сожалению, люди, не задумываются, о том,   как бережно они должны относиться  к одному из загадочных процессов своего организма… Какова гигиена сна? Что она означает? Что такое сон?  Какие  проблемы и заболевания  может вызвать нарушение режима дня в целом, и в частности нарушение режима отдыха? Обо всём этом ребята узнали  из беседы с представителем библиотеки. Кто бы мог предположить, что сон важнее пищи, и лишение людей сна принудительно - приводило их к гибели. Присутствующие  приняли активное участие в обсуждении новой для них  темы.
В завершение встречи, ребятам была  поставлена задача -  найти в Интернете ответ на вопрос: «Что гарантирует нам хороший сон?» Ответ был однозначным: прогулки, позитивное отношение ко всем и всему, соблюдение режима активности и отдыха!
Лето - лучшая пора для оздоровительных программ: игр на свежем воздухе, спортивных соревнований, прогулок,  одним словом, встреч с природой.
Клуб здоровья «Берегиня» при Центральной библиотеке организовал  воскресный терренкур, посвящённый Дню здоровья, в котором  приняли активное участие,  как  подростки, так и их родители.
Слово «терренкур» в буквальном переводе означает – лечение землёй. Это дозированная ходьба по пересечённой местности с постепенным наращиванием  скорости движения. Сегодня, когда молодёжь много времени проводит за компьютером, подобное мероприятие, укрепляющее позвоночник, было как нельзя кстати.  С другой стороны, общение со сверстниками и природой, частью которой мы все являемся, очень полезно для нервной системы.
Встреча состоялась в парке «Русь»,  где были  проведены  игры в мяч, крестики-нолики, прыжки на скакалке и рисунок на асфальте. Далее все отправились на берег Дона,  сделав  небольшой круг по пересечённой местности.
Богат наш край разнотравьем. В маленьком путешествии юные «туристы»  узнали много интересного  о тех растениях, которые встретились им на пути. Чтобы их изучить, пришлось поклониться им, поблагодарить  за то, что они есть. Ведь человек должен  любить свою землю всем сердцем и беречь всё живое.
На берегу  Дона ребята поиграли в волейбол и футбол, побегали босиком по песку, что является хорошим массажем.
Расходились все в хорошем настроении и с огромным желанием повторить прогулку ранним утром к соснам.
Клуб «Молодой политик» (МЦБ), Клуб «Молодой избиратель»  (Потаповская сельская библиотека).
 В Потаповской сельской библиотеке действует клуб «Молодой избиратель». Цели клуба - обобщение и распространение опыта работы библиотек по повышению гражданско-правовой культуры избирателей, формирование информационной среды, содействующей принятию избирателями осознанного выбора. Этому клубу уделяется особое место в нашей работе с молодежью, своими занятиями мы стараемся их научить делать  правильный выбор в жизни, быть ответственными не только по отношению к себе, но и к окружающим. Занятия проходят в виде игр, бесед и викторин.
 Все чаще сегодня звучит фраза: «Будущее - за молодым поколением». А какое будущее оно выбирает, и способно ли сделать правильный выбор, интересуется ли общественно-политической ситуацией в стране, формирует ли активную гражданскую позицию? 
15 февраля в Потаповской сельской библиотеке  прошло мероприятие, посвященное Дню молодого избирателя «Посвящение в избиратели». На мероприятие пришли школьники и активисты клуба «Молодой избиратель». Ребят объединило желание  как можно больше узнать о политической жизни страны, о том, что представляют собой выборы, о работе избирательных комиссий и о том, какой вклад они сами могут внести в развитие родного района  и России в целом.
Будущие молодые избиратели участвовали в конкурсе «Знаток избирательного права и истории России». Клуб «Молодой избиратель» показал нашим гостям мини-сценку «Мы молодые - нам выбирать». Самой интересной частью мероприятия стало выступление «Королевы Конституции» и ее помощников (Свобода, Достоинство, Право, Равенство). Королева Конституция и ее помощники провели ритуал посвящения в молодые избиратели – все ребята прочли клятву «Молодой избиратель» и  вступили в ряды молодых избирателей Волгодонского района. Особые слова в этот день были адресованы самым активным, увлеченным,  любознательным и подающим надежду –  молодежи. Вы – молодые, смелые, инициативные,  креативные, способны нести свежие рациональные идеи! Уверены, что День молодого избирателя позволит новому поколению обогатиться новыми знаниями об институте права, об избирательной системе выборов.
Темы занятий клуба: «Выбирать себе правительство вправе лишь тот народ, который постоянно находится в курсе происходящего...»,  «История выборов в Ростовской области», конкурсная программа по обществоведческой тематике и др. Ребята увлеченно обсуждают пройденное, высказывают свое мнение, делают свои выводы.
В клубе «Молодой избиратель» прошел также познавательный турнир  «Эволюция государственного флага и герба России»,  посвященный   Дню Государственного Флага Российской федерации.
22 зимние Олимпийские игры в г. Сочи - важное событие не только для спортсменов, но и для всех. Вся спортивная армия планеты Земля участвовала в празднике силы, мужества, гармонии и молодости. 	Вдохновленная этим грандиозным событием, председатель клуба "Молодой политик" Наталья Лемешко решила организовать мероприятие для членов клуба «Школа молодых казачат», которые активно занимаются спортом.
Час полезной информации "Откуда игры к нам пришли"  проходил на базе романовской ДЮСШ 6 февраля. В ходе мероприятия ребятам было предложено совершить путешествие в страну “Олимпию”. В стихотворной форме «молодые политики» рассказали собравшимся мифы о возникновении Олимпийских игр, историю развития Олимпийского движения в мире. Для ребят были подготовлены буклеты «Мифы о возникновении Олимпийских игр в  Древней Греции». Юные спортсмены охотно подключились к разговору, бойко отвечая на каверзные вопросы.  Ведущие не обошли своим вниманием и главные символы Олимпиады. В завершение встречи ведущие осветили выдающиеся достижения  спортсменов из Ростовской области, надеясь пробудить дух патриотизма в юных сердцах, и подвигнуть их на спортивные свершения.
Также в клубе в 2014 году прошли: деловая игра «Я и закон», юридический практикум «Консультант + «Сам себе адвокат», час молодого избирателя «Ты сам отвечаешь за все».
Детский познавательный клуб « А почему?»
При Мичуринской сельской  библиотеке работает детский познавательный клуб «А почему?» Члены клуба собираются 1 раз в месяц  и ведут свою работу согласно плану работы.
Тематика занятий с ребятами разнообразна:  знакомство с историей, культурой и традициями  разных  народов, пропаганда здорового образа жизни, знакомство с  произведениями детских  поэтов и писателей, занятия экологической тематики и многое другое. Очень важно, что ребята получают не только академические знания, а жизненно-важные навыки общения, вхождения в социум, проявляют в себе  ответственность, коммуникабельность, что так необходимо для становления личности. А еще на занятиях  ребята получают уроки дружбы, взаимопонимания, доброты, заботы, которые приносят радость и позитивное настроение.
Детский клуб «Знайка»
При Савельевской сельской библиотеке для детей действует клуб «Знайка». В течение года в клубе были организованы беседы о русской классике, встречи с местными поэтами, викторины, книжные выставки, викторины, конкурсы, фотовыставки, обзоры, посвященные творчеству известных писателей, уроки мастерства. 
«Отдыхаем. Творим, Мастерим и читаем» - так называлась одна из встреч участников клуба. Одна из главных задач, стоящих перед деятельностью любительского клуба - это открытие новых творческих личностей проживающих в нашем посёлке. Часто бывает, что открытие  поэтического таланта происходит случайно. На встрече присутствующие с большим интересом и  удивлением  познакомились со стихами Зои Ефимовны Кузнецовой, жительницы поселка. Она рассказывала о себе, о своем жизненном пути, как и когда они начала  писать стихи и, конечно, читала  свои стихи. А ещё участники посмотрели презентацию её работ и других жителей посёлка. Одно из стихотворений З. Кузнецова посвятила библиотеке, за которое в районной библиотеке была награждена диском  о Волгодонском районе. 
В клубе так же проводились занятия: «Школа этикета», беседа «Космическая тайна Зодиака», конкурс стихов «Поклонимся великим тем годам!», который  помог выявить лучшего участника.  С днем Победы ребята цветами, стихами и подарками поздравляют на дому тружеников тыла. 
Участники клуба являются активными помощниками библиотеки, участвуют и помогают во всех мероприятиях. Обзор «Народные традиции» познакомил участников с  некоторыми традициями казаков, одежде казачек. Ребята узнали о нелёгкой жизни и быте казаков. Помогла им в этом книга Л. Новак  «Как у нас – то было на тихом Дону». В продолжение темы – фотовыставка «Край ты мой родной». 
Удачными, увлекательными получаются заседания, знакомящие с творческой и личной жизнью известных писателей, такие, как обзор о Н.В. Гоголе «Великий талант». 
Темы заседаний клуба самые  разнообразные: от общественно – политических до развлекательных, от знакомства с жизнью и творчеством  отдельных выдающихся личностей до проведения праздничных огоньков. Стала уже традицией в последние дни декабря собираться постоянным членам клуба на  «Новогодние встречи». В теплой дружеской обстановке, за чашечкой ароматного  чая, завсегдатаи клуба «Знайка»  поздравили друг друга с  наступающим Новым 2015 годом, пели песни, читали стихи и принимали активное участие в программе.
Клуб «Молодушка». 
При  Пирожковской  сельской  библиотеке организован  клуб  по  интересам  «Молодушки» для  людей  пожилого  возраста.  
Его  основная  цель  -  обеспечить  пожилым  людям  интересный,  занимательный  досуг,  сделать  так,  чтобы  придя  на  очередную  встречу  в  клуб,  они  не  только  отдохнули  и  пообщались  между  собой,  но  и  узнали  что-то  новое,  полезное  для  себя.
 Большая  часть  мероприятий,  прошедших  в  клубе,  приурочена  к  календарным  и  знаменательным  датам.  Круглый  стол  «Народные  праздники  и  приметы»,  фольклорные  посиделки  «У  зимы  в  Святки,  свои  порядки»  предлагали  участникам  приобщиться  к  этим  замечательным  праздникам  и  вспомнить  традиции  с  ними  связанные. Вечер  -  воспоминаний  «Помните, какой  ценой  завоевано  счастье»,  конкурс  военных  песен  «Песня  на  войне».  На  это  мероприятие  были  приглашены  еще  старшеклассники.  Оно  проходило  в  форме  конкурса  между молодежью  и  старшим  поколением. Вечер  отдыха  «Новый  год  стучится  в  двери»  позволил  участникам  окунуться  в  атмосферу  праздника  и  показать  все  свои  таланты  в  различных  конкурсах  и  играх.  
Все  мероприятия  включают  в  себя  игровые,  творческие  элементы  (конкурсы,  состязания,  исполнение  песен,  частушек),  а  участники  клуба    активны  и  любознательны,  поэтому  встречи  проходили  весело  и  интересно.
 Детский клуб по интересам «Доктор Айболит»
В Добровольской сельской библиотеке действует детский клуб по интересам «Доктор Айболит». Основная задача клуба — всестороннее развитие личности, формирование информационной культуры подрастающего поколения. Наш клуб по интересам - это добровольное объединение группы людей на основе единства цели, задач, интересов, это место общения. Популярность и жизнеспособность клуба определяется не какой-то особой темой или сверхзадачей, а главным образом царящей в нем атмосферой. Свободное, непринужденное общение оказывается очень полезным для детей. Они не только «лечат» книги, но и общаются, играют в настольные игры, читают книги и журналы, но и получают информацию о новых книгах, журналах, обмениваются своими мнениями о прочитанном, помогают советом своим друзьям. 
Опыт работы библиотеки показывает, что клуб по интересам является любимым и популярным местом общения и проведения досуга у детей. Наш клуб по интересам объединяет досуг, читательский интерес и книгу в единое целое.
Литературно-поэтическая студия «Родничок»
Десять  лет работает на базе Потаповской сельской  библиотеки литературно-поэтическая студия  «Родничок». За этот период сложился постоянный состав объединения, который пополняется творческими людьми, у него уже есть свои почитатели и постоянные участники – признанные и начинающие. Важнейшей миссией, возложенной на «Родничок», является не только общение и поиск новых творческих личностей хутора (поэтов), но и патриотическое и этическое воспитание, а так же воссоздание, популяризация народной культуры. В течение 2014 года регулярно проводились плановые занятия (1 раз в месяц), на которых проводились литературные вечера, обзоры и обсуждения поэтических сборников.
 Литературный час «Мне нравится, что вы больны не мной - стихи» (120 лет М.И. Цветаевой).  Здесь вспоминали одну из прекраснейших поэтов – М. Цветаеву. В библиотеке была открыта выставка "Моим стихам, написанным так рано". На мероприятии собрались самые активные читатели - истинные почитатели таланта. Они с интересом ознакомились с выставкой. Ведущий рассказала о самых интересных фактах из жизни Цветаевой. Музыка помогала раскрывать мир творчества поэта, подчёркивала лирическую грацию слова. Этот вечер создал атмосферу откровенности и непринуждённости, подтолкнул к размышлению. И уже за чашкой ароматного чая ещё долго говорили об её творчестве.
Члены «Родничка» проводили поэтические и творческие встречи, читали свои новые стихи, осуждали написанное, делились своими творческими планами, работали над сценариями мероприятий. «Родничок» участвовал  в различных конкурсах, проводимых библиотекой, принял активное участие в проведении Дня хутора в сентября. В программе празднования в библиотеке литературных встреч состоялся «Бенефис читающего хутора», на котором выступили все члены литературной студии. Каждый участник предложил вниманию присутствующих два стихотворения: по выбору и посвященных родному хутору. Все участники получили памятные призы, а присутствующие отметили  их уже достаточно высокий профессионализм. 
Клуб «А, ну-ка, девочки» (Потаповская сельская библиотека)
«Путешествие в страну этикета»  - так называлось мероприятие, проведенное в клубе. На нем ребята узнали  историю происхождения этикета, познакомились с правилами поведения некоторых народов. Ребята охотно участвовали в играх «Хорошие и плохие манеры», «Жесты».  Очень понравилась детям игра «Как приветствуют друг друга в разных странах» - древние греки – «Радуйся», китайцы – пожимают руку себе самому, лапландцы – трутся носами и т.д. Детям было весело и очень интересно. Цель мероприятия: способствовать воспитанию у детей хороших манер, доброжелательности. «Твори добро – нет большей радости»  час откровенного разговора  провел клуб «А, ну-ка, девочки» для детей начальных классов. Сначала ребята участвовали в беседе-дискуссии «Чего больше в этом мире: добра или зла?» по этим и другим вопросам ребята высказали свои мнения. В ходе беседы состоялся просмотр видеосюжета о красоте родной природы под красивую музыку.  В завершение ребята ознакомились с книжной выставкой «Мир красоты и доброты».                  
Благодаря этому объединению создаются условия взаимовыгодного сотрудничества молодёжи с библиотекой в режиме социального партнёрства. 
Давно известно, что одним из главных аспектов устойчивого развития является мобилизация творческого начала в обществе. Поэтому, основываясь на творческой инициативе ребят, мы стараемся активизировать их мотивацию через удовлетворение потребностей в самореализации и поддержку творческих проектов. «Думай глобально - делай локально» – вот девиз современного библиотекаря. 
Какая же она, привлекательная библиотека? Национальная программа развития и библиотечного обслуживания молодёжи «Fulfilling their Potential» (Великобритания) предложила 10 основных направлений работы с молодёжью: 
1. Осуществление качественного библиотечного обслуживания
2. Использование в библиотеке новых информационных технологий
3. Вовлечение и реальное участие молодежи в работе библиотеки (клубная, волонтерская, общественная, творческая деятельность молодежи). 
4. Улучшение внешней привлекательности библиотечных помещений. 
5. Наличие современных информационных ресурсов. 
6. Создание в библиотеках специальных зон, предназначенных только для молодежи. 
7. Применение эффективных технологий доведения информации о библиотеке и ее услугах до пользователей. 
8. Работа в партнерстве с другими организациями. 
9. Повышение профессионального уровня библиотекарей, работающих с молодежью. 
10. Тенденция развития библиотеки на основе инноваций. 
Остановимся на очень важных и глубоких проблемах, с которыми можно столкнуться. 
Информационные технологии стали неотъемлемой частью повседневной жизни, однако возникают сложности в широком использовании этих возможностей в повседневной работе. Почему же возникают трудности? 
Самый большой наш враг – это внутренние установки. Большинство библиотекарей считают компьютер своим конкурентом, а молодёжь воспринимают как оппонента. Это большая ошибка! И компьютер, и молодёжь должны быть помощниками, а не врагами. Опыт зарубежных библиотек (а они идут впереди по внедрению ИТ) показывает, что информатизация библиотеки и развитие литературного пространства должны идти в ногу. Важно, чтобы компьютер и книга взаимодополняли друг друга. 
Вторая причина, мешающая нам – это устойчивые в библиотечной среде профессиональные стереотипы. Мы привыкли к определённому стилю работы. Перестраиваться не хочется, потому что на это уходит много сил, и на первом этапе снижается темп работы. А время требует быстрых и своевременных решений, поэтому личная мотивация изменения стереотипов очень слаба. В такой ситуации сложно ощутить и признать, что нам это действительно нужно. 
Решение всех вышеперечисленных вопросов зависит от нас самих, и лишь в решении одной проблемы нужна методическая помощь. Сложно найти необходимые эффективные механизмы, формы и методы работы. Опыт показал, что ответы на эти вопросы предлагает сама молодёжь. Нужно только организовать площадку для плодотворного взаимообмена. 
5. Активное использование в своей работе современных информационных технологий: 
· социальные сети, 
· сайт, 
· блог, 
· интернет-мосты. 
Сайт - основное представительство нашей библиотеки в интернете. На сегодняшний день мы планируем его  доработать, но, тем не менее, основную информацию о вышеперечисленной деятельности можно найти на нашем сайте по адресу: http://centr-bibliotek.ru/
Блог - площадка, которая даёт возможность общаться библиотекарям и интернет-пользователям (независимо от того, являются ли они читателями библиотеки или нет), в блоге обсуждаются не только библиотечные вопросы и события, но и различные общественные и культурные явления. Сейчас мы работаем над созданием своего блога.
Социальные сети – мини-представительство библиотеки, где есть возможность оперативно поделиться самыми последними новостями о событиях в библиотеке, пригласить на очередное мероприятие, а также выложить свежую медиа-информацию (видео, фото). Также это площадка для общения и обмена мнениями (различные опросы). Молодёжь активно пользуется социальными сетями, так что такое представительство необходимо. Мы в своей работе активно используем такую возможность информирования общества. Библиотека ведет страницы в соцсетях: 
http://vk.com/id228931018, https://plus.google.com/u/0/117993245586330758474/posts/KNVzAt9RB4c, www.facebook.com/ludmila.pankratova.54
www.linkedin.com/profile/edit?locale
www/.twitter.com/MBUKWRMCB
http://ok.ru/profile/570912306746
http://friendfeed.com/ludmilapankratova54
Интернет-мосты – возможность пообщаться и произвести обмен опытом с другими городами. Причём речь идёт не только о межбиблиотечных интернет-мостах, но и об общении между молодёжью или литературными объединениями других регионов. Наша библиотека пока не проводила инернет-мосты, но в будущем воплощение таких проектов вполне реально.
Немаловажное значение в работе с молодежью имеет сотрудничество с другими организациями, которое даёт возможность многому научиться и создаёт необходимую среду для совместной плодотворной работы. 
В связи с этим хочется сказать, что привлечение добровольцев к библиотечной деятельности – это важнейший и перспективный аспект в устойчивом развитии библиотечной системы в целом. А использование ИТ позволяет мотивировать ребят, активизировать их инициативу и расширить поле интерактивной организации литературного пространства. 
Отметим, что, употребляя термин «интерактивная организация», мы подразумеваем такую организацию литературного пространства, при которой обмен информацией между субъектами происходит максимально эффективно, включая многообразие социальных взаимодействий на различных уровнях. Поэтому организация литературного пространства, опирающаяся на принципы высокой интерактивности – перспективное направление в деятельности любого социально-ориентированного учреждения. 
За прошедшее время Центральная библиотека им. М.В. Наумова приобрела ценный опыт достижений и неудач. Одно остаётся неизменным: там, где применяются технологии интерактивной организации литературного пространства, есть ожидаемый результат – размываются региональные литературные границы, налаживается контакт между литературными поколениями. Думаем, в будущем эти позитивные тенденции можно усилить и, в итоге, решить такие проблемы как раздробленность реального информационного пространства и почти полное отсутствие преемственности литературных поколений. 
Такой подход даёт большие преимущества, как для молодёжи, так и для библиотеки. 
Преимущества для библиотеки: 
· Приобретение нового статуса – современного, культурно-информационного молодёжного центра. 
· Повышение эффективности и скорости работы. 
· Диагностика интересов, предпочтений и восприятия молодёжи (живой мониторинг). 
· Приобретение партнёров и помощников среди молодёжи. 
· Повышение интереса к библиотеке и библиотечной деятельности и приобретение авторитета. Привлечение молодёжи к чтению. 
· Возможность обмена опытом и повышение квалификации через интернет. 
· Возможность налаживания сотрудничества с представителями других городов и сёл. 
· Личная творческая самореализация библиотекаря. 
· Расширение масштаба деятельности. 
Преимущества для молодёжи: 
· Возможность самореализации. 
· Возможность всесторонне развиваться. 
· Поддержка творческих инициатив. 
· Расширение масштаба деятельности. Тесная связь с внешним миром. 
Удовлетворение необходимых потребностей современной молодёжи: 
· Потребность в удовольствии, радости, положительных эмоциях. 
· В разностороннем развитии. 
· В расширении позиционирования. 
· В общении. 
· В активном отдыхе. 
· В творчестве. 
· Потребность во взрослой авторитетной личности, на которую молодёжь хотела бы ориентироваться, и которая помогает найти вектор развития. 
· Возможность выплеска внутренней энергии с пользой для себя и для других. 



