                                        Сценарий

Вечера–портрета «Он стать героем не стремился»,       посвященного 100–летию со дня рождения

                 Героя Советского Союза В.Г.Карпенко.

Звучит песня «Журавли» в исполнении Бернеса.

Вед:
             Добрый день, дорогие друзья!
Сегодняшнее  мероприятие посвящается 100-летию нашего земляка, Героя Советского Союза, Гвардии капитана Василия Григорьевича Карпенко.и приурочено 65 –летию Великой Победы.
 Василий Григорьевич  родился в 1910 году на хуторе Фролов – Егоров Каргальской станицы  Первого Донского округа в семье потомственного казака. В семилетнем возрасте остался сиротой. 
Трудовую деятельность начинал в трудовой коммуне «Красный пахарь». В 1927 году уехал из родного хутора на строительство новой шахты в Новошахтинском районе Ростовской области. Начинал работать строителем, учился, вступил в комсомол. В 1931 году стал коммунистом.

С 1932 по 1935 годы проходил службу в Красной Армии. В 1935 году вернулся на родную шахту, стал горным мастером и секретарем партийной ячейки участка.
            А с ним такое чудо приключилось.

            Он девушку однажды повстречал…

            Все было празднично и все впервые,

            Кто, знал , что все порушится войной.

За год до начала войны Василий Григорьевич женился на работнице шахты Александре Фисуновой.
(Звучит песня «Вставай страна огромная»)
Грабители рвутся в наш общий дом,

Чтоб счастье отнять у страны родной.

Вставай, наш край, на борьбу с врагом,

В последнюю бурю, в последний бой.

22 июня 1941 года Василия Карпенко ушел на фронт. С первых дней войны политрук роты Карпенко участвовал в жестоких боях. С боями выходил из окружения под Могилевом. Был ранен.

Из госпиталя был направлен комиссаром батареи 154-ой отдельной морской бригады Северо-Западного фронта.

В сентябре 1942 года проходил учебу на курсах усовершенствования политсовета. Затем выполнял особо важное задание – в составе 9-го отдельного батальона минеров провел ряд удачных диверсий в тылу противника. За проявленное мужество и героизм в тылу врага был награжден именными часами.

В 1943 году проходил курсы при Краснознаменном военно-политическом училище. Вернувшись в действующую армию, воевал на 2-ом Белорусском фронте.

Был награжден орденом Красной Звезды.
В сохранившемся наградном листе рассказывает о подвиге заместителя командира по политчасти стрелкового батальона 843-го полка 238-й Карачаевской стрелковой дивизии.
Юноша:

«При форсировании реки Днепр товарищ Карпенко лично организовал переправу через реку на лодках, плотах и досках и, захватив небольшой плацдарм, организовал оборону. Этим самым обеспечил переправу других подразделений.

Закрепившись на правом берегу, Карпенко повел своих бойцов на штурм Могилева. И во главе 5-й стрелковой роты ворвался в город. Участвовал в освобождении города Могилева.»

Вед:

Все дальше на запад вела батальон дорога боевых побед. Но Василию Карпенко не суждено было пройти ее до конца. 
                 ( Тихо звучит песня «Журавли»)

Он погиб 27 июня 1944 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года гвардии капитану Василию Григорьевичу Карпенко было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 
В городе Новошахтинске, где жил и работал наш земляк Василий Карпенко, помнят о его подвиге. Одна из улиц города носит имя прославленного героя.
Не перечесть великих жертв  святых,

Всего, что Родине отдал

И стар и млад народностей любых,

Чтоб День Победы поскорей настал…
И он настал!

9 мая 1945 года – День Победы, день всенародного ликования, радости, радости со слезами на глазах

(звучит куплет «День Победы»)

Вед: 

Чем дальше отдаляемся мы от исторических дней победного мая, тем значимее они для судеб нашей страны и всего мира. Течет река времени… 65 лет назад была одержана Победа. Мало осталось среди нас участников ВОВ. Потому и ценны их воспоминания. Сегодня на нашем вечере присутствует  Ветеран ВОВ Иван Иванович Новосельцев.
Мы с удовольствием предоставляем ему слово.
               (выступление ветерана)

Вед: 

 Мы благодарим Ивана Ивановича за интересное выступление.

 И в знак признательности и уважения примите от нас книгу  В. П. Мельникова и  С.Ю. Шендерук «Волгодонской район: История и современность»

Вед:
          Наш вечер подошел к концу. 

          До свидания, до новых встреч!

