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Волгодонской район: история и современность./Сост. В.П. Мельников, С.Ю. Шендерук. – ЗАО «СКФ», 2005. – с.: ил. 
     Какие дорогие и близкие с детства слова. Мы жители самой большой страны в мире. Россия - наша Родина! Но у каждого человека есть и своя «малая родина» - край, где он родился и вырос. Для многих из нас малой родиной является  Волгодонской район. В 2005 году в нашем районе вышла в свет книга «Волгодонской район: история и современность». В ней содержится очень хороший материал для изучения истории малой Родины. 
Волгодонской район: люди и годы./С.Шендерук. В. Пестракович, И. Клементьев станица Романовская, 2013. – 144. С: ил.   
      В книге на основе архивных данных прослеживается история развития Волгодонского района, отмечающего в 2013 году 30- летний юбилей со дня образования. Волгодонскому району 30 лет. Много это или мало? По человеческим меркам это возраст зрелости. Когда есть всё необходимое для развития и жизни. По меркам историческим – малость, только самое начало пути, первые шаги к становлению. Как мы себя ощущаем  в  процессе развития? Можно говорить об экономике, наличии производственной базы, статистических данных и показателях… Но в этой книге авторы решили рассказать о людях, стоявших у истоков создания и становления Волгодонского района, чьё жизненное кредо – это труд, честь и долг, терпение и умение, познание и совершенствование, как на работе, так и в семье.
100 уникальных мест Ростовской области: Иллюстрированный справочник/ В.Ф. Волошинова. Л.Ф. Волошинова. – Ростов-на-Дону: Ростиздат, 2011.- 176с., ил.   
      В справочнике широко представлены объекты культурного наследия донского края, имеющие уникальное значение. В описания памятников и памятных мест  включена информация, связанная с археологическими и этнографическими исследованиями, архитектурными и историческими изысканиями последних лет. Данное издание предназначено для путешественников и всех интересующихся древней и современной историей донской земли.
Малыхин К. Г. История Донского края: Учебное пособие – М.:ИКЦ «Март Т»; Ростов н/Д: Издательский центр «МартТ»,2006.-256с. 
     Это пособие поможет читателю по-новому взглянуть на историю донского края. История Дона раскрывается в связи с историей проживавших на его территории народов, увязывается с социально-экономическими, политическими, географическими и климатическими факторами, а также с историей государств, в составе которых находился Дон. Книга рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся отечественной историей и историей Дона.

Небратенко Г.Г., Куксенко Е.И. Теория и история обычного права донских казаков.- Ростов н/Д: Изд-во Рост. Ун-та,2005.-248с. 
      Монография представляет собой попытку научного анализа обычного права донских казаков (16-19вв.). осуществляемого в теоретико-правовом и историко-правовом аспектах. Предлагаемое издание является вкладом в углубление научных знаний об обычно-правовых системах, функционировавших в догосударственный период развития общества, а также после появления государства.
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