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ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

         Вам никогда не было скучно на уроке истории? А может быть, наоборот, история была Вашим любимым предметом? В любом случае история – это удивительная наука. Она полна тайн и загадок, разгадать которые порой очень нелегко. 
       Предлагаем Вашему вниманию некоторые  исторические произведения, имеющиеся в нашей библиотеке. Чтение этих книг не только поможет Вам приятно провести свободное время, окунуться в загадочный мир прошлого,  но и почерпнуть для себя много интересного и нового.

Булычев Кир
Тайны древнего мира[Текст ]: /Худ. К.Сошинская. – М.: Дрофа-плюс, 2005. – 192 с.: ил. – (Калейдоскоп историй).

        Неандертальцы и кроманьонцы, древние персы и египтяне, загадочные хетты и скифы – им посвятил свою книгу доктор исторических наук,  известный писатель-фантаст Кир Булычев. Как первобытные люди делали свои орудия? Был ли всемирный потоп? Как люди разгадали смысл египетских иероглифов. Обо всем этом и многом другом  рассказывает эта книга.
Сурдо Д.

Последний секрет плащаницы [Текст ]: Давид Сурдо, Анхел Гутьеррес; пер. с исп. Н.А. Огиенко. – М.: АСТ МОСКВА: ХРАНИТЕЛЬ, 2007. – 318с.

     В последние дни жизни Христа, Константинополь времен крестовых походов, Флоренция эпохи Леонардо до Винчи, Париж конца 19 века, современный Мадрид и цистерцианский монастырь  - вот места, где разворачивается действие романа, приводящее к неожиданной разгадке тайны святой плащаницы. 

       С давних пор и времен обладать бесценной реликвией стремились императоры и понтифики, европейская знать и рыцари-тамплиеры. Но что связывает Туринскую плащаницу и великого художника Леонардо да Винчи?

      Современный ученый, неожиданно ставший обладателем уникальной информации, открывает последний секрет да Винчи, способный пролить свет на подлинную историю величайшей христианской святыни.
КолдуэллТ.

Монгол [Текст ] : Ист. Роман / Тейлор Колдуэлл. – М.: Астрель, 2007. – 540 с.
      Этот исторический роман рассказывает  о юности основателя и великого хана Монгольской империи Чингисхана.

     Родившись в маленьком селении, сын рядового вождя Темуджин сумел объединить и подчинить своей воле разрозненные племена, кочующие по степи. Провозглашенный Чингисханом – Великим ханом – он победоносно провел свои войска от границ Китая до берегов Днепра, создав одну из величайших империй, когда-либо существовавших на земле.
Святополк-Мирский Р.
Пояс Богородицы [Текст ]: – М.: Яуза-Пресс, Эксмо, Лепта книга, 2007. – 320 с.

      В этой книге описываются захватывающие и полные драматизма приключения дворянина Василия  Медведева и его друзей в поворотный момент средневековой русской истории. Знаменитое« Стояние на Угре» предстает как огромное батальное полотно во всех неизвестных широкому читателю подробностях.
Тайное становится явным, а события приобретают все более напряженный и драматический характер. Героев ждут суровые и тяжкие испытания...

Булычев Кир
Тайны Российской империи [Текст ]: /Худ. К.Сошинская. – М.: Дрофа-плюс, 2004. –208с.: ил. – (Калейдоскоп историй).

       Множество тайн хранит в себе история Российской империи. Для кого предназначался орден Иуды? Кем была княжна Тараканова? Где погиб полярный путешественник Седов? Почему взорвался линкор «Императрица Мария»? Об этом и о многом другом рассказывает Кир Булычев в данной книге.
Данилова А.

Благородные девицы. Воспитанницы Смольного института. Биографические хроники [Текст ]: /Альбина Данилова. – М.: Эксмо, 2007. – 464 с.: ил.

      Благородные девицы... Так называли воспитанниц знаменитого Смольного института. За полтора столетия существования из его стен вышло несколько тысяч прекрасно воспитанных девушек. По мысли основательницы института, Екатерины 2, они должны были смягчать, облагораживать нравы тогдашнего, еще не блещущего хорошими манерами общества, вносить в отношения между людьми начала гуманности. Время показало, что большинство выпускниц смольного института выполнили то, что было задумано императрицей. Получив хорошее образование и воспитание, многие из них оставили след как значительные личности. Немало смольнянок стало достойными спутницами замечательных людей, вдохновительницами знаменитых художников, поэтов, музыкантов... Им русская культура обязана появлением ряда выдающихся произведений искусства.
   В книге,  написанной на основе многочисленных исторических материалов, рассказывается о судьбах наиболее известных выпускниц Смольного института.

Пикуль В.С.
Моозунд. Миниатюры [Текст ]:/ сост. А. Пикуль. – М.: Вече, АСТ, 2004. – 512 с.

       Валентин   Пикуль -  не только один из самых популярных российских писателей. Это человек, сумевший возродить лучшие традиции исторического романа из аново пробудить интерес к тайнам и загадкам истории.
      Его роман «Моозунд» посвящен героическим действиям русских моряков на Балтике против германского флота в канун Октябрьской революции. Однако это не только исторический и политический роман, но и любовный. В книгу так же вошли миниатюры автора. 

Громова И.А.
Последние Романовы [Текст ]. – М.: Дрофа-плюс, 2006. –400 с.: ил. – (Калейдоскоп историй).

        Книга Ирины Громовой рассказывает о судьбе четырех человек – великих князей и княгинь из дома Романовых. Революция навсегда изменила их жизнь. Им не суждено было вернуться на родину, но все они старались в хоть в кокой-то мере служить ей. В эмиграции каждый из них жил своей жизнью, и все они сумели сохранить царственное достоинство.
Исаев А.В., Морозов М.Э. 
 Мифы Великой Отечественной: Сборник [Текст ]ред.- сост. Г. Пернавский. – М.:Яуза; Эксмо, 2008. – 384 с.
 В первые дни войны Сталин находился в полной прострации.

В 1941 году верхмат «гнал Красную Армию до самой Москвы».

Гитлеровские военачальники на голову превосходили полководцев Сталина.

Эта книга опровергает самые злостные «либеральные» мифы о Великой Отечественной Войне.

Быков К.В.
Харьковский котел. 1942 год. Крушение надежд [Текст ]. – М.: Яуза; Эксмо, 2007. – 480 с.  – (Великая Отечественная: неизвестная война).
        В мае 1942 года в районе Харькова немецкая армия нанесла колоссальное поражение Красной Армии. Вот уже десятки лет военные историки всего мира задаются вопросом: почему же произошла эта катастрофа? Эта книга, основанная на уникальных немецких документах, приоткрывает завесу над тайнами Харьковского сражения и показывает, как застигнутые  врасплох советским наступлением германские войска сумели переломить ход сражения и склонить чашу весов победы в свою сторону. 
Желаем приятного чтения!

