Прогрессовский отдел МБУК ВР 
«МЦБ» им. М.В. Наумова
«Мы читаем — не скучаем»
Литературно -  игровая программа 
(Неделя детской и юношеской книги)
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                                                                                              Подготовила:
                                                                                         Библиотекарь 2 категории 
                                                                                     Прогрессовского отдела
                                                                      Воликова О.И.

2023  год
Цель:
1.  привлечение внимания детей к чтению, продвижение чтения.
2. формирование представлений о роли книги и чтения в жизни человека
Задачи:
1. расширить читательский кругозор;
2. формирование навыков выразительного чтения развитие творческих способностей;
Ход мероприятия
Библиотекарь: 
Добрый день, ребята! С 25 марта по 2 апреля 2023 года проходит  Неделя детской и юношеской книги. Это Всесоюзный ежегодный праздник детского чтения. В 2023 году этому празднику исполняется 80 лет.
 Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» был проведен по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года в Москве (в Колонном зале Дома Союзов). Его организаторами стали Людмила Викторовна Дубровина, директор издательства Детгиз, лектор-фронтовик Главного политического управления РККА и Лев Кассиль. Активное участие в празднике приняли Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто, Михаил Пришвин.
А началось все так. На фронтах Великой Отечественной разворачивались ожесточенные сражения. Фашиста уже далеко отогнали от Москвы, но до Победы еще предстояло пройти нелегкий путь. Кругом было холодно, голодно, и мало радостей выпадало на долю ребятишек в те суровые дни. Вдруг по Москве прокатился слух о том, что в Колонном зале Дома Союзов состоится день детской книги, куда придут знаменитые писатели, поэты и художники.
Участники и очевидцы первой детской Недели вспоминают: «Ранним утром 26 марта 1943 года – это была пятница – из станций метро «Охотный ряд» и «Площадь Свердлова», трамваев и троллейбусов выбегали мальчики и девочки в залатанных валенках, прохудившихся курточках.
Позади вторая военная зима, и бледные, исхудавшие лица ребят ещё одно свидетельство тяжелой поры. Но глаза… ребячьи глаза горят, оживление нарастает по мере приближения к известнейшему в мире зданию: Дом Союзов.
Здесь прямо у входа их встречают мужчина и женщина – оба в военной форме. Она Майор, с орденом Красной Звезды, директор детского издательства Людмила Викторовна Дубровина, и Лев Абрамович Кассиль в командирском морском кителе с орденом «Знак Почёта».
Нарядный зал Дома Союзов был переполнен детишками из разных уголков Москвы. В Колонный зал Дома союзов к московским школьникам пришли С. Маршак, К. Чуковский, Л. Кассиль, А. Барто, М. Прилежаева, З. Воскресенская, С. Михалков (некоторые специально приехали с фронта!).
Открывал первый праздник писатель Лев Кассиль – главный инициатор и душа книжкиных именин...
Благодарные читатели жадно внимали каждому слову любимых авторов: К.Чуковского, С.Маршака, А.Фадеева, А.Барто, С.Михалкова. Они рассказывали девчонкам и мальчишкам, чьи отцы и братья сражались с врагом, как рождается книга. А потом читали стихи, беседовали.
Идея и реализация первого праздника «Неделя детской книги» - дала импульс к изданию тех произведений, которые хотели читать дети. И писателям, и издателям стало понятно, что эта первая встреча имеет большое будущее. С 1943 по 1945 год в стране было издано около полутора тысяч наименований книг для детей, в том числе прозаические произведения Леонида Пантелеева «Честное слово», Вениамина Каверина «Два капитана», Валентина Катаева «Сын полка». Книги, представленные вашему взору, читали в годы Великой Отечественной войны. Они помогли детям выжить в суровые дни бомбёжек и голода. Как писал Николай Браун, книги согревали в стужу «сильнее всех печей, что есть на свете».
Один раз за всю историю Неделя» проводилась не весной, а осенью. И было это в 1945 г. 7 октября 1945 г. в Колонный зал пришли М. Пришвин, С. Маршак, А. Барто, К. Паустовский, В. Инбер, С. Михалков, художники Е. Рачев, А. Ермолаев… Вместе с юными читателями они почтили память писателей, погибших на фронтах Великой Отечественной. А потом читали стихи. Фотографировались на память. На одной фотографии из архива участника этого события надпись: «Это было 17 октября 1945 г., где писатели и читатели проводили Неделю детской книги… смотрите и поучайтесь. Всегда бы так…». И подпись: Лев Кассиль.
С конца 50–х гг. «Книжкину Неделю» или «Книжкины именины» стали справлять широко по всему необъятному Советскому Союзу.
Подключились средства массовой информации – газеты, журналы, радио и ТВ. Столицей «Недели» каждый год становилась одна из столиц Союзных Республик, а «Неделя» стала Всесоюзной. Но официальное открытие каждой Недели всегда начиналось в Москве – в Колонном зале Дома Союзов. В очередную Столицу «Недели» приезжали детские писатели из Москвы и всех союзных республик. Собиралось до 50 детских писателей, по 2-3 лучших представителя от каждой республики. После проведения основных мероприятий в столице, писательские делегации разбивались на творческие группы и этот «писательский десант» забрасывался во все районы республики, где проходили встречи с читателями в школах и библиотеках, Дворцах пионеров и на стадионах.
«Приятно, когда твоя выдумка со словом входит в жизнь, уже отрывается от твоего авторства, становится общим достоянием. Книжкины именины...» - это запись Льва Абрамовича в его дневнике 1961 года. 
«Недели» превращались в творческие мастер-классы, где шел обмен опытом, живое общение, озаренное радостью встреч и открытий. Однажды С.Я. Маршак прислал в Колонный зал Дома Союзов, где открывалась очередная неделя, такие стихи:
Пусть эта «Книжкина неделя»
Продлится только до апреля,
Но вы, читающий народ,
Любите книгу круглый год!
Родившись в Москве, Неделя детской и юношеской книги стала достоянием всей страны. Эстафету праздника подхватили города, села, республики. Неделя детской книги проходила в каждом городе советского государства. Юбилей — очень важный праздник в жизни человека. Но данный праздник могут праздновать не только люди, но и книги.
Некоторые из них ещё совсем молодые, а некоторые уже прожили несколько десятилетий, но, несмотря на свой солидный возраст до сих пор любимы и востребованы. Написанные десятилетия или столетия назад эти проверенные временем книги стали классикой.
Вот что написал когда-то о таких книгах Самуил Яковлевич Маршак: “Время идет, одно поколение сменяет другое, и каждое из них по-своему оценивает дошедшее до него литературное наследство.
И если прозаик или поэт сохраняют своё значение и вес в течение веков, то это объясняется … тем, что и новое поколение признает их ценными для жизни”. А значит, у всех у нас есть повод снять с полки любимую книгу и насладиться общением с мудрым и добрым собеседником. 
Литературно — игровая программа «Мы читаем — не скучаем» посвящена Неделе детской и юношеской книги. Сегодня мы с вами окунемся в мир детских сказок, вспомним любимых героев сказок, поучаствуем в эстафете, играх и в викторинах. Ну что, начнем?
Игра «Угадай  героя»
-         «Боже  мой,  на  что  она  была  похожа!   Вода  бежала  с  её  волос  и  платья  прямо  в  носки  башмаков  и  вытекала  из  пяток,  а  она  всё-таки  уверяла,  что  она  настоящая …»  Кто ?  (Г. Х. Андерсен  «Принцесса  на  горошине»)
-         «На  стук  он  всегда  отвечал: «Кто  там?» (Э. Успенский  «Дядя  Фёдор,  пёс  и  кот» –  галчонок  Хватайка)
-         «Она  оказалась  суровой  пожилой  дамой  высокого  роста, грузной,  да  к  тому  же  весьма  решительной  и  в  мнениях  и  в  действиях.  У  неё  было  несколько  подбородков  и  такие  злющие  глаза,  что  Малыш  поначалу  даже  испугался»   (А. Линдгрен  «Повесть  о  Малыше  и  Карлсоне» – Фрекен  Бок)
-         «Он  был  не  такой  уж  скверный. Он  очень  хотел  чему-нибудь  научиться, но  не  хотел  трудиться.  Ему  хотелось  выучить  всё  сразу.  Без  всякого  труда, а  из  этого, конечно,  даже  у  самого  умного  коротышки  ничего  не  могло  получиться»  (Носов  «Приключения  Незнайки  и  его  друзей» –  Незнайка)
-         «Судили  они, рядили  и  решили:  по  условному  знаку  все  вместе  примутся  за  музыку:  один  закричит,  другой  залает,  третий  замяукает, а  четвёртый  закукарекает».  (Братья  Гримм  « Бременские  музыканты» – осёл, собака, кот,  петух)
-         Всех  излечит, исцелит  и  под  деревом   сидит. (Айболит)
-         Нос  -  особенная  отличительная  черта  героя. (Буратино)
-         Налётчик  на  варенья  и  плюшки.(Карлсон)
-         Бессердечный  друг  Элли  и  Тотошки. (Железный  Дровосек)
-         Самый  круглый  сказочный  герой. (Колобок)
-         Знатный  жених, отвергнувший  повариху  и  ткачиху. (Царь)
-         Бородатый  тиран  кукол. (Карабас)
-         Очень  грамотная  знакомая  Винни – Пуха. (Сова)
-         Девочка  с  нетрадиционным  цветом  волос. (Мальвина)
-         Мужчина, использовавший  сковороду  и  перчатки, как  одежду. (Рассеянный)
-         Сказочный  герой  немыслимой  худобы, верящий  в  бессмертие. (Кощей)
-         Герой  с  врождёнными  уродствами: одним  туловищем, тремя  головами, двумя ногами,  двумя  крыльями, одним  хвостом. (Змей  Горыныч)
-         Этот  герой  знатного  происхождения  мог  превращаться  в  насекомых, а  его возлюбленная  имела  облик  лебедя. (Гвидон)
-         Этот  кровожадный  герой  покушался  на  жизнь  семерых  маленьких  беззащитных серых  существ. (Волк)
-         Этот  сказочный  герой  нёс  в  подарок   на  день  рождения  горшочек  мёда, но  мёд неожиданно  закончился. (Вини-Пух)
-         Главные  враги  этого  героя  Наг  и  Нагайна.
(Рикки-Тикки-Тави)
Игра  «Доска  объявлений»
Ребята,  на  нашем  стенде  появились  странные  объявления.  Интересно. Кто  же  их  написал?
-      «Предлагаю  услуги  гувернантки. Научу  невоспитанных  мальчиков  читать, считать, писать, а  также  хорошим  манерам» (Мальвина)
-      «Одинокий  мечтатель, рост – 13 метров, вес – 4 тонны, подарит  пламенную  любовь  трёхглавой  подруге». (Змей  Горыныч)
-      «Всем  принцам!  Ближайшие  сто  лет  не  беспокоить  своими  поцелуями – очень  спать  хочется». (Спящая  красавица)
-      «Опытный   столяр  из  материала  заказчика  настрогает  вам  мальчишек».  (Папа   Карло)
-      «Владелец   частной  авиакомпании  «Мартин  энд  стая  диких  гусей»  предлагает  туристические  рейсы  в  любую  страну  мира». (Нильс)
-      «Напишу  за  вас  мемуары, научу  сочинять  пыхтелки, сопелки, ворчалки». (Вини-Пух)
-      «Частное   охранное  бюро,  возглавляемое  дядькой  Черномором, обеспечит  вам  и  вашим  близким  безопасность  на  отдыхе  у  моря».   (33 богатыря)
Книжная эстафета
Проводится как обычная эстафета, ребята делятся на команды, становятся друг за другом. Для проведения нужны два ведущих (стоят подальше друг от друга) Игрок каждой команды подбегает к ведущему и должен закончить фразу. Если он не справляется, эту строку продолжает вместо него другой игрок. кто быстрей закончил все фразы, тот победил. В эстафете три этапа, поиграть смогут все дети. 
Первый этап. Имена и названия
Аленький -...(цветочек)
Крошечка-...(хаврошечка)
Василиса-...(премудрая, прекрасная)
Винни-...(пух)
Баба-...(яга)
Муха-...(цокотуха)
мальчик-...(с пальчик)
чудо-...(юдо)
курочка-...(ряба)
три...(поросёнка, толстяка)
Красная - …(шапочка)
Конек - …(горбунок)
Царевна - …(лягушка)
Живая - … (шляпа)
Гадкий - …(утёнок)
Синичкин - … (календарь)
Второй этап. Продолжи строку
Наша Таня - …(громко плачет)
Ехали медведи …(на велосипеде)
Всех излечит, исцелит …(добрый доктор Айболит)
Муха по полю пошла …(муха денежку нашла)
Скачет сито по полям. А …(корыто по лугам)
У меня зазвонил телефон. Кто …(говорит? Слон!)
Я – великий Умывальник, Знаменитый …(Мойдодыр)
Мы едем-едем-едем ...(в далёкие края)
Тили-бом! Тили-бом!
Загорелся ... (кошкин дом!)
Дело было вечером...(делать было нечего)
Третий этап. Закончи пословицу
В гостях хорошо …(а дома лучше)
Век живи …(век учись)
Не откладывай на завтра то …(что можно сделать сегодня)
Семь раз отмерь …(один отрежь)
За двумя зайцами погонишься …(ни одного не поймаешь)
Не имей сто рублей …(а имей сто друзей)
Что посеешь …(то и пожнёшь)
Слово – не воробей …(вылетит - не поймаешь)
Поспешишь ...(людей насмешишь)
Терпенье и труд ...(всё перетрут)
Тише едешь ...(дальше будешь)
Сделал дело ...(гуляй смело)
Без труда...(не выловишь и рыбку из пруда)
Викторина «Ответь на вопрос»
Отвечает команда, которая первой подняла руку. Если ответ неправильный, другая команда может ответить ещё раз. 
1.Что потерял ослик Иа-Иа? (Хвост)
2.Смерть свою он хранил на конце иглы (Кощей Бессмертный)
3.С кем девочка Элли путешествовала в Изумрудный город? (Тотошка, Страшила, Железный Дровосек, Трусливый Лев).
4.Как звали девочку, которую нес в коробе Медведь? (Маша)
5.Как звали девочку, растопившую ледяное сердце?(Герда)
6.Как звали последнюю знакомую Колобка? (Лиса)
7.Прикольная Бабушка, живущая в избушке на курьих ножках?
8.Кто снёс золотое яичко? (Курочка-Ряба)
9. Какое время года пропела попрыгунья - Стрекоза? (Лето)
10.Большой овощ, который не мог вытянуть из земли дед? (Репка)
11.Как звали вожака стаи в «Маугли»?(Акела)
12. В каком произведении Виктор Юзефович Драгунский изобразил
своего сына и отчасти себя? («Денискины рассказы»)
13. Из какого произведения литературные герои: негр Джим, тетя
Полли, Том, Гек, тетя Салли? («Приключения Гекльберри Финна». Марк Твен)   14. Как звали тех толстяков из повести Юрия Олеши «Три толстяка»
(Имен не имели)
15. Известно, что Маугли – воспитанник волков. А как звали
воспитанника обезьян из книги Эдгара Берроуза. (Тарзан – приёмыш обезьян)
16. На чём полетели в Зелёный город Незнайка и его друзья из сказки «Приключения Незнайки его друзей» Н. Н. Носова (На воздушном шаре)
17. На чём отправились в путешествие вокруг света капитан Врунгель, Лом и Фукс в повести – сказке А. С. Некрасова «Приключение капитана Врунгеля» (На яхте «Беда»)
18. На чём отправился за мёдом Винни – Пух из сказки А. Милна Винни – Пух» и все-все-все»? (На воздушном шарике)
19. На чём совершали путешествие в Индию старик Хоттабыч и Волька в сказке Л. И. Лагина «Старик Хоттабыч»? (На ковре самолёте)
20. На чём отправилась путешествовать на юг лягушка – квакушка из сказки В. М. Гаршина «Лягушка – путешественница»? (На прутике, которую держали две утки)
21. Как называется повесть-сказка Александра Волкова о необыкновенных приключениях девочки Элли и ее друзей ("Волшебник Изумрудного города")
22. Кто придумал Крокодила Гену, Чебурашку, друзей из Простоквашино? Кто автор этих книг?  (Э.Успенский) 
Конкурс «Отгадай сказку по 3 словам»
 Отвечает команда, которая первой подняла руку. Если ответ неправильный, другая команда может ответить ещё раз. (название 1 балл, название и автор - 2 балла)
- печь, щука,  воевода ("По щучьему велению" русская народная)
- роза, горшочек, поцелуй («Свинопас» Г.Х.Андерсена)
- белка, шмель, остров Буян ("Сказка о царе Салтане" А.С.Пушкина)
- зеркало, яблоко,богатыри ("Сказка о мертвой царевне и семи богатырях" А.С.Пушкина))
- свечка, солдат, собака ("Огниво" Г.Х.Андерсена)
- тыква, туфелька, метла ("Золушка" Ш.Перро)
- волк, домик, солома ("Три поросёнка" английская сказка)
-стрела, болото, царевич ("Царевна-лягушка", русская народная)
Конкурс «Заколдованные герои»
В кого превращались или были заколдованы герои сказок? Вопросы задаются командам по очереди, за правильный ответ 1 балл.
1. Князь Гвидон из «Сказки о царе Салтане» А.С.Пушкина (в комара, муху, шмеля)
2. Великан-людоед из сказки Ш.Перро "Кот в сапогах" (во льва, в мышь)
3. 11 братьев - принцев из сказки Андерсена (в лебедей, сказка "Дикие лебеди")
4. Чудовище из сказки Аксакова «Аленький цветочек» (в принца)
5. Гадкий утенок из одноименной сказки Андерсена (в лебедя)
6. Братец Иванушка? (в козлёночка)
Библиотекарь: 
В завершении мероприятия можно сказать:
Давайте знакомые книжки откроем
И снова пойдём от страницы к странице,
Всегда ведь приятно с любимым героем
Опять повстречаться, сильней подружиться!
Неважно, что с книжкой давно мы знакомы,
Пускай и с героем отлично знакомы,
И чем там закончится, тоже известно,
ХОРОШИЕ КНИЖКИ ВСЕГДА ИНТЕРЕСНЫ!
