Сценарий районного круглого стола

Тема: «Женщина, дети, семья»
Актовый зал                                                                                         25.11.2016

Цель: обмен опытом по поддержке материнства и детства в районе, выявление инновационных методов, обсуждение ключевых социальных проблем современных семейных отношений, а также путей повышения статуса материнства.
Задачи: 
- изучить проблемные вопросы обеспечения поддержки семьи, материнства и детства  в Волгодонском районе, выявить причины и определить пути решения;
- подвести итоги работы организаций и учреждений района по профилактике семейного неблагополучия и асоциального поведения подростков в 2016 году.

Ведущий: Добрый день, уважаемые участники Круглого стола! Мы собрались с вами в канун замечательного праздника – Дня Матери. Сегодня на нашей встрече мы хотим поговорить на тему: «Женщина, дети, семья».
Фильм о матери
Ведущий: Цель нашего сегодняшнего Круглого стола – обмен опытом по поддержке материнства и детства в районе, выявление инновационных методов, обсуждение ключевых социальных проблем современных семейных отношений, а также путей повышения статуса материнства.
 Круглый стол организован Администрацией ВР и Центральной библиотекой им. М.В. Наумова. В его работе также принимают участие:
специалисты отдела образования Администрации Волгодонского района, Центральной районной больницы ВР, управления социальной защиты населения, Центра занятости населения,  учреждений культуры,  Главы сельских поселений ВР, сотрудники отдела полиции №3  и уголовно-исполнительной инспекции ВР, представители общественных и молодежных организаций района, а также казачества и духовенства.
Открывает наше заседание заместитель главы администрации ВР по социальным вопросам и информационной политике Светлана Яковлевна Цыба. Вам слово.
Выступление
Ведущий: Во все времена о развитии страны судили по положению женщин, детей и стариков в обществе и по отношению к ней государства. 
О мерах социальной поддержки материнства и детства в Волгодонском района просим рассказать начальника Управления социальной защиты населения Волгодонского района – Елену Викторовну Назаренко.
Выступление
Ведущий: Елена Викторовна, скажите, что сделано со стороны соцзащиты в рамках профилактической работы с неблагополучными родителями в 2016 году. 

Ведущий: Значение семьи и матери в становлении личности огромна. Семья - первая воспитательная система человека, в которой закладываются основы личности, и главную роль в этом играет, конечно, женщина, мать. Ведь воспитание начинается, когда ребенок находится еще во чреве матери.. В школу ребенок приходит уже со своим характером, задатками, уровнем развития. 
А зачастую бывает так, что женщина и является единственным воспитателем.
О трудностях неполных семьей поговорим с заведующей Отделом образования Администрации Волгодонского района Светланой Владимировной Леоновой.
 Какую помощь оказывает школа в таких ситуациях?
Светлана Владимировна, какие мероприятия проводились отделом образования по преодолению неблагополучия в семьях?
Выступление
Ведущий: Немаловажным условием счастливой семьи и успешного материнства является здоровье матери.
 В работе Круглого стола принимает участие заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения муниципального бюджетного учреждения здравоохранения (МБУЗ) «Центральная районная больница» Волгодонского района Любовь  Михайловна Ким.
Скажите, пожалуйста, какие мероприятия осуществляются по поддержке здоровья молодых и будущих мам в нашем районе, есть ли  какие-то социальные программы в этом вопросе?  
Ведется ли со стороны здравоохранения подготовка молодежи к браку (напр. тестирование, бесплатные консультации по вопросам планирования семьи, пройти медико-генетические обследования с целью предупреждения наследственных заболеваний у потомства), к ответственному родительству, супружеству и планированию семьи?
Каким образом вы работали с безответственными родителями, каковы результаты?
Выступление
[bookmark: _GoBack]Ведущий: Забота о детях лежит прежде всего на материнских плечах... Одна из самых острых проблем, стоящих перед женщинами, имеющими детей, особенно одинокими, находящимися в отпуске по уходу за ребенком – это проблема трудоустройства и материальное благополучие. Вопрос к исполняющей обязанности директора Государственного казённого учреждения Ростовской области «Центр занятости населения Волгодонского района»  Светлане Федоровне Перевертовой.
Скажите, как решаются проблемы социальной адаптации на рынке труда женщин, имеющих детей, многодетных, одиноких родителей? 
Ваше участие и итоги работы с асоциальными семьями.
Выступление
Ведущий: Уважаемые коллеги, в прошлом году мы проводили Круглый стол на тему «Неблагополучная семья: проблемы и пути решения». Познакомить с ситуацией в Волгодонском районе на сегодняшний день просим  ответственного секретаря Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  Татьяну Анатольевну Серебрякову. 

Выступление

Ведущий: Мы просим подвести итоги профилактической работы с семьями в Волгодонском районе Заместителя начальника  отдела полиции № 3 Межведомственного управления Министерства внутренних дел (МУ МВД) России «Волгодонское» - Николая Николаевича Плетнева.
На Круглом столе присутствует также инспектор по делам несовершеннолетних Отдела полиции № 3 МУ МВД России «Волгодонское – Василий Валерьевич Сокол. 
Какие проблемы удалось решить, какие нет?  
Выступление
Ведущий: просим присоединиться к разговору начальника  филиала по Волгодонскому району Федерального контрольного управления Уголовно исполнительной инспекции Государственного управления федеральной службы исполнения наказания  России по Ростовской области – Елену Владимировну Мартыненко. 
Изменилась ли динамика правонарушений среди несовершеннолетних за последний год? Есть ли положительные результаты?
Выступление
Ведущий: Хочу обратиться к культорганизатору МБУК «Романовский РДК» Галине Владимировне Сухонос: какова роль Вашего учреждения культуры в поддержке материнства и семейных ценностей? 
Какую работу провели учреждения культуры района с асоциальными семьями и трудными подростками?
Выступление
Ведущий: Уважаемые участники Круглого стола, одним из приоритетных направлений в работе  Центральной библиотеки имени М.В. Наумова является профилактическая работа с семьями, родителями и подростками. В рамках проектов «В будущее с библиотекой» и «Семья навсегда» при Центральной библиотеке были открыты и успешно действуют клубы «Равновесие» для подростков и «Гармония» для молодых семей, к участию в котором привлекаются и проблемные семьи. Хочу познакомить Вас с деятельностью этих клубов в 2016 году. 
Выступление
Демонстрация фильма о клубах
Ведущий: В последние годы взгляды на семью стали значительно меняться. В нормальной семье (что, наверное, не отличается от православной точки зрения) административный лидер – отец, а харизматический лидер – мать, но в жизни все может быть совсем по-другому. Да и сам семейный образ жизни стал непопулярным, равно как и семейные ценности. 
Я хочу обратиться к настоятелю православного прихода храма святителя Николая Чудотворца в х. Рябичев игумену Василию Пивоварову. 
Отец Василий, как Вы относитесь к  переориентации ролей мужчины и женщины в современном обществе?
Ваше мнение, как Церковь может участвовать в поддержании материнства и детства?
Выступление
За Круглым столом присутствует также настоятель храма Святого Архистратига Михаила в ст. Романовской, священник Петр Зайков.
Батюшка, что Вы думаете по этому поводу?
Участвует  ли  наш приход в деятельности по повышению статуса института семьи, материнства и детства, а также духовных ценностей в современном обществе? 
Что, кроме, естественно, проповедей на службах, индивидуального общения с прихожанами делается в этом направлении?
Выступление
Ведущий: Сегодня за нашим круглым столом присутствуют представители общественных организаций района.  В центре внимания этих общественных организаций на протяжении всего существования была и остается семья и ее интересы. Хочу обратиться к  председателю отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» в Волгодонском районе Людмиле Михайловне Чуприковой.
Скажите, какие проблемы остаются наиболее актуальными для матерей нашего района, и как вы способствовали их решению?
Были ли положительные примеры в работе с неблагополучными родителями в уходящем году?
Выступление
Ведущий: Роль органов государственной власти, регионов и муниципалитетов видится в создании благоприятных условий гражданам в создании семьи, рождении детей, их воспитании и обучении, трудоустройстве, а для социально незащищенных слоев населения в оказании содействия в обеспечении жильем.
Хочу обратиться к Главам сельских поселений. 
Скажите, что делается в ваших сельских поселениях для поддержки семьи, материнства и детства?
Ведущий: Прошу включиться в обсуждение глав  сельских  поселений: 
Какая работа проведена в ваших сельских поселениях по выполнению положений Резолюции Круглого стола «Неблагополучная семья: проблемы и пути решения», проведенного в конце 2015 года.
Кто выскажется?
Ведущий: Уважаемые участники, прошу всех, кто не выступал ознакомить присутствующих с проведенной в 2016 году работой с неблагополучными семьями и подростками.
Выступления
Ведущий: Слово для подведения итогов работы Круглого стола предоставляется заместителю главы администрации ВР по социальным вопросам и информационной политике Светлане Яковлевне Цыба.
Ведущий: Благодарим всех за работу!


