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Тематический вечер:
           «Сыны Отечества»
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                                                                       Составил:
Главный библиотекарь 
Родионова Н.А.
х.Пирожок
2017г.

 Тема: «Сыны Отечества».
Аудитория: юношество, жители х.Пирожок.
Место проведения: библиотека.
Цели:Воспитывать патриотические чувства у молодежи.
Задачи: 

1. Формирование представлений о воинском долге и верности Отечеству, формирование опыта нравственного поведения личности. 

2. Эмоциональное стимулирование патриотических чувств через приобщение к 
воинским традициям.  

 3.  Развитие у молодежи умений аргументировано отстаивать свою точку
            зрения.
Оборудование.
1.Книжная выставка «Дорогами войны».
2.Воздушные шары.
3.Цветы для украшения зала.
На фоне мелодии из песни «Журавли» читается стихотворение:
Уходили парни
Из Афгана
Через перевалы
И Саланг…
Уходили парни
Утром ранним,
А в мечети
Голосил мулла.
И была молитва,
Как спасение,
Что парней
Убережет аллах…
Не забыть февраль и воскресение,
Радость и улыбки
На устах.

Библиотекарь:
Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее, состарились солдаты и офицеры. Но только память о далёкой Афганской войне жива и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.
Стало доброй традицией собираться всем воинам-интернационалистам в этот памятный день вместе.   Многие с той войны вернулись окрепшими, возмужавшими, их грудь украсили ордена и медали. Награды за мужество, отвагу и честь. Но многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало полегло совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле.  Память о многих парнях, не вернувшихся с той войны, память о тех, кто ушел из жизни в мирное время, будет вечной.

 ведущий
15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск была выведена из Афганистана. 

Наша страна потеряла в этом военном конфликте более четырнадцати тысяч солдат и офицеров. Тысячи военнослужащих Советского Союза и России погибли в вооруженных конфликтах в других странах. 

 ведущий
Война сломала жизнь многим молодым ребятам. Несмотря ни на что, они честно исполняли свой гражданский долг, оставались верными присяге до конца. «Горячие точки» показали, что наши парни достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны. 

ведущий
Мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих близких, мужей, детей, погибших. Мы отдаем дань уважения всем участникам тех событий. 

 ведущий
Война в Афганистане длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней. Через эту войну прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров. 72 человека из них получили звание Герой Советского Союза. Свыше 15 тысяч советских солдат погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, 311 человек пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной войны.

Песня Кандагар
Минута молчанья…
Товарищи, встаньте
И, в памяти павших –
Героев представьте.
Навек в нашем сердце
Бессмертных имён их звучанье.
Минута молчанья, минута молчанья…

 Ведущий.По-разному оцениваются события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы, те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана укладываются в одно ёмкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.
Среди нас солдат Афгана, наш земляк  Хохлачев Федор Александрович.
         Уроженец х. Пирожка 18 марта 1963г.
6 апреля 1981 был призван в ряды Советской армии
С 6 апреля по 17 июня находился в учебной части г. Майкопа.
18 июня 1981г. был направлен для продолжения службы в Афганистан. 
Мобилизовался 15 июня 1983г.

Ведущий:
Все новые и новые «горячие точки» вспыхивают на карте… и среди них боль России – «Чечня».
Ищу на карте крохотную точку.
Политую свинцом и солью кровяной.
Чтоб вставить в политическую строчку,
Короткое названье Хорсеной.
Закрою карту, снова открываю
На сердце боль и тяжесть у меня.
Так вот она, та точка роковая,
Кто знал ее вчера? Она Чечня.
Сумерки, снег, вертолет.
Зарево дальнего боя.
Вот и 2000 год, стал нам судьбою.
Высока, высока над землею синева.
Это мирное небо над Родиной.
Но простые и строгие слышу слова
«Боевым награждается Орденом».

Один из них наш земляк:
Карасев Николай Иванович.
                 Родился 25 сентября 1983г. в х. Пирожок  Волгодонского района, Ростовской обл. В 1999г окончил школу и поступил учиться на водителя. В 2000г. в ноябре был призван в ряды Российской армии.       
  Для выполнения боевой задачи по уничтожению обнаруженной группы нарушителей Государственной границы Российской Федерации, проникших из Грузии для проведения диверсионно-террористических актов на территории Чеченской Республики, рядовой Николай Карасев в составе разведывательно – боевой группы майора Олега Бахарева  был десантирован на участок пограничной заставы «Грозтхой».
            Ранним утром 3 августа 2002г. в сильный туман в условиях видимости не далее 2метров в результате бдительного несения службы рядовой Николай Карасев обнаружил нарушителей Государственной границы Российской Федерации. Доложив об этом старшему пограничного наряда старшему прапорщику Александру Паничкину, он вернулся на свою позицию и открыл огонь по боевикам.  Противник ответил огнем из автоматов и пулемета. Действуя храбро и самоотверженно, отважный пограничник огнем из автомата прикрыл маневр старшего прапорщика А.Паничкина и обеспечил уничтожение пулеметного расчета нарушителей Государственной границы Российской Федерации.
              За храбрость и самоотверженность. Проявленные в боевых действиях при задержании нарушителей Государственной границы Российской Федерации, рядовой Николай Карасев Указом Президента России №984 от 13 сентября 2002г.награжден медалью «За отличие в охране государственной границы»
                                                      «Российская газета. 2002г.»

15 февраля – день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
[bookmark: _GoBack]Мы рассказываем вам о ребятах, которые выросли,  живут среди нас и мы по праву гордимся ими.
  Чумак  Андрей Валерьевич 
Родился 17 мая 1974г. в г. Енакиево, Донецкой области (Украина). В х. Пирожок проживает с 1989г. Окончил Пирожковскую среднюю школу. После окончания школы поступил в Новочеркасский НИМИ. Оттуда был призван в ряды Российской армии в декабре 1994г. 
Попал служить в г.Калач-на-Дону, в 22 оперативную бригаду. Оттуда были направлены на выполнение служебно-боевых задач в республику Чечня, г. Гудермес. 
        За время службы (призывался на 1,5года, а пришлось служить 2,3) направлялись в такую командировку дважды.
Первый раз на 5 месяцев, второй – 6.
Но это легко сказать, 5,6 месяцев, но когда идет война, даже одно мгновение, величиной в секунду, может стоить жизни.
Уволился в октябре 1996г. Призывался рядовым, уволился ст. сержантом. Основная задача – сопровождение по Чечне и Северной Осетии колонн с людьми и техникой.


Булавин Алексей Владимиров.

Родился 13.03.1982г. в п. Мичуринский Волгодонского  ( в то время Цимлянского) района, Ростовской области.
В 1999г. окончил Пирожковскую среднюю школу. 
12.11.2001г. был призван в армию.  Место службы : в/ч.3719.7-ой отряд специального назначения «РОСИЧ», разведгруппа. Пункт постоянной дислокации части:   Ростовская область,  Казачьи лагери.

ДжамаловШухратисонАладинович

 Родился 21 сентября 1976г. в Узбекистане.  В х.Пирожок проживает с 1990г. Окончил Пирожковскую школу. После школы сразу же пошел работать в ТОО «Левобережный».
                9 июня 1995г. был призван в ряды Российской армии.  Попал служить в Красноярский край, внутренние войска. После 10 месяцев службы изъявил желание добровольно продолжить службу в Республике Чечня. 1 месяц был в учебной части в г.Омске и с 11 июня 1996г. по 5 января 1997г. выполнял в Чеченской Республике задачи по защите конституционных прав граждан в условиях чрезвычайного положения.  Снайпер.

КасумовИсматМустаджаф .
Родился 7 января 1976г. в с.Агдабан . Окончил среднюю школу в 1993г. После школы работал строителем.   В 1994г.17 марта призвали в ряды Российской армии. Попал  в г. Сумгаит в/ч.888, спецназ . После 4-х месячной службы в спецназе перевели в в/ч 190 – пехота. Охраняли Государственную границу Азербайджан – Армения.  Вся служба прошла на границе.
               Участвовал в военных действиях.Призывался рядовым , в 1992г. получил звание младшего сержанта, в 1994г. – сержант.

Клейнов Алексей Викторович.
Родился 22.12.1988г. в х.Пирожок. Окончил школу в 2007г. После окончания школы пошел работать. В армию призвали 10 декабря 2007г. Место службы республика Дагестан, г. Буйнакск, в/ч.93915, войска 58 армии.
С августа 2008г. – Северная Осетия, принимал участие в Грузино-Осетинском конфликте. Находился там 21 сутки в 30 км от г.Цхинвал.

  Тимофеев Сергей Сергеевич. 

      Родился 13 апреля 1985г. в х. Пирожок Волгодонского района.
После окончания школы работал в своем хуторе, в ООО «Баргузин».
В 2003г. был призван в ряды Российской армии.
3 месяца находился в учебке в г. Зеленокумске. После этого направили в расположение части №6782 г. Грозный республика Чечня.
Род войск – внутренние, мотострелок, должность – номер расс.
чета.  Службу проходил в 46 бригаде 6-ой артеллерийскийдевизион.
         Основная задача – охрана аэродрома.
Дважды были боевые выезды в г. Гудермес и г. Центерой.
Имеет награды:
          1.Награда за службу на Кавказе.
          2. «Отличие в службе».

Чтобы ни говорили, чтобы ни думали, а вы сумели с достоинством и честью пройти огонь боёв и дым пожарищ…
Чтобы ни говорили, чтобы не думали, а вы знаете цену, мужской дружбе, закаленной в огне, знаете, как оплакивать потери, вы честны перед совестью и святой памятью.
 ведущий
Что бы ни говорили, а вы пройти сумели
Все, что вам отмерила война.
И не зря сегодня вы надели
Ваши боевые ордена.
Звучит песня «Афганистан»
 ведущий
 Когда закончилась война, солдаты, сержанты, офицеры с чувством исполненного долга вернулись на родную землю. С огромной радостью встречали их отцы и матери, жёны и дети, друзья и любимые. И началась спокойная, мирная жизнь…
Да, вы умеете работать, вы сумели преодолеть физические и духовные травмы и опираясь на свою солидарность и взаимную поддержку крепко и надёжно стоите на ногах и в гражданской жизни стали настоящими мужчинами – сильными, надёжными, мудрыми.

Звучит песня   Хотят ли русские  войны
 ведущий
Что теперь с нами стало, как Россия устала. 
И какая еще ждет Россию война? 
Мне не хочется крови и не надо нам славы, 
Нас так мало осталось, а Россия одна…
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