 Вечер-встреча со специалистом военкомата «Призыв по-весеннему»
Ведущий 1
Здравствуйте, дорогие друзья! 
Каждое государство мечтает о сильной, боеспособной, профессиональной армии, которая в состоянии решать любые поставленные перед ней задачи по охране рубежей и защите национальных интересов государства.

Ведущий 2
В нашей стране действует закон о всеобщей воинской обязанности, согласно которому каждую осень и весну призываются на воинскую службу юноши, достигшие 18 лет. Под овеянные славой знамена Российской армии становятся наши призывники. Для новобранца это рубеж взрослой жизни, перешагнув который, юноша становится мужчиной. Военная служба – это школа жизни, но нет на земле более почетного дела, чем защита Родины. Ведь не случайно во все времена человек в военной форме пользовался особым уважением.
Ведущий 1
Чтобы узнать, как обстоят дела с весенним призывом в нашем районе,  мы пригласили человека, имеющего непосредственное отношение к этой работе. У нас в гостях сегодня специалист военкомата (ФИО)
Ведущий2
ИО, как по вашим оценкам проходит весенний призыв? 

(ответ)

Ведущий 2
Как в Волгодонском районе обстоят дела с уклонистами?

(ответ)

Ведущий 2
Как сейчас обстоит ситуация с отсрочками? Будут ли какие-то изменения?

(ответ)

Ведущий 2
Хотелось бы поподробнее узнать насчет отсрочки по образованию. Чего ждать студентам вузов?

(ответ)

Ведущий 1
Расскажите, пожалуйста, о так называемой альтернативной службе? Что она из себя представляет?

(ответ)
Ведущий 1
Как вы оцениваете уровень здоровья  нынешних призывников? При каких заболеваниях призывник считается не годным к службе?
(ответ)
Ведущий1
 Сегодня в средствах массовой информации много говорится об армии нелестного. Одной из самых волнующих тем является дедовщина: ее проявления порой поражают своей жестокостью. Неудивительно, что многие родители опасаются за жизнь и здоровье своих сыновей. Что вы можете сказать по этому поводу?

(ответ)

Ведущий:1
Дорогие родители и ребята, если у вас возникли какие-то вопросы к нашему гостю, пожалуйста,  задавайте.
(вопросы родителей и призывников)

Ведущий 2
 (ФО)  благодарим Вас за исчерпывающий ответ. И напоследок, что бы Вы пожелали ребятам, идущим в ряды в Российской Армии?
(ответ)

Ведущий 1

На нашей встрече присутствуют молодые люди, кто уже отдал долг Родине, получил солдатскую закалку. Нам хотелось бы поговорить с вами, узнать, как проходила ваша служба, чем вы увлекаетесь, есть ли у вас заветная мечта? 
(Юноши рассказывают о своих планах, увлечениях.)

Ведущий 2 
Сегодня, как никогда, вы все должны понять, что вас объединяет: вы родились и выросли в одной стране, и у вас одна Родина, и очень скоро вы станете ее защитниками. Большинство из вас уйдет служить в армию из родительского дома. Ваши родители заботились о вас, переживают и сейчас, где вам доведется служить, хватит ли у вас опыта, сил и сноровки. И самые большие волнения выпадают на долю мам. Ведь они помнят вас еще совсем крошечными, помнят ваше первое слово, первые шажки. И так всю жизнь они верят, что сын останется самым сильным, честным и самым счастливым, что у него хватит сил и решимости выполнить все, что будет поручено, и что сила характера и физическая сила понадобятся ему только для защиты слабых.
Служите достойно, Отчизны сыны!
Ведь вам свои жизни доверили мы,

Свои небеса, и поля, и луга, 

Озера без края, до неба леса,

Своих матерей и отцов, и сестер,

Игрушки братишки и бабушкин двор,

Родное крылечко, России покой,

Вы только скорей возвращайтесь домой! 
Звучит песня "Дан приказ", на ее фоне говорит ведущий

Ведущий 1:
Дорогие ребята! Мы уверены, что вы будете достойными защитниками Родины! Настоящими мужчинами!

Всем призывникам мы желаем успешной и добросовестной службы! Надеемся на скорую встречу! До свидания!

  
 
