Сценарий проведения Круглого стола
«Участие в выборах – гражданская позиция»
Дата проведения: 09. 09. 2015
Место проведения: Читальный зал ЦБ
Время проведения: 12.00 ч.
Ведущий - консультант информационного центра.

В работе Круглого стола принимают участие:

- специалисты учреждений культуры: РДК, МЦБ, 
- представители территориальной избирательной комиссии Волгодонского района;
- представители Администрации ВР, Романовского сельского поселения, специалист по работе с молодежью Администрации ВР,  председатель молодежного Парламента ВР,  МФЦ, ЖКХ, руководитель исполкома местного отделения партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ», СМИ, Романовской ДЮСШ, Романовской СОШ, МБДОУ ЦРР – д/с № 21 «Колосок», молодые предприниматели и др. 

- приглашенные: учащиеся и педагог Лагутнинской  СОШ, читатели библиотеки

Ведущий: Добрый день, уважаемые участники нашего Круглого стола. Сегодня мы пригласили Вас на встречу, тема которой, как нам кажется, является очень актуальной – гражданская позиция жителей Дона в ходе предстоящих выборов.

Прежде, чем мы начнём разговор, предлагаю представиться.

(выступающие  называют свои ФИО и место работы, учёбы)

Ведущий: Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин не раз заявлял о том, что повышение политической и правовой культуры всех категорий населения остаётся нашей первоочередной задачей. (http://kremlin.ru/events/president/news/11139)

Всем вам хорошо известно, что в единый День голосования 13 сентября 2015 года в Российской Федерации состоятся выборы различного уровня. Например, в Ростовской области будут проходить выборы Губернатора Ростовской области, а также выборы в муниципальные органы представительной власти в городах и районах Донского края.

Именно этому важному для нас событию посвящён данный Круглый стол. И сразу же хочется перейти к основной цели нашего круглого стола, а именно – повышению электоральной активности населения Донского края. Опыт проведения выборных кампаний различного уровня показал, что основной проблемой выборов является мотивация людей прийти на голосование.

Причем, как для миллионного Ростова-на-Дону, так и для небольших сельских районов ситуация остаётся похожей - процент людей, посещающих выборы, из года в год не увеличивается. Предлагаю вместе рассмотреть, почему дела обстоят именно так.

Но вначале предлагаю провести небольшой социологический опрос:
1. Поднимите, пожалуйста, руки те, кто принимал участие в голосовании на всех выборах?

2. Те, кто не принимал участие только по уважительной причине?

3. Те, кто ходил на выборы время от времени?

4. И те, кто совсем не принимал участие ни на одних выборах?

(Преимущественно 1 и 2 варианты. Ведущий: Судя по этим результатам, сегодня в зале собрались ответственные люди, обладающие серьёзной гражданской позицией, способные решать поставленные перед ними задачи).
(Вариант 3-4. Ведущий: Как видите, даже среди людей, уполномоченных проводить в жизнь идеи гражданского самосознания и ответственности, ещё не до конца сформировалось понимание необходимости для общества предоставления возможности для свободного волеизъявления граждан во время выборов. Попробуем сегодня вместе с этим разобраться).
Ведущий: Друзья, я  с удовольствием предоставляю слово  Председателю ТИК ВР В.П. Рекулянской, которая  проинформирует нас с состоянием электоральной активность жителей Волгодонского района на 2014-2015 года.  
                                      (выступление)
Ведущий: Большое спасибо Валентине Петровне, я прошу высказать свое мнение по повышению электоральной активности старшего поколения жителей  района, ветеранов голосования Татьяну Алексеевну Коржову и Татьяну Григорьевну Новгородову. 
Галина Александрова Лозина руководит Центром социального  обслуживания пожилых людей. Есть ли у Вас дополнения по этому вопросу?
                                      (выступление)
Ведущий: Какие способы и методы, формы мероприятий вы считаете эффективными для привлечения на выборы? Депутат собрания депутатов Романовского сельского поселения Ульянчук Ольга Николаевна поделится своим опытом.
(выступление))

Ведущий: Уважаемые участники и гости круглого стола, кто еще желает высказать свое мнение по данной теме? Прошу дополнить  выступление представителя Администрации сельского поселения Елену Ивановну Гридневу.
(выступления участников)

 Ведущий: Воспитание гражданской сознательности и ответственности за будущее России начинается со школы и даже раньше, с дошкольных учреждений. Об этом,  как никто лучше знает педагог-психолог Лагутнинской средней общеобразовательной  школы Олеся Владимировна  Шелонцева. По вопросу воспитания гражданской сознательности есть чем поделиться и  воспитатель детского сада «Колосок»  Светлана Константиновна Забудько.
(выступление)
Ведущий: Кто еще желает высказать свое мнение по данной теме? 
(выступление)
Ведущий: Работа с молодёжью – одна из возможностей повышения электоральной активности на выборах. Воспитание патриотизма и гражданской ответственности у молодёжи, социальная активность молодого человека – показатель его дальнейшего общественного потенциала и востребованности.
       Я приглашаю к разговору  Наталью Николаевну  Пестракович, специалиста по работе с молодежью Администрации Волгодонского района.
                                              (выступление)
Ведущий: Кто еще желает высказать свое мнение по данному вопросу?

(выступление)
Фильм «О развитии  молодежного парламентаризма в районе»
Ведущий: Уважаемые участники круглого стола, предлагаю обсудить вопрос, как может PR деятельность влиять на   повышение электоральной активности молодежи?  (примеры: теле- и радиовещание молодежных политических программ с активным участием лидеров молодежных объединений, их встречи и дебаты с представителями власти; развитие молодёжного парламентаризма). Об этом и другом  расскажет председатель молодежного парламента Лемешко Наталья Александровна.                                              
(выступление)
Ведущий: Кто еще желает высказать свое мнение по данной теме? 

(выступление)

Ведущий: Информационное обеспечение выборов в рамках деятельности культурно-досуговых учреждений. О работе в этом направлении расскажет методист  Романовского Дома культуры, редактор интернет-портала РДК,  Елена Александровна Филонова. 
(выступление)
Прошу высказать свое мнение по вопросу  корреспондента газеты «Романовский вестник», редактора интернет-портала газеты,  Надежду Ивановну Парфенову.

(выступление)

Ведущий: Кто еще желает высказать свое мнение по данной теме?  Подводя итоги сегодняшнего Круглого стола, хочу заострить ваше внимание на проблеме низкой электоральной активности населения, неоднократно поднимавшейся в ходе сегодняшнего обсуждения. Об этом же заявлял Председатель ЦИК России В.Е. Чуров, подводя итоги прошлой выборной кампании. По его словам в большинстве субъектов РФ явка избирателей на выборах депутатов законодательных/ представительных/ органов немногим превысила 30%, а на уровне выборов в органы местного самоуправления часто была ниже 20%. (http://tass.ru/politika/695081)

Если мы хотим изменить ситуацию, то резервом в этой работе является обеспечение участия в выборах молодого поколения. Активность молодежи, формирование ее гражданской и жизненной позиции, желание участвовать в принятии государственных решений – это залог национальной безопасности. Однако, несмотря на то, что старшее поколение активно участвует в выборном процессе, молодое, в большей своей массе, относится к этому без энтузиазма.

По мнению самих членов Центральной избирательной комиссии, явка молодых избирателей в день голосования оставляет желать лучшего. К сожалению, значительная часть молодых активных граждан не понимают, что выборы могут стать для них ступенькой во взрослое, интересное и перспективное будущее. 
 Наша задача – преодолеть гражданскую инертность молодёжи. Большую роль в этом  играют культурно-досуговые учреждения района.

(фильм наш о деятельности  учреждений культуры)

Ведущий: Наш круглый стол заканчивается и то, что некоторые вопросы не пришли ещё к своему логическому завершению, является хорошей почвой для раздумья, а, следовательно, для нахождения эффективных мер, которые легко и просто применять. Ведь, часто бывает, что чем легче решения, тем они эффективнее. Спасибо за внимание! 
