Сценарий  IV  районного литературного конкурса    
«Земля, воспетая поэтом»
25 сентября 2012г.
На сцене идет показ фильма о Донском крае, на его фоне звучит  ст-е  «Рассвет» Леонида Север читает А.А. Хачатрян
Выходят ведущие  (Ю. Горященко и Н.Лемешко)

Юля:       Добрый день, дорогие жители Тихого Дона!
Наташа: Здравствуйте, земляки, станичники!
Юля:  Мы приветствуем вас на четвертом районном литературном конкурсе «Земля, воспетая поэтом»! И рады вновь видеть в этом зале постоянных его  участников, любителей и ценителей  литературы! И, конечно,  рады новым друзьям. Надеемся, что наш конкурс поможет открыть новые творческие имена.

Наташа: Указом Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведевым 2012 год был объявлен Годом Российской истории. В целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе. История Донского края неразрывно связано с историей России. 
              Я с удовольствием предоставляю слово Настоятелю прихода Святого Архистратига Михаила отцу Сергию.
                                            /выступление
Юля:  Мы благодарим, отца Сергия за познавательное выступление.
            В этом году прославленная донскими казаками и атаманом  Матвеем Платовым, известная во всем мире как родина писателя А.П. Чехова, нобелевских лауреатов Михаила Шолохова и Александра Солженицына, Ростовская область отмечает свое 75-летие.

Наташа: Серебряной подковой огибает область Тихий и вольный Дон и тот, кто родился и вырос в этом замечательном крае, поистине считает себя счастливым. Здесь живет добрый, трудолюбивый, гостеприимный народ, который своим трудом приумножают славу родного края. А сколько талантливых людей взрастила Донская земля! Замечательных поэтов и писателей,  прославляющих наш край,  воспевающих красоту родной земли, выражающих свою огромную любовь к ней.

Юля: На протяжении трех лет наш конкурс радуют своим  присутствием почетные гости Николай  Сергеевич Сухоносов - автор нескольких поэтических сборников, многочисленных стихотворных публикаций в  прессе, член Союза писателей России Александр Владимирович Степанов, Галина Михайловна Нечмилова и Татьяна Александровна Мажорина - волгодонские поэтессы, члены Российского Союза Профессиональных Литераторов и Союза писателей Дона.
            Слово предоставляется Александру Владимировичу Степанову.    
            
                                      /выступление/

Наташа: Мы благодарим Александра Владимировича, за великолепные стихи и желаем дальнейших творческих успехов! 
                 «Ее многие строки пронизаны любовью, как у Омара Хайяма. Есть стихи у автора направления Маяковского, острые, кричащие, политизированные, а есть нежные, трепетные, как само дыхание младенца…»- так говорят о творчестве Галины Михайловны Нечмиловой (НЕГИ) ее соратники по перу.
                  Галина Михайловна, пожалуйста, просим вас к микрофону.
                                            /выступление/
Юля:        Галина Михайловна,  большое спасибо за  ваше замечательное  поэтическое творение.
                  Встречайте юных музыкантов , учащихся Детской школы искусств Вавилова Павла и Смолевского Михаила
1. Федоров. Мазурка
2. «Санта-Лючия»
3.                           
Для вас играет Светлана Баринова
1. Русская народная песня- пляска  «Калинка»
2.  Чайковский. « Танец маленьких лебедей»
Наташа: Друзья! Прежде  чем начать наш конкурс, я хочу  представить вам наше многоуважаемое жюри: 
Председатель жюри – Волгодонская поэтесса Галина Михайловна  Нечмилова.
Члены жюри: Директор Детской школы искусств Ольга Геннадьевна Исаева,
Методист Районного дома культуры Арам Аркадьевич Хачатрян,
Постоянный участник поэтического клуба «Грезы» Анатолий Гаврилович Ампилов  
Секретарь- Неоднократная победительница конкурса «Земля, воспетая поэтом» Галина Анатольевна Коршунова.                                
Поприветствуем жюри!

Юля: И так, начинаем! Первая номинация, посвященая 75-летию образования Ростовской области  «Народом единым наш край процветает». 
            На донской земле веками мирно жили и трудились люди множества национальностей. У нас удивительная история, самобытные традиции, замечательные люди, и будущее нашей земли должно быть светлым и ярким. Ведь для нас Россия начинается здесь!





Наташа: К микрофону приглашается  постоянный участник конкурса Надежда Викторовна Лисовская.
            «Акцент воспитания на любви к людям, природе, музыке. Легка на подъем, люблю путешествовать. Участница районных, областных и международных выставок народно – прикладного искусства»- так говорит о себе конкурсантка.
                                  / выступление, презентация/
Юля:  Следующий конкурсант – ученица  6 класса Романовской средней школы
            Дарья Сальникова. Пишет стихи с восьми лет.
                                   /выступление/
Наташа:  К сожалению не все заявленные авторы смогли приехать на наш конкурс. Стихотворение жительницы хутора Лагутники Инны Васильевны Полуян на конкурс представляет  библиотекарь  детской поселенческой  библиотеки Елена  Бердникова.
                               / выступление/

Юля: Закончилось выступление конкурсантов в номинации «Народом единым наш край процветает»
            Пока жюри работает,  для вас  играет ученица ДШИ  Ольга Ледяева   Лак «Тарантелла»
                                    (муз. номер)
Наташа: Встречайте Юлю Бурдюг. Она исполнит русскую народную пляску «Комаренская» и вальс Евгения Доги из к\ф «Мой ласковый и нежный зверь»
(муз. номер)

Юля:  Следующая номинация «Пою тебя, мой край Донской».
            Я хочу  обратиться к нашей аудитории, к юным ценителям поэзии. В этой номинации организаторы конкурса учредили еще один приз и кому он достанется, зависит только от вас. Поэтому мы просим вас внимательно слушать конкурсантов и по окончанию конкурсной программы передать в жюри записки с наиболее понравившимся стихотворением. «Приз зрительских симпатий» получит только один конкурсант, выбранный вами. 

Наташа: Стихотворение ученицы 6 класса Арины Щепенко, Победенской средней общеобразовательной школы на конкурсе читает   Юлия Фисакова, ученица 2 класса Романовской средней школы.
                                        /выступление/

Юля:  Елена Владимировна Мироничева принимает участие в нашем конкурсе 
            впервые. В настоящее время  она  проживает в поселке Виноградном. Воспитывала  двоих детей, работает секретарем отдела кадров ООО «Виноградный Плюс». Елену всегда привлекала поэзия, первая проба пера в 10 лет, а печататься стала только год назад.
                                        / выступление/
Юля:  К микрофону приглашается Людмила Алексеевна Попова.
            Родилась в Красноярском крае, в возрасте 4-х лет переехала вместе с семьей на постоянное место жительства в х. Рябичев. Работает продавцом.
/выступление/.

Наташа:   И последнее стихотворение в этой номинации читает Ирина Стефановна Порываева. «Двое у старой скамейки», автор его Валентин Золотарев.
            65 лет. Постоянно печатается в местных периодических изданиях. В настоящее время проживает в Мартыновском районе
/выступление/

Юля: Я хочу познакомить вас со следующим конкурсантом.
            Ириной Кузьминичной Бондаренко. Свой первый стих она написала для внука, называется «Солнышкин денёк», он и стал для  Ирины Кузьминичны  вдохновителем, ему она  посвятила целую подборку детских стихов. Когда  Ирина Кузьминична сильнее заболела и не стала ходить, села в инвалидное кресло, она стала заниматься писанием стихов более серьезно. Так как делать стало нечего, а натура у нее  творческая, то пришлось  ей себя чем-нибудь занять, вот и появились серии стихов для взрослых читателей. Теперь она  «покоряет» Интернет и зарегистрировалась  на сайте «Стихи.ру» под своей девичьей фамилией Ира Стус.
            «Своими стихами, - говорит Ирина Кузьминична,  я хочу донести до людей, чтобы они увидели красоту в самых обычных вещах. Как часто мы живем и не замечаем в нашей повседневной суете, таких вещей как красивый закат или необычный рассвет. Смена погоды обычно проходит незаметно и кажется скучной, а вот у меня целая серия стихов посвященных именно погоде: ясному солнышку или бушующей грозе. 
            Вашему вниманию   предлагаются стихотворение  автора «Где прохлада, Боже, где?!». Читает Людмила Ивановна Шаповалова, библиограф Центральной библиотеки.
                                                            /выступление/
Наташа:  Свои стихи на конкурс представляет  Олег Алексеевич Волков.
                  Неоднократный участник и победитель конкурса «Земля, воспетая поэтом» . Родился Олег Алексеевич в селе Верхне – Чусовские городки Пермской области. По специальности инженер  промышленных сооружений. В настоящее время на заслуженном отдыхе, ветеран труда. Стихи пишет давно. Печатался в различных периодических изданиях. Издал сборник стихов «Я спросил у звезды полуночной».
/ выступление/
Юля:  Заведующая Лагутнинской сельской библиотеки Валентина Змеева, представляет на конкурс стихотворения «На встречу ватным  облакам», написанное  Анжеликой Гусейновой, 1989 года рождения.
/ выступление/


[bookmark: _GoBack]Наташа: Я предлагаю немного отдохнуть от стихов и послушать выступление  юных пионисток Светланы Бариновой  и Юли Бурдюг. 
                                   Народный танец «Молдовеняска»

Юля:   Последняя номинация «Дон исторический, Дон православный», посвящен Году Российской истории.
             Донской край всегда был оплотом российской государственности, всегда показывал, как нужно самоотверженно трудиться, а если надо, и защищать свою Родину.
                                            Идет демонстрация  слайдов
Наташа: В 2012 году исполнилось 200 лет с того момента, когда государство Российское в Отечественной войне 1812 года отразило нападение величайшего завоевателя того времени – французского императора Наполеона. Не последнюю роль в этой славной победе сыграли полки войска Донского под командованием Матвея Ивановича Платова.
                 В ходе войны сам Наполеон дал высокую оценку военному искусству казачьих войск. «Казаки – это самые лучшие легкие войска среди всех существующих. Если бы я имел их в моей армии, я прошел бы с ними весь мир», говорил он.

Юля:     «Скажи-ка, дядя, ведь не даром…» - эти слова Михаила Лермонтова знает наизусть каждый русский. Они настолько вошли в наши сердца, так глубоко слились с русским сознанием, что стали частью нашей жизни, нашего сознания.

Наташа:  Я приглашаю   Любовь  Михайловна Рязанова. Участница всех трех литературных конкурсов, непременный  гость поэтического клуба «Грезы».
              В музыку, поэзию, живопись ее привело любопытство. Образование средне-техническое, повышенное самостоятельно путем курсов, семинаров и бессчетным количеством прочитанных книг.
                                          /выступление/

Юля:    Историческую тему   продолжает   Надежда Евгеньевна Воронина. Многогранный творческий человек.  Ее талант выражается как  в написании картин, так и в стихах. 
                    (Презентация выставки. Конкурсное  ст-е)

Наташа:  Друзья! Наш конкурсный марафон завершен. Пока  жюри подводит итоги я приглашаю на сцену ансамбль народных инструментов «Яблонька» ДШИ 
1. Брамс  «Венгерский танец №5»
2. «Сапожки русские» солистка Татьяна Ляшева

Юля:  Не иссекает Донская земля талантами. На смену известных писателей и поэтов, чьими деяниями прославлены навеки Дон и Россия приходит новое поколение. Сейчас я хочу познакомить вас с совсем еще юным дарованием учеником 4 класса Романовской средней школы  Игорем  Голышевым.
            Вне конкурса Игорь прочтет нам свои рассказы «Добр и «Старый сапог»                                    
                                 / выступление/
Юля:      В следующем году исполняется 30 лет Волгодонскому району и 400 лет со дня образования нашей любимой станице и мы представляем вашему вниманию фильм о нашей малой Родине. 
Демонстрация фильма о Волгодонском районе
       
Наташа:  Уважаемые друзья! 
Для оглашения итогов четвертого районного литературного конкурса «Земля, воспетая поэтом» на сцену приглашается Председатель жюри –Галина Михайловна  Нечмилова и  Анатолий Гаврилович Ампилов.  

(Идет церемония награждения.)

Наташа:   Казачья сторона, как ветер во степи вольна!
Таланты с Дона  - гордость всей России,
А Родина у нас одна!
Здоровья, добра, благополучия каждому жителю Донской земли!
Ждем всех вас на юбилейном , пятом конкурсе «Земля, воспетая поэтом»!











4

